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المقدمة
﷽

في سلسلة معجزة الترتيب القرءاني ، وقد خصّصناه للإحكام الثامنهذا هو الكتاب 
، ولعلنا نكون بذلك أول من كشف عن أهمية هذا العدد في ترتيب سور ١٦في العدد 

ته  ن في الإعجاز العددي ، فلم يلتفت أحد إلى لآفرغم كثرة ما كتب حتى ا. القرءان وآ
عدد سور القرءان  عبارة عن ١١٤هذا العدد رغم أن الإشارة إليه واضحة بيّنة ؛ فالعدد 

، وهذا هو العدد الأولي رقم ٦١٩، العدد الناتج من صفّ هذين العددين هو ٦×١٩
ملنا هذين العددين ج. ٩١٦: ، ومعكوس هذا العدد هو ١١٤ يدا، نلاحظ أن إذا 

يتألف من صفّ ٩١٦، وأن العدد ٦و١٩العددين يتألف من صفّ ٦١٩العدد 
علاقة طبيعية ، كما ١١٤لعدد ١٦وهذا يعني أن علاقة العدد ،٩و١٦العددين 

ملنا العدد . ١٩العدد  ، العدد الناتج من صفّ ٤×٤نلاحظ أنه عبارة عن ١٦وإذا 
، العدد الناتج من صفّ هذين ١١×٤: بارة عن ، وهذا ع٤٤هذين العددين هو 

. ١١٤: العددين هو 

لإجابة  ا  لماذا : التساؤل عنوقد قسمت هذه الدراسة إلى عشرة مباحث ، بدأ
من خلال ١١٤والعدد ١٦إقامة الدليل على العلاقة بين العدد ،، فالثاني ١٦العدد 

لعددين  تحدثت عن الإحكام ،وفي المبحث الثالث ،١٩و٦البحث في السور المرتبطة 
، والخامس للأعداد المركزية ١٦، وجعلت الرابع لمضاعفات العدد ٦١و١٦في العددين 

،والسابع لموقع ) ١٦نصف العدد ( ٨،والسادس للعدد ٦٦و١١و٦١و١٦:الأربعة
ت في سور القرءان ،والثا٦١و١٦العددين  من للعدد بين الأعداد المستخدمة أعداداً للآ
لعدد ٦٢٣٦ ت القرءان وعلاقته  صته لتطبيقات عددية من ، والتاسع خصّ ١٦عدد آ

اتـــــــسور القرءان تناولت فيه اثني عشر موضوعا ، والعاشر جعلته للحديث عن بضع آي
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لعدد  .  ١٦من سور القرءان وعلاقتها 

دية الرابطة بين سور القرءان في هذه المباحث عن كثير من العلاقات العدت وقد كشف
ته ، محورها العدد  ١١٤، وما يكفي من الأدلة على انعكاس خصائص العدد ١٦وآ

ردة  في إحكام الترتيب القرءاني ، وهذا يعني أن العلاقات الرابطة بين سور القرءان لم ، ا
سول صلى الله مقدرة بتدبير محكم ، يستحيل نسبته إلى الر ت وليدة الصدفة ، وإنما هي 

- بلغة هذا العصر ، لغة الأرقام - وهي دليل قاطع . عليه وسلم ، أو إلى  اجتهاد البشر 
وتصديقاً لقوله ، على مصدر القرءان وصدق النبوة والرسالةتضاف إلى غيرها من الأدلة ،

: تعالى 
 Mde   o  n   m   l   k  j  i  h  g           fL)١: ١١هود(

)٩: ١٥الحجر (M   n  m   l  k      j  i  h  gL : تعالى وقوله 
M   ß   Þ  Ý    Ü  Û  Ú     Ù  Ø  ×  Ö  Õ  Ô   Ó  Ò  ÑL : وقوله تعالى 

) .١٩- ١٧: ٧٥القيامة (
في هذا الكتاب على ما يكفي للدلالة على الإحكام في  لذكر أننا اقتصر ومن الجدير 

.ن التفاصيل ، التي قد يجد البعض صعوبة في تتبعها هذا العدد ، بعيدا ع

ويقينا ، وأن يجد أسأل الله سبحانه أن  يجد المؤمنون في هذه الدراسة ما يزيدهم إيما
ليف الرسول صلى الله عليه وسلم ما يهديهم إلى سبيل الرشاد  لقرءان ، والزاعمون أنه من  .المشككون 

أن الحمد  .رب العالمين وآخر دعوا

عبداالله إبراهيم جلغوم
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)١(المبحث 
١٦إحكام الترتيب القرءاني في العدد 

. ؟١٦لماذا العدد -١
العدد الناتج من صفّ هذين العددين .٤×٤: بصورة مجردة عبارة عن ١٦العدد -١

: ، العدد الناتج من صفّ هذين العددين هو ١١×٤: عبارة عن ٤٤العدد .٤٤:هو
. ، ومن المعلوم أن هذا هو عدد سور القرءان ١١٤

٥٧أنه يتألف من ١١٤ل خصائص العدد أوّ . ٦× ١٩:عبارة عن ١١٤العدد -٢
)١(.٣×١٩: عبارة عن ٥٧العدد . ا عدداً زوجي٥٧: ، وفردعدداً 

. ١٦: هو ٣و١٩ا نلاحظ أن حاصل طرح العددين وهن

،٥:،وحاصل طرحهما٧:،مجموعهما ١و٦من صفّ العددين ١٦يتألف العدد -٣
.١١٤، أي نصف العدد ٥٧: هو ٥و٧العدد الناتج من صفّ العددين 

: ، سنجد أن في ترتيب المصحف ٥، ورقم ٧إذا بحثنا عن السورتين رقم - 
ا ه٧السورة رقم -  .٢٠٦: ي سورة الأعراف، عدد آ

. عدداً زوجيا٢٨+ عدداً فرد٢٩تتألف من : ،وتمثل سور النصف الأول من القرءان ٥٧-١الأعداد من-)١(
. فردعدداً ٢٨+ عدداً زوجيا ٢٩تتألف من : صف الثاني ، وتمثل سور الن١١٤-٥٨من ٥٧الأعداد الــ -
: في نصفي القرءان سنجد أن ٢٩و ٢٨إذا بحثنا عن سور القرءان التي جاءت في موقعي الترتيب -
ا ٢٨السورة رقم -١ .٨٨في النصف الأول هي سورة القصص ، عدد آ
.٦٩: ا ، هي سورة العنكبوت ، عدد آ٢٩السورة رقم -٢
ا ٢٨السورة رقم -٣ .٢٢في النصف الثاني هي سورة البروج، عدد آ
ا ٢٩السورة رقم -٤ .١٧هي سورة الطارق ، عدد آ

ت في السور الأربع هو  موع هو إشارة واضحة إلى العدد . ١٩٦: مجموع أعداد الآ ١١٤، فالعدد ١١٤هذا ا
. ١٩٦: ن صفّ هذين العددين هو ، العدد الناتج م١٩×٦: عبارة عن 
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ا ٥السورة رقم -  . ١٢٠: هي سورة المائدة ، عدد آ
) .٢×٤٣: ( ٤٣، عددٌ من مضاعفات العدد ٨٦: الفرق بين العددين هو 

:أن نجدسفي ترتيب المصحف، ١، ورقم ٦إذا بحثنا عن السورتين رقم -
.١٦٥: ا هي سورة الأنعام ، عدد آ٦السورة رقم - 
ا١السورة رقم -  . ٧: هي سورة الفاتحة ، عدد آ

) .٢×٤٣(٢عبارة عنوهذا،٨٦،عددٌ من مضاعفات العدد١٧٢مجموع العددين
).،يشتركان في العلاقة نفسها ٥و٧، والعددين ١و٦نلاحظ أن العددين ( 
: ونلاحظ هنا أن -
. ٥٧: مجموع العددين ، ١٤هو العدد الأولي رقم ٤٣العدد - 
،وهذا ٣٤٢العدد هذا ،معكوس ٢٤٣: هو٢و٤٣العدد الناتج من صفّ العددين - 

) . ١١٤×٣( ١١٤عددٌ من مضاعفات العدد 

: العدد الناتج من صفّ هذين العددين هو .٦×١٩: عبارة عن ١١٤العدد -٤
مجال للاعتراض عليها وهذه حقيقة علمية لا. ١١٤وهذا هو العدد الأولي رقم ٦١٩

. و الشكّ في صحتها أ
.١٦:ومجموعها،٦و١و٩: ، إنه يتألف من الأرقام الثلاثة جيداً ٦١٩لنتأمل العدد 

.. ٦١و ١٦، و، ٩١و١٩: من هذه الأرقام تتألف الأعداد الثنائية 
.١٩٦،٦٩١، ٩٦١، ١٦٩، ٩١٦، ٦١٩: والأعداد الثلاثية 

، أو من العددين ٦و١٩، نلاحظ أنه يتألف من صفّ العددين ٦١٩لنتأمل العدد - 
، أو، من ٩و١٦نه يتألف من صفّ العددين أ، نلاحظ ٩١٦ملنا العدد فإذا .٦١و٩

. ٩١و٦العددين 
لعدد ١٩ملازم للعدد ١٦من الواضح أن العدد  مجردة بصورة١١٤، وأنه مرتبط 

العلاقات هذهما مدى انعكاس :السؤال  هنا و .٩١و٦١، كذلك العددان )طبيعية (
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. في ترتيب سور القرءان الكريم ؟التي هي من خصائص الأعداد ، 

س قبل  : إلى ذكر الحقائق التالية الإشارة  بحثالماالشروع في هذلا 
) .٩١ومقلوبه العدد ( .٨هو العدد الأولي رقم ١٩العدد  - 
).٩١٦ومقلوبه ( .٦١٩لعدد هو ا١١٤العدد الأولي رقم - 
.)١٦٨ومقلوبه ( .٨٦١هو العدد ١١٤العدد الإسفيني رقم - 
) .٦١ومقلوبه ( .١٦هو العدد الأولي رقم ٥٣العدد - 
.)١٤٢ومقلوبه ( .٢٤١: هو العدد ٥٣العدد الأولي رقم - 
.١٨هو العدد الأولي رقم )  ١٦مقلوب العدد ( ٦١العدد - 
. ٢٨٣هو العدد ٦١عدد الأولي رقم ال- 
.١٧هو العدد الأولي رقم ، وهذا ٥٩هو العدد الأولي رقم ٢٧٧العدد - 

:١١٤من مظاهر الإحكام في العدد -٢
:٦١، ورقم ١٦السورتين رقم ترتيب الإحكام في -١

هو ،٦١و١٦ددينعوال١١٤العلاقة بين العدد أول ما خطر في البال عند البحث عن
.٦١و١٦في موقعي الترتيب في المصحف البحث عن السورتين اللتين جاء

: ن أسنجد في ترتيب سور القرءان ،،٦١، ورقم ١٦إذا بحثنا عن السورتين رقم -١
ا ١٦السورة رقم -  .١٢٨: هي سورة النحل ، عدد آ
ا ٦١السورة رقم -  . ١٤: هي سورة الصفّ ، عدد آ

ت في السورتينإن الفرق بين : الأولىةأالمفاج . ١١٤: هو عددي الآ
العدد،هذا العدد هو معكوس١٤٢: هو١٤و١٢٨إن مجموع العددين :المفاجأة الثانية 

.١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣، وهذا هو العدد الأولي رقم ٢٤١العدد 
مجموع،٤٦: هو بسورة الصّف عدد سور القرءان ابتداء من سورة النحل، وانتهاء -٢



١٠

. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟.٣٢٧٦: ا د آاعدأ
العدد والعجيب أن ، ) ١٨٢×١٨(١٨٢عددٌ من مضاعفات العدد ٣٢٧٦العدد -١

.١٦هو العدد الإسفيني رقم ١٨٢
:ونجد في ترتيب المصحف أن .٣٢و٧٦من صفّ العددين ٣٢٧٦يتألف العدد - 
ا ٧٦سورة رقم ال-  .٣١: هي سورة الإنسان، عدد آ
ا ٣٢السورة رقم -  .٣٠: هي سورة السجدة ، عدد آ

ت في السورتين هو  .١٦معكوس العدد )١(.٦١: العجيب أن مجموع عددي الآ

ت القرءان-٢ ت القرءان في السور الباقية ٦٢٣٦بما أن عدد آ ، نستنتج أن عدد آ
. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟. ٢٩٦٠: ورة هو س٦٨وعددها 

) . ١٨٥×١٦. ( ١٦عددٌ من مضاعفات العدد ٢٩٦٠العدد 

إذا بحثنا عن السورتين رقم .  ٢٩و٦٠من صفّ العددين ٢٩٦٠يتألف العدد -٣
:، سنجد أن ٢٩، ورقم ٦٠

ا ٦٠السورة رقم -  .١٣: هي سورة الممتحنة ، عدد آ
ا ٢٩رة رقم السو -  . ٦٩: هي سورة العنكبوت ، عدد آ

ت في السورتين  ، العدد الناتج من ٢×٤١: ، وهذا عبارة عن ٨٢مجموع عددي الآ
وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣، وهذا هو العدد الأولي رقم ٢٤١: صفّ هذين العددين 

١٦ .

حية أخرى .٤٤: هو ٣٢و٧٦الفرق بين العددين -)١( الرقمان في (٢٧:من العددين٣٢٧٦يتألف العدد : من 
هي سورة النمل ، عدد ٢٧السورة رقم -: ونجد في ترتيب المصحف أن ) الرقمان في الطرفين ( ٣٦:، و) الوسط
ا  ا " يس "هي سورة ٣٦السورة رقم-.٩٣: آ . ٨٣: عدد آ

ت في السورتين هو  . ٤٤× ٤: ، هذا العدد عبارة عن ١٧٦: مجموع عددي الآ
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لعدد ،لهما) ٢٩٦٠و٣٢٧٦( إلى عددين ٦٢٣٦لقد قُسم العدد (  )١().١٦علاقة 

:١١، ورقم ٤الإحكام في ترتيب السورتين رقم -٢
، ١١، ورقم٤،إذا بحثنا عن السورتين رقم ١١و٤من صفّ العددين ١١٤يتألف العدد 

: سنجد أن 
ت السورة رقم -  ت السورة رقم ١٧٦) النساء (٤عدد آ ): وده(١١،وعدد آ

ت في السورتين هو العجيب أن الفرق بين عدد. ١٢٣ ، وهذا هو العدد ٥٣: ي الآ
.  ١٦الأولي رقم 

:١٥، ورقم ٧الإحكام في ترتيب السورتين رقم -٣
: ، وحاصل طرحهما ١٥: ، مجموعهما ٤و١١من صفّ العددين ١١٤يتألف العدد 

: ، سنجد أن ٧، ورقم ١٥إذا بحثنا عن السورتين رقم . ٧
ا ) الأعراف (هي سورة٧السورة رقم -  .٢٠٦: ، عدد آ
ا )الحجر ( هي سورة ١٥السورة رقم -  . ٩٩: ، عدد آ

. ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟
) .٦١×٥.( ٦١من مضاعفات العدد هذا عددٌ و ، ٣٠٥: إن مجموع العددين 

:١٣، ورقم ١٥الإحكام في السورتين رقم -٤
.١٣، وحاصل طرحهما ١٥، مجموعهما ١و١٤عددين من صفّ ال١١٤يتألف العدد 

حية أخرى -)١( .٣١:، والفرق بينهما ٨٩،مجموعهما ٢٩و٦٠من صفّ العددين٢٩٦٠يتألف العدد : ومن 
:، سنجد أن ٣١، ورقم ٨٩إذا بحثنا عن السورتين رقم 

ا ٨٩السورة رقم - .٣٠: هي سورة الفجر ، عدد آ
ا ٣١السورة رقم - . ٣٤: هي سورة لقمان ، عدد آ

ت في السورتين هو  .١٦، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٦٤: مجموع عددي الآ
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:، سنجد أن ١٣، ورقم ١٥إذا بحثنا عن السورتين رقم 
ا ١٥السورة رقم -  .٩٩:هي سورة الحجر ، عدد آ
ا ١٣السورة رقم -  .٤٣: هي سورة الرعد ، عدد آ

. دد ؟ما وجه الإحكام في هذا الع.١٤٢: ت في السورتين هولآمجموع عددي ا
، وهذا هو ٥٣، وهذا هو العدد الأولي رقم ٢٤١هو معكوس العدد ١٤٢العدد

.١٦العدد الأولي رقم 

:٤٤إشارة إلى السورة رقم -٥
حية  في ترتيب إذا بحثنا. ١و ١٤من صفّ العددين ١١٤العدد يتألف - خرى أمن 
:، سنجد أن ١، ورقم ١٤عن السورتين رقم المصحف 

ا ١٤رة رقم السو -  .٥٢: هي سورة إبراهيم ، عدد آ
ا ١السورة رقم -  . ٧: هي سورة الفاتحة ، عدد آ

آية هي سورة ٥٩المؤلفة من الوحيدة ن السورة أ، والعجيب ٥٩:إن مجموع العددين هو
.)١(. ١٧هو العدد الأولي رقم ٥٩العدد .٤٤الدخان ، السورة رقم 

:٨٦١قم ترتيب العدد الإسفيني هو ر ١١٤العدد -٦
: ونجد في ترتيب سور القرءان . ٨و ٦١من صفّ العددين ٨٦١يتألف العدد 

ا ٨السورة رقم -  .٧٥: هي سورة الأنفال ، عدد آ
ا ٦١السورة رقم -  . ١٤: هي سورة الصفّ ، عدد آ

. هاتين السورتين ؟ترتيبما وجه الإحكام في
ت القرءان ابتداء من سورة ا)١( . ٧٣٦:هو٥٩السورة رقم آية ، وانتهاء بسورة الحشر،٥٩ان المؤلفة من لدخعدد آ

ن عدد أ، ونجد في ترتيب المصحف ٧و٣٦يتألف هذا العدد من صف العددين . ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟
ت السورة رقم  ت السورة رقم ٨٣) : يس ( ٣٦آ ، هذا ٢٨٩مجموع العددين . ٢٠٦) : الأعراف ( ٧، وعدد آ
) .٤٦×١٦= ٧٣٦. (٥٩رقم ترتيب العدد الأولي هو١٧العدد . ١٧×١٧: العدد عبارة عن 



١٣

. ١٦هذا هو العدد الأولي رقم و ،)٨-٦١(٥٣:السورتينترتيبيالفرق بين-١
ماالفرق بين عددي -٢ . ١٦، معكوس العدد )١٤- ٧٥( ٦١: هوآ

:١١٤إلى العدد ٨٦١إشارة العدد -٧
، ٨و٦١يتألف هذا العدد من صفّ العددين. ٨٦١هو العدد ١١٤العدد الإسفيني رقم 

، ٥٣، ورقم ٦٩إذا بحثنا عن السورتين رقم . ٥٣: حهما ، وحاصل طر ٦٩:مجموعهما 
:  سنجد أن 

ا ٦٩السورة رقم -  .٥٢: هي سورة الحاقة ، عدد آ
ا ٥٣السورة رقم -  . ٦٢: هي سورة النجم ، عدد آ

. ما وجه الإحكام في ترتيب هاتين السورتين ؟
ت في السورتين -  .١١٤: إن مجموع عددي الآ
) .٥٣-٦٩( ١٦: ن الفرق بين رقمي ترتيب السورتين إ- 
. ٦١، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ١٢٢: مجموع رقمي ترتيب السورتين - 

: ١٤١العدد الإحكام في-٨
.١٤١، ١١٤،٤١١: هي١١٤الأعداد التبادلية الثلاثة للعدد 

. ترتيب سور القرءان ؟ماذا نجد في. ١و ٤١من صفّ العددين ١٤١يتألف العدد
ا ٤١السورة رقم -  .٥٤: هي سورة فصلت ، عدد آ
ا ١السورة رقم -  . ما وجه الإحكام ؟. ٧: هي سورة الفاتحة ، عدد آ

. ١٦مقلوب العدد وهذا ، ٦١: هو ٧و٥٤مجموع العددين إن 

:٣٨×٣: عبارة عن ١١٤العدد -٩
:، سنجد أن ٣٨، ورقم ٣إذا بحثنا عن السورتين رقم

ا ٣السورة رقم -  .٢٠٠: هي سورة آل عمران ، عدد آ



١٤

ا " ص"هي سورة ٣٨السورة رقم -  .٨٨: عدد آ
).١٦×٧(١٦، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ١١٢: الفرق بين العددين هو - 
).١٦×١٨(١٦، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٢٨٨: مجموع العددين - 

:٥٧×٢: عبارة عن ١١٤العدد - ١٠
:، سنجد أن ٥٧، ورقم ٢إذا بحثنا عن السورتين رقم -١
ا ٢السورة رقم -  . ٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آ
ا ٥٧السورة رقم -  .٢٩: هي سورة الحديد ، عدد آ

.ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟
ت في السورتين مجموع  .٥٩: ، ومجموع ترتيب السورتين ٣١٥: عددي الآ

.١٦×١٦: هذا العدد عبارة عن . ٢٥٦: هو ٥٩و ٣١٥العددين الفرق بين 
. ٢٥٧: هو ٢و٥٧العدد الناتج من صفّ العددين -٢

.، وهذا هو الفرق بين رقمي ترتيب السورتين ٥٥هو العدد الأولي رقم ٢٥٧العدد 
)٢- ٥٧. (
. ٢×٢٨٦: هذا العدد عبارة عن . ٥٧٢: لصورة ٥٧و٢صفّ العددين -٣

ا : ٢٨٦هو رقم ترتيب سورة البقرة ، العدد ٢العدد  )١(. عدد آ

وهذا ٢٤١هو معكوس العدد ١٤٢العدد .١٤٢×٢: وهذا عبارة عن ٢٨٤: هو ٢و٢٨٦الفرق بين العددين )١(
.١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣هو العدد الأولي رقم 



١٥

)٢(المبحث 
٦×١٩:عبارة عن ١١٤العدد 

)١(:٦١٩الإحكام في العدد -١

.٦١٩:،العدد الناتج من صفّ هذين العددين هو٦×١٩عبارة عن ١١٤العدد 
.١١٤ذا هو العدد الأولي رقم وه
.٦٦٦: ، مجموعها٤١١، ١٤١، ١١٤: هي ١١٤الأعداد التبادلية الثلاثة للعدد - 
:هي ٦١٩التبادلية للعدد الستة الأعداد - 

.٣٥٥٢: ومجموعها.١٩٦،٦٩١، ٩٦١، ١٦٩، ٩١٦، ٦١٩
ة في ترتيب سور ما مدى انعكاس هذه العلاق. هذه العلاقة هي من خصائص الأعداد 

. القرءان ؟
. ٦٦٦:،مجموعها ١٤١، ٤١١، ١١٤: هي١١٤الأعداد التبادلية الثلاثة للعدد-١

:، سنجد أن ١١١و ٦إذا بحثنا عن السورتين . ١١١×٦: هذا العدد عبارة عن 
ت السورة رقم -  . ١٦٥) : الأنعام ( ٦عدد آ
ت السورة رقم -  . ٥) : المسد (١١١عدد آ

ما وإن مجموع ،١١٧:  ترتيبي السورتين وبناء عليه ، فإن مجموع .١٧٠:عددي آ
. ١٦: ، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣: هو ١١٧و ١٧٠الفرق بين العددين 

،١٩٦، ٩٦١، ١٦٩، ٩١٦، ٦١٩: هي٦١٩الأعداد التبادلية الستة للعدد -٢
.٣٥٥٢: مجموعها، ٦٩١

.١١٤، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٤٢١٨:  ٣٥٥٢و ٦٦٦ن مجموع العددي

وفق ) لا إله إلا الله ، محمد رسول الله ( لعبارتين هو القيمة العددية ل٦١٩العدد : من عجائب الترتيب القرءاني )١(
.حساب الجمل التقليدي 



١٦

حية أخرى هو عبارة عن ) ١١٤×٣٧(  ، مجموع هذين العددين ٢٢٢×١٩: ، ومن 
.١٦وهذا هو العدد الأولي رقم . ٥٣، وهذا هو العدد الأولي رقم ٢٤١: 

.١٩×٦: عبارة عن١١٤العدد -٣
هي ٦السورة رقم . ؟١٩- ٦ترتيب من الن ذات أرقام بحثنا عن سور القرءانجد إذا ماذا 

.١انظر الجدول رقم . هي سورة مريم ١٩سورة الأنعام ، والسورة رقم 
)١(جدول رقم 

١٩- ٦سور القرءان من السورة رقم 

ارقم ترتيبهاالسورةالرقم عدد آ
١٦٥: ٦: الأنعام

٧٢٠٦الأعراف١
٨٧٥الأنفال٢
٩١٢٩توبةال٣
١٠١٠٩يونس٤
١١١٢٣هود٥
١٢١١١يوسف٦
١٣٤٣الرعد٧
١٤٥٢إبراهيم٨
١٥٩٩الحجر٩

١٦١٢٨النحل١٠
١٧١١١الإسراء١١
١٨١١٠الكهف١٢

٩٨: ١٩مريم  
موع ١٥٠١٢٩٦ا



١٧

، مجموع أرقام سورة ١٢،هو ١٩، ورقم ٦عدد السور المحصورة بين السورتين رقم -١
ا ،١٥٠ترتيبها  . ١٢٩٦: ومجموع أعداد آ

.ما وجه الإحكام في هذين العددين  ؟
إذا . ١٤و ٤٦يتألف هذا العدد من صفّ العددين . ١٤٤٦: مجموع العددين هو- 

: ، سنجد أن ١٤، ورقم ٤٦بحثنا عن السورتين رقم 
ا٤٦السورة رقم -  .٣٥: هي سورة الأحقاف ، عدد آ
ا ١٤السورة رقم -  )١(. ٥٢: هي سورة إبراهيم ، عدد آ

، والعجيب أن هذا العدد هو ٣٥٥٢: هو ٣٥و٥٢العدد الناتج من صفّ العددين 
.١٩٦،٦٩١، ٩٦١، ١٦٩، ٩١٦، ٦١٩: مجموع الأعداد الستة 

سفيني رقم هو العدد الإ، وهذا ١١٤٦: هو ١٥٠و ١٢٩٦الفرق بين العددين -٢
)٢(.١٩٦: وهذه ثلاثة أعداد أولية مجموعها،١٩١×٣×٢: عبارة عن، فهو ١٦٣

ا على نحو منسجم تماماً لقد : المعنى (  مع الأعداد جاء ترتيب هذه السور ، وأعداد آ
) . الستة وخصائصها الطبيعية 

: ١٩، ورقم ٦إحكام الترتيب في السورتين رقم -٢
ن ر -١ :١٩، ورقم ٦قم السور
ا ٦السورة رقم -  .١٦٥في ترتيب المصحف هي سورة الأنعام ، عدد آ
ا ١٩السورة رقم -  .٩٨هي سورة مريم ، عدد آ

ت في السور ابتداء من سورة إبراهيم وانتهاء بسورة الأحقاف هو -: من عجائب الترتيب القرءاني )١( : عدد الآ
. ٤٥٣، وهذا هو العدد الإسفيني رقم ٢٧٩٥

ت في سور القرءان الباقية هو - . ٥٥٨، وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ٣٤٤١: عدد الآ
. ٨٣، وهذا هو العدد الإسفيني رقم ٦٤٦: الفرق بين العددين -
١٨٢، العدد الناتج من صف العددين هو ١٨×٢: عبارة عن ٣٦العدد . ٣٦×٣٦: عبارة عن ١٢٩٦العدد )٢(

. ١٦، وهذا هو العدد الإسفيني رقم 



١٨

ت في السورتين هو  .١٩، وهذا هو العدد الأولي رقم ٦٧الفرق بين  عددي الآ

ا ،الإنسانفي النصف الثاني من القرءان هي سورة ١٩السورة رقم -٢ . ٣١:عدد آ
ت في السورة رقم  والسورة رقمفي النصف الأول ،١٩وبذلك يكون الفرق بين عدد الآ

.١٩العدد الأولي رقم أي، ،)٣١- ٩٨(٦٧: في النصف الثاني١٩

: ١٩، ورقم ٦العددان الأوليان رقم -٣
.١٣:هو العدد٦العدد الأولي رقم - 
.٦٧:هو١٩قم العدد الأولي ر - 

:، سنجد٦٧، ورقم ١٣إذا بحثنا عن السورتين رقم 
ا ١٣السورة رقم -  .٤٣: هي سورة الرعد ، عدد آ
ا ٦٧السورة رقم -  .٣٠: هي سورة الملك ، عدد آ

ت   لقد جاء مماثلا للفرق بين .١٣: هو ٣٠و٤٣العجيب أن الفرق بين عددي الآ
. )ي ترتيب السورتين رقم( ٦و١٩العددين 

ما ٢٥: هو ١٩، ورقم ٦مجموع رقمي ترتيب السورتين رقم -٤ : ، ومجموع عددي آ
.  ١٤٤×٢: هذا العدد عبارة عن . ٢٨٨: مجموع العددين . ٢٦٣
.١٦٩:العدد الناتج من صفّ هذين العددين هو)٢(. ١٦×٩: عبارة عن ١٤٤العدد 

:اني من عجائب الترتيب القرء-٥
ته  .٣١٩: الفرق بين مجموع تراتيب سور القرءان ، وعدد آ

. ١٦: ، الفرق بينهما ٣و ١٩هذا العدد يتألف من صفّ العددين 

ت في سورتي الأنعام ومريم ، فالناتج هو ١٢٩٦دد إذا أضفنا إلى الع)٢( ، وهذا العدد هو ربع ١٥٥٩: عددي الآ
ت القرءان ٦٢٣٦العدد  . عدد آ



١٩

. ؟٣١٩ما وجه الإحكام في العدد 
، إذا بحثنا عن سور القرءان ذات ٣و١و٩من صفّ الأعداد ٣١٩يتألف العدد -١
: ن أ، سنجد ٣و١و٩رقام الترتيب أ

ا ٩السورة رقم -  .١٢٩: هي سورة التوبة ، عدد آ
ا ١السورة رقم -  .٧: هي سورة الفاتحة ، عدد آ
ا ٣السورة رقم -  .٢٠٠: هي سورة آل عمران ، عدد آ

).١٦×٢١(١٦وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ،٣٣٦: مجموع الأعداد الثلاثة 
حية أخرى - ٢ هو معكوس ١٦٨العدد .١٦٨×٢: عبارة عن ٣٣٦العدد :ومن 

)١(. ١١٤وهذا هو العدد الإسفيني رقم ٨٦١العدد 

: في النصف الثاني من القرءان ١٩، ورقم ٦السورتان رقم -٣
: ذا الاعتبار . ١١٤-٥٨النصف الثاني من القرءان هو السور من 

ا )٦٣السورة رقم ( هي سورة المنافقون ٦السورة رقم -  . ١١: ، عدد آ
ا )٧٦السورة رقم ( هي سورة الإنسان١٩السورة رقم -  .٣١: ، عدد آ

.٢انظر الجدول التالي رقم 

حية أخرى -)١( ، ٣، ورقم ١٩إذا بحثنا عن السورتين رقم .٣و١٩من صفّ العددين ٣١٩يتألف العدد :ومن 
: سنجد أن 

ا هي سورة مريم ، عد١٩السورة رقم - .٩٨: د آ
ا ٣السورة رقم - .٢٠٠: هي سورة آل عمران ، عدد آ

١٠، ورقم ٢إذا بحثنا عن السورتين رقم . ١٠و٢من صفّ العددين ١٠٢يتألف العدد . ١٠٢: الفرق بين العددين 
ت القرءان ابتداء من السورة رقم  لسورة رقم )البقرة ( ٢، سنجد أن عدد آ ، ١٤٦٦: هو )يونس  ( ١٠، وانتهاء 

. ٧٣٣× ٢: هذا العدد عبارة عن 
.١١٤و ٦١٩: هو مجموع العددين ٧٣٣العجيب أن العدد 



٢٠

)٢(جدول رقم 

في النصف الثاني من القرءان١٩-٦سور القرءان من السورة رقم 

ارقم ترتيبهاالسورةالرقم عدد آ
١١: ٦٣المنافقون

٦٤١٨تغابنال١
٦٥١٢الطلاق٢
٦٦١٢التحريم٣
٦٧٣٠الملك٤
٦٨٥٢القلم٥
٦٩٥٢الحاقة٦
٧٠٤٤المعارج٧
٧١٢٨نوح٨
٧٢٢٨الجن٩

٧٣٢٠المزمل١٠
٧٤٥٦المدثر١١
٧٥٤٠القيامة١٢

٣١: ٧٦الإنسان
موع ١٩٦× ٢=٨٣٤٣٩٢ا

.يب هذه السور ؟ما وجه الإحكام في ترت
ا ١٩:١٢،ورقم ٦عدد السور المحصورة بين السورتين رقم-١ ،٣٩٢سورة ،مجموع آ

.  ١٩و٦العدد الناتج من صفّ العددين أي،١٩٦عددٌ من مضاعفات العدد وهذا 
) .٦×١٩= ١٩×٦:  لاحظ أن (. ٦١٩علاقة منسجمة تماماً مع العدد 



٢١

١٢لمقارنة مع مجموع تراتيب السور الـ . ٨٣٤: هو ١٢مجموع تراتيب السور الـ-٢
، وهذا عددٌ من ٦٨٤: ، فإن الفرق بين العددين هو ١٥٠في النصف الأول وهو 

) .١١٤×٦. ( ١١٤مضاعفات العدد 

. ١١٢: ، وهذا هو العدد الإسفيني رقم ٨٣٤: مجموع تراتيب السور هو -٣
هذا العدد عبارة عن ) . ٣٩٢+ ٨٣٤( ١٢٢٦:امجموع تراتيب السور وأعداد آ- 
.١١٢: هو العدد الأولي رقم ٦١٣العدد . ٦١٣×٢: 

) . ١٦×٧( ١٦عددٌ من مضاعفات العدد ١١٢العدد -٤
.١٦٧: هو ١٦و٧العدد الناتج من صفّ العددين - 

: نجد أن س، ١٦، ورقم ٧إذا بحثنا عن السورتين رقم 
ا ٧السورة رقم -  .٢٠٦: هي سورة الأعراف ، عدد آ
ا ١٦السورة رقم -  . ١٢٨: هي سورة النحل ، عدد آ

.١٦٧× ٢: ، وهذا عبارة عن ٣٣٤: مجموع العددين 

ا ١٢مجموع تراتيب السور الـ-٥ ، ومجموع ) ١٤٤٦(في النصف الأول ، وأعداد آ
ا في النصف الثاني، وأعداد ١٢ـتراتيب السور ال .٢٦٧٢:هو)١٢٢٦(آ

)١().١٦٧×١٦( ١٦٧و١٦عددٌ من مضاعفات العددين ٢٦٧٢العدد 

: بالعدّ من آخر المصحف ١٩، ورقم ٦السورتان رقم -٤
لعدّ من آخر المصحف ، فالسورة رقم  هي سورة الكافرون ، والعجيب أن ٦إذا قمنا 

ت في السور الـ )١( ت في سور. ١٦٨٨: هو ٢٤مجموع أعداد الآ ٤٥٤٨: الباقية القرءانوبذلك يكون عدد الآ
هو أكبر ٢٨٦، الملاحظ أن العدد ) ٢٨٦×١٠( ٢٨٦د دٌ من مضاعفات العدد، ع٢٨٦٠:الفرق بين العددين هو

ت سورة في القرءان  ) . سورة البقرة ( عدد مستخدم لعدد آ
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ا  ا هي سورة ال١٩، والسورة رقم ٦: عدد آ .١٩علق ، والعجيب أن عدد آ
.٦١٩: العدد الناتج من صفّ العددين هو 

ت في السورتين منسجما تماماً مع العدد دلقد جاء ع(  ) .٦١٩دا الآ

ا ١٢: هوعدد السور المحصورة بين سورتي العلق والكافرون -  ، هذا ٨٢: ، مجموع آ
، وهذا هو ٢٤١صفّ هذين العددين هو ، العدد الناتج من٢×٤١: العدد عبارة عن 

)١(.١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣ولي رقم العدد الأ

: عددان للآيات٦و ١٩العددان -٥
ت في سور القرءان٧٧هما من بين الأعداد الــ  ٦و١٩العددان  .المستخدمة اعداداً للآ

.ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟
:سورتي الانفطار والناس الإحكام في -١
ت كلّ سور القرءان من بين -  أولها في ترتيب المصحف ،١٩منها ثلاث سور عدد آ

.٨٢: رقم السورة سورة الانفطار ،
ن عدد سورسور القرءان سورة الناس هي آخر سورة في ترتيب المصحف، من بين - 

ت كلّ  . ١١٤: رقمآخرها سورة الناس ، السورة،٦منهما آ
وهو كذلك العدد الناتج من . ١٩٦: اللافت للانتباه أن مجموع رقمي ترتيب السورتين 

ما  .١٩٦: صفّ عددي آ

ت القرءان-)١( : بناء على ما سبق ، فسور القرءان قسمان : قِسمة محكمة لعدد آ
١٢، والسور الـ) من القرءان النصف الأول ( المحصورة بين سورتي الأنعام ومريم ١٢سورة هي السور الـ ٢٤-١

ا )النصف الثاني ( المحصورة بين سورتي العلق والكافرون .١٣٧٨: ، مجموع آ
ا ٩٠-٢ . ٤٨٥٨: سورة الباقية ، مجموع أعداد آ

.١١٤ومجموعهما ٣٤و ٨٠هذا العدد يتألف من صفّ العددين أنالعجيب . ٣٤٨٠: الفرق بين العددين 
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ت في السورتين رقم (  ،٦و ١٩) ١٩٦ومجموعهما ( ١١٤ورقم ٨٢لقد جاء عددا الآ
) .٦١٩منسجماً مع العدد 

: ت آ٦آية ، والمؤلفة من ١٩السور المؤلفة من -٢
ت كل منها -١ والأعلىالانفطار: هي١٩من بين سور القرءان ثلاث سور عدد آ

ا  .٥٧: والعلق ، وبذلك يكون مجموع آ
ت في كل منهما -  ن عدد الآ هما سورة الكافرون  ، ٦ومن بين سور القرءان سور

موع : وسورة الناس  .١٢: وبذلك يكون ا
.؟العددينما وجه الإحكام في هذين

) . ١٢-٥٧( ٤٥: حاصل طرحهما و ، ٦٩: هو ١٢+٥٧مجموع العددين - 
: ، سنجد أن ٦٩، ورقم ٤٥السورتين رقم إذا بحثنا عن
ت القرءان . هي سورة الحاقة ٦٩هي سورة الجاثية ، والسورة رقم ٤٥السورة رقم  عدد آ

هذا العدد من مضاعفات ،٩٠٢: هووانتهاء بسورة الحاقةابتداء من سورة الجاثية ،
) .٨٢×١١( ٨٢العدد 

، ٢٤١، العدد الناتج من صفّ هذين العددين هو ٢×٤١: عبارة عن ٨٢العدد 
)١(. ١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣وهذا هو العدد الأولي رقم 

: في نصفي القرءان ٥٧، ورقم ١٢ن رقم السور)١(
ا ١٢السورة رقم - .١١١: في النصف الأول هي سورة يوسف ، عدد آ
ا ٥٧السورة رقم - . ٢٩: هي سورة الحديد ، عدد آ

).١٤٠: ٢٩و١١١مجموع العددين . ( ٨٢: هو ٢٩و١١١الفرق بين العددين  
ا في النصف الثاني ه١٢السورة رقم - .٥٢: ي سورة الحاقة، عدد آ
ا ٥٧السورة رقم - ).٥٨: ٦و٥٢مجموع العددين .( ٦:هي الناس ، عدد آ

.٨٢: هو ٥٨و١٤٠العجيب أن الفرق بين العددين 
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: ٨٢، ورقم ١١، إذا بحثنا عن السورتين رقم كيد هذه الإشارةونجد- 
ا هي سورة هود ١١السورة رقم -  . ١٢٣: ، عدد آ
ا ٨٢السورة رقم -  .٢٩: هي سورة الانفطار ، عدد آ

. ٢٤١: ، وهذا هو معكوس العدد ١٤٢: مجموع العددين 
ت القرءان في السور الباقية هو -٢ هذا )٩٠٢-٦٢٣٦(.٥٣٣٤: نستنتج أن عدد آ

وهذا هو أحد .١٦٩:عددان مجموعهما ، وهذان١٢٧×٤٢: العدد عبارة عن 
.٦١٩الأعداد الستة التبادلية للعدد 

: ١٩و٦من مظاهر العلاقة بين العددين -٦
ن-١ : في النصف الثاني ١٩في النصف الأول ، ورقم ٦رقم ،السور
ا ٦السورة رقم -  .١٦٥في النصف الأول هي سورة الأنعام ، عدد آ
ا ١٩السورة رقم -  .٣١: في النصف الثاني هي سورة الإنسان ، عدد آ

ت في السورتين  . ١٩٦: العجيب أن مجموع عددي الآ

.٢٥: ، ومجموعهما ١٣: هو ١٩و٦الفرق بين العددين -٢
: ، في نصفي القرءان ، سنجد أن ٢٥، ورقم ١٣إذا بحثنا عن السورتين رقم 

ا ول في النصف الأ١٣السورة رقم -  .٤٣: هي سورة الرعد ، عدد آ
ا الفرقانهي سورة ٢٥السورة رقم -  . ٧٧: ، عدد آ
ا المعارجهي سورة في النصف الثاني ١٣السورة رقم -  .٤٤: ، عدد آ
ا الانفطارهي سورة ٢٥السورة رقم -  . ١٩: ، عدد آ

ت في السور الأربع هو  ، العدد الناتج ٣×٦١: ا عبارة عن ، وهذ١٨٣: مجموع الآ
. ١٩×١٩: ، وهذا عبارة عن ٣٦١: من صفّ هذين العددين هو 
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ا١٩السورة رقم -٣ .٩٨:في النصف الأول من القرءان، هي سورة مريم ، عدد آ
ا١٩السورة رقم  .٣١: في النصف الثاني من القرءان ، هي سورة الإنسان، عدد آ

)١(.١٩، وهذا هو العدد الأولي رقم ٦٧: هو ٣١و٩٨ددين الفرق بين الع

: في جدول الأعداد المستخدمة أعداداً للآيات ٦و ١٩موقع العددين -٧
ت في سور القرءان كلها أعدد الأعداد المستخدمة  إذا قمنا بترتيب . عدداً ٧٧عداداً للآ

ملنا مو  ، ٦و١٩قعي ترتيب العددين هذه الأعداد حسب ترتيب ورودها في المصحف، و
. ١٦٩:عدداً مجموعها ١١سنجد أن عدد الأعداد المحصورة بينهما 

) .٣انظر الجدول رقم . ( نتيجة منسجمة تماماً مع كل العلاقات السابقة 

ت ومن الملاحظ أن عدد الأعداد -  وانتهاء ١٩ابتداء من العدد المستخدمة أعداداً للآ
.٦-١٩هذا هو حاصل طرح العددين ، و ١٣: هو ٦لعدد 

، ٩×١٦: وهذا عبارة عن ١٤٤= ١٦٩من ) ٦+١٩( ٢٥العددحاصل طرح - 
.٦١٩، معكوس العدد ٩١٦: هذين العددين العدد الناتج من صفّ 

: ومضاعفاته أرقام ترتيب لسور القرءان ٦العدد -)١(
.١٩: ، أو مضاعفاته هو٦لتي أرقام ترتيبها  العدد ، فهذا يعني أن عدد السور ا١١٤بما أن عدد سور القرءان 

أن مجموع تراتيبها - هذه السور وجد ا هو١١٤٠: بعد أن حدد موع ١١٦٤: ، ومجموع أعداد آ : ، ا
٢٣٠٤.

ا ،٥٤١٥:نستنتج أن مجموع تراتيب السور الباقية هو-  موع ٥٠٧٢:ومجموع أعداد آ .١٠٤٨٧: ،ا
.ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟) . ١٢٧٩١= ٢٣٠٤+ ١٠٤٨٧( 

. ٨١٨٣: هو ٢٣٠٤و ١٠٤٨٧الفرق بين العددين 
، العدد ٦×٢×٣×٦:هذا العدد عبارة عن.٢١٦: ، مجموع هذين العددين هو ١٦٧×٤٩: هذا العدد عبارة عن 

ت القرء٦٢٣٦: الناتج من صفّ هذه الأعداد هو  .  ان وهذا هو عدد آ
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. ٧٧: ٦، ورقم ترتيب العدد ٦٥: بين الأعداد المستخدمة ١٩رقم ترتيب العدد - 
، وهذا هو ٢٤١معكوس هذا العدد هو وهذا هو ، ١٤٢: مجموع رقمي ترتيبهما

. ١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣العدد الأولي رقم 

)٣(جدول رقم 

عدداً ٧٧عدد الأعداد  المُستخدمة  أعداداً للآيات في سور القرآن كلها 
حسب ترتيب ورودها في المصحف  

:٦١٩و ١١٤الإحكام في العددين -٨
.٦٦٦: ، مجموعها ٤١١،١٤١، ١١٤:هي١١٤التبادلية للعدد لثلاثة الأعداد ا- 
.٦١٩،٩١٦،١٦٩،٩٦١،١٩٦،٦٩١:هي٦١٩الأعداد التبادلية الستة للعدد - 

. ٤٢١٨: مجموع العددين هو . ٣٥٥٢: ومجموعها 

٧٢٨٦٢٠٠١٧٦١٢٠١٦٥٢٠٦
٧٥١٢٩١٠٩١٢٣١١١٤٣٥٢
٩٩١٢٨١١٠٩٨١٣٥١١٢٧٨

١١٨٦٤٧٧٢٢٧٩٣٨٨٦٩
٦٠٣٤٣٠٧٣٥٤٤٥٨٣

١٨٢٨٥٥٣٨٩٥٩٣٧٣٥
٣٨٢٩١٨٤٩٦٢٥٥٩٦
٢٢٢٤١٣١٤١١١٢٤٤
٢٨٢٠٥٦٤٠٣١٥٠٤٦
٤٢١٩٣٦٢٥١٧٢٦١٥
٢١٨٥٣٩٤٦
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) .١١٤×٣٧( ١١٤عددٌ من مضاعفات العدد ٤٢١٨العدد 
. هي من خصائص العدداتهذه العلاق

. في الترتيب القرءاني ؟اتما مدى انعكاس هذه العلاق: السؤال 
ت القرءان هو -١ . ٦٢و٣٦،يتألف هذا العدد من صفّ العددين ٦٢٣٦: عدد آ

ت في كلّ  .٣٦:فأكثر هو ٦٢منها العجيب أن عدد سور القرءان التي عدد الآ
ا هو .٦٦٦و٣٥٥٢عددين مجموع ال: أي . ٤٢١٨: والأعجب أن مجموع آ

: مجموع الأعداد أيبصورة أخرى ،
.٤١١،١٤١، ١١٤:الأعداد الثلاثة -
. ١٩٦،٦٩١، ٩٦١، ١٦٩، ٩١٦، ٦١٩: الأعداد الستة - 

ت في السور الـ  ردة بين ا تمامً ، منسجمً ٣٦لقد جاء مجموع الآ ا مع العلاقة الطبيعية ا
ت إن مجيء مج.٦١٩و ١١٤العددين  لا يمكن أن يكون دون ٤٢١٨موع أعداد الآ

في أول العدد ٣٦كذلك تحديد العدد .تدبير محكم ، بعيد عن المصادفة والاحتمالات 
٦٢٣٦.

، وهذا هو مجموع الأعداد الثلاثة ٦٦٦:هو٣٦- ١مجموع الأعداد المتسلسلة من-٢
.٤١١و ١٤١و١١٤: 
، وهذا هو ١٥١:موع هذين العددين هو، مج١١٤×٣٧عبارة عن ٤٢١٨العدد -٣

.وهذه النتيجة تؤكد الأخرى .٣٦العدد الأولي رقم 
حية أخرى -٤ ، مجموع هذين العددين ١٩× ٢٢٢:عبارة عن ٤٢١٨العدد : ومن 

. ١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣، وهذا هو العدد الأولي رقم ٢٤١هو 
)١(.٣٦:،مجموعهما ٢٩×٧وهذا عبارة عن ٢٠٣: هو٩و٢٢٢الفرق بين العددين - 

.١١٤و ٤١١، وهذا هو الفرق بين العددين ٢٩٧: هو ٢٩و٧العدد الناتج من صفّ العددين )١(
.٤١١+١٤١+١١٤: وهذا هو مجموع الأعداد . ٦٦٦: هو ٣٦-١مجموع الأعداد المتسلسلة من -
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ت القرءان -٥ ت في السور الباقية ٦٢٣٦بما أن عدد آ نستنتج أن مجموع أعداد الآ
. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟. ٢٠١٨: هو

.١٦٩هو العدد الأولي رقم ١٠٠٩العدد ، ١٠٠٩×٢: عبارة عن ٢٠١٨العدد 

: ٤٢١٨العدد ومن مظاهر الإحكام في-٦
٤٢و١٨يتألف من صفّ العددين ،١١٤عددٌ من مضاعفات العدد٤٢١٨العدد -١

: ن أ، سنجد ٤٢، ورقم ١٨إذا بحثنا عن السورتين رقم 
ا ١٨السورة رقم -  . ١١٠: هي سورة الكهف ، عدد آ
ا ٤٢السورة رقم -  . ٥٣: هي سورة الشورى ، عدد آ

. ١١٤وهذا نصف العدد ٥٧: هو ٥٣و١١٠الفرق بين العددين 
حية أخرى -٢ ، )الرقمان في الطرفين ( ٤٨: من العددين٤٢١٨يتألف العدد :ومن 
: أن ، سنجد٢١، ورقم ٤٨إذا بحثنا عن السورتين رقم ) . الرقمان في الوسط ( ٢١: و
ت السورة رقم -  .٢٩) : الفتح ( ٤٨عدد آ
ت السورة رقم -  . ١١٢) : الأنبياء ( ٢١عدد آ

. ١١٤، أحد الأعداد الثلاثة التبادلية للعدد ١٤١: هو ١١٢و٢٩مجموع العددين 
، وأن الفرق ٢٣عددٌ من مضاعفات العدد ٦٩: لاحظ أن ، مجموع ترتيبي السورتين ( 

ما  ) .٢٣، وهذا هو العدد الأولي رقم ٨٣: بين عددي آ
ت في السور الـ ٤٢١٨رءاني أن العدد ومن عجائب الترتيب الق-٣ هو مجموع أعداد الآ

كون ي،وبذلك ٨٢٠:مجموع تراتيبها ).الفاتحة إلى غافر ( الأولى في ترتيب المصحف ٤٠
ا  ) . ٨٢٠+ ٤٢١٨( ٥٠٣٨: مجموع تراتيبها وآ

: ونجد في المصحف ،١٩و٥٣يتألف هذا العدد من صف العددين .١٩٥٣:هو٦٢- ١مجموع الأعداد المتسلسلة من 
ت السورة رقم  ت السورة رقم ٩٨): مريم(١٩عدد آ .٣٦: الفرق . ٦٢):النجم (٥٣، عدد آ



٢٩

ت في سور القرءان الباقية -  ،٢٠١٨: هو ) سورة ٧٤( نستنتج أن  مجموع الآ
. ٧٧٥٣: ، مجموع العددين ٥٧٣٥: مجموع تراتيبها و 

. ما وجه الإحكام في هذه القِسمة ؟
موعين هو  والعجيب أن . ١٨١×١٥: هذا العدد عبارة عن .  ٢٧١٥: الفرق بين ا

)١(. ١٩و٦العدد الناتج من صفّ العددين . ١٩٦: مجموع هذين العددين هو 

:٦٢٣٦قِسمة محكمة للعدد -٤
:إلى قسمين ٦٢٣٦على ما سبق ، فقد تمت قِسمة العدد ناءً ب

ت في السور من :٤٢١٨-١ ت، ٧أولها سورة الفاتحة المؤلفة من ( ٤٠-١عدد الآ آ
) .آية ٨٥وآخرها سورة غافر المؤلفة من 

ت في السور من :٢٠١٨-٢ ٥٤المؤلفة من لتفصّ أولها سورة ( ١١٤- ٤١عدد الآ
ت ٦سورة الناس ، المؤلفة من آية ، وآخرها  ) .آ

. ما وجه الإحكام في هذه القِسمة ؟
اية كلّ تيمجموع تراتيب السور الأربع ال-  موعتمثل بداية و .١٩٦: ين هو تمن ا
 )١٩٦= ١١٤+ ٤١+ ٤٠+ ١ . (
تمجموع -  ت في سور)١٩×٨( ١٥٢السور الأربع هو آ ،هذا يعني أن عدد الآ

. ١٦٩×٣٦: وهذا عبارة عن . ٦٠٨٤: ءان الباقية هو القر 

، وهذا عبارة ١٤٤: ومجموعهما ٦٠و٨٤من صفّ العددين ٦٠٨٤يتألف العدد - 
.١٦٩: ، العدد الناتج من صفّ هذين العددين هو ١٦×٩: عن 

، إذا ) ١١×٤( ٤٤، مجموع العددين ٢٩×١٥: ، وهذا عبارة عن ٤٣٥هو العدد الإسفيني رقم ٢٧١٥العدد )١(
ت : ، سنجد أن ٢٩، ورقم ١٥بحثنا عن السورتين رقم  ت السورة ٩٩) : الحجر ( ١٥السورة رقم عدد آ ، عدد آ

، وهذا ٨٦١، وهذا العدد هو معكوس العدد ١٦٨: هو ٦٩و٩٩مجموع العددين . ٦٩) : العنكبوت ( ٢٩رقم 
. ١١٤: هو العدد الإسفيني رقم 



٣٠

:وحاصل طرحهما، ٦و١٩مجموع العددين -٩
رحهما طوحاصل ،٢٥:،مجموعهما ٦و١٩من صفّ العددين ٦١٩يتألف العدد -١

. ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟. ١٣
ت في سور القرءان هما من بين الأعداد المستخدمة أعداداً ٢٥و١٣العددان -  .للآ
ت في سورة الممتحنة ، السورة رقم ١٣العدد -  .٦٠هو عدد الآ
ت في سورة الانشقاق ، السور ٢٥العدد -  . ٨٤ة رقم هو عدد الآ

. ١٦×٩: ، هذا العدد عبارة عن١٤٤: مجموع رقمي ترتيب السورتين هو 
التبادلية للعدد  حد الأعداد الستة أوهذا هو ،١٦٩:العدد الناتج من صفّ العددين هو

٦١٩.
ما هو-  ، وهذا هو العدد الإسفيني رقم ١٨٢:مجموع رقمي ترتيب السورتين ، وعدد آ

حية. ١٦ هذين ، العدد الناتج من صفّ ٩١×٢: عبارة عن١٨٢العدد :أخرىومن 
)٢(.١١٤، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٩١٢: العددين هو 

، أو من العددين ٢٥: ومجموعهما ٦و١٩مؤلف من صفّ العددين ٦١٩العدد -٢
.٧٠: ، ومجموعهما ٦١و٩
: نجد أن سالمصحف،في ترتيب ،٧٠، ورقم ٢٥ذا بحثنا عن السورتين رقم إ

ا ٢٥السورة رقم -  .٧٧: هي سورة الفرقان، عدد آ
ا ٧٠السورة رقم-  . ٤٤: هي سورة المعارج ، عدد آ

ما هو رقمي إن مجموع  .٢١٦: ترتيب هاتين السورتين ، وعددي آ
. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟) . ١٢١+٩٥( 

ت السورة رقم ، ونجد أن عدد آ١و ٨٢يتألف من صفّ العددين . ١٦هو العدد الإسفيني رقم ١٨٢العدد )٢(
ت السورة رقم ١٩) : الانفطار ( ٨٢ : هو ٧و١٩العدد الناتج من صفّ العددين . ٧) : الفاتحة ( ١، وعدد آ

ت السورة رقم ١٢٨، العجيب أن هذا العدد هو العدد الأولي رقم ٧١٩ ) . النحل ( ١٦، وهذا هو عدد آ



٣١

: العدد الناتج من صفّ هذه الأعداد الأربعة هو. ٦×٢×٣×٦: عبارة عن ٢١٦العدد 
ت القرءان ٦٢٣٦ . وهذا هو عدد آ

٢٥السورة رقم . ٢٥: هو ٦و١٩مجموع العددين : من عجائب الترتيب القرءاني -٣
ا  لعدّ من آخر المصحف هي سورة ٢٥السورة رقم . ٧٧هي سورة الفرقان ، عدد آ

ا  . حكام في ترتيب هاتين السورتين ؟ما وجه الإ.٢٠: البلد ، عدد آ
،وهذا هو مجموع ٢٥،وهذا هو العدد الأولي رقم ٩٧:هو٢٠و٧٧مجموع العددين -

. ٦و١٩العددين 
ت -  .١١٤وهذا نصف العدد ) ٢٠- ٧٧( ٥٧الفرق بين عددي الآ

: ١١٤إلى العدد نإشار -٤
. ٢١٦) : ٦٢٣٦الأعداد المؤلفة للعدد ( ٦×٢×٣×٦حاصل ضرب الأعداد الأربعة 

: ، وهذا العدد عبارة عن ٨٢٨: ، مجموع العددين ٦١٢هو ٢١٦معكوس العدد 
. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟. ٤١٤×٢
، ١٦إذا بحثنا عن السورتين رقم .  ٢و١٦من صفّ العددين ٢١٦يتألف العدد -١

: ، سنجد أن ٢ورقم 
ت ا-  ت السورة رقم ١٢٨:)النحل (١٦لسورة رقم عدد آ ) البقرة ( ٢، وعدد آ
. حكام في هذا العدد ؟ما وجه الإ.)١٢٨+٢٨٦( ٤١٤: مجموع العددين . ٢٨٦:
، ورقم ٤إذا بحثنا عن السورتين رقم ، ٤و١٤من صفّ العددين ٤١٤يتألف العدد -١

: ، سنجد أن ١٤
ت السورة رقم -  . ٥٢) : اهيم إبر ( ١٤عدد آ
ت السورة رقم -  . ١٧٦) : النساء ( ٤عدد آ

. ١١٤، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٢٢٨مجموع العددين 



٣٢

حية أخرى -٢ . ٢٣×١٨: عبارة عن ٤١٤العدد : ومن 
:، سنجد أن ٢٣، ورقم ١٨إذا بحثنا عن السورتين رقم 

ت السورة رقم -  .١١٠) : الكهف ( ١٨عدد آ
ت السورة رقم -  .١١٨) : المؤمنون ( ٢٣عدد آ
. ١١٤: ، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٢٢٨: هو١١٨و١١٠مجموع العددين - 
ت السورتين ( ٢٢٨مجموع العددين -  : هو ) رقمي ترتيب السورتين(٤١:و)  عددي آ

. ١١٤، وهذا نصف العدد ٥٧هذا هو العدد الأولي رقم و . ٢٦٩

:أرقام ترتيب لسور القرءان٦و١و٩عداد الثلاثة الأ-١٠
:في نصفي القرءان ٦و ١و٩السور ذات الترتيب -١

، وهذه علاقة ١٦: بر في هذه الأعداد الثلاثة أن مجموعها هو لعل أول ما يلاحظه المتدّ 
.طبيعية من خصائص الأعداد 

. في نصفي القرءان ؟٦و١و٩هاأرقام ترتيبالتيماذا نجد إذا بحثنا عن سور القرءان 
)٥٧- ١وهي السور من (:في النصف الأول -١
ا ٩السورة رقم -  ١٢٩: هي سورة التوبة ، عدد آ
ا ١السورة رقم -  . ٧: هي سورة الفاتحة ، عدد آ
ا ٦السورة رقم -  . ١٦٥: هي سورة الأنعام، عدد آ

ت في السور الثلاث . ٣٠١: إن مجموع أعداد الآ

)١١٤-٥٨وهي السور من (:في النصف الثاني -٢
ا ) ٦٦السورة رقم ( هي سورة التحريم ٩السورة رقم -  ١٢: ، عدد آ
ادلة ١السورة رقم -  ا )  ٥٨السورة رقم ( هي سورة ا . ٢٢: ، عدد آ
. ١١: ا ، عدد آ) ٦٣السورة رقم ( هي سورة المنافقون ٦السورة رقم - 



٣٣

ت في السور الثلاث هو  . ٤٥: إن مجموع أعداد الآ

ت في مجموعتي السور ( ٤٥و ٣٠١ما وجه الإحكام في العددين  . ؟) عددي الآ
. ١٦×١٦: ، العجيب أن هذا العدد عبارة عن٢٥٦: إن الفرق بينهما هو -١
.٦و١و٩هو مجموع الأعداد الثلاثة ١٦العدد - 

حية  . ١٦١٩: هو رقم ترتيب العدد الأولي ٢٥٦العدد : نية ومن 
.  الثلاثة الأولى العدديحتل مراتب٦١٩ومن السهل ملاحظة أن العدد 

)١(: ومن عجائب الترتيب القرءاني -٢

ا  :مجموع تراتيب السور الست ، وأعداد آ
ا هو -١ . ٣١٧: مجموع تراتيب سور النصف الأول الثلاث وأعداد آ
ا ،مجموع تراتيب سور النصف الثاني-٢ .٢٣٢: وأعداد آ

.ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟
، العدد الناتج من صفّ ٦١×٩: ، هذا العدد عبارة عن ٥٤٩: إن مجموعهما هو 

. ١١٤، وهذا هو العدد الأولي رقم ٦١٩: هذين العددين هو 

: ، مجموع هذين العددين هو ١٧٣×٢: العدد عبارة عن ، هذا٣٤٦: هو ٤٥و ٣٠١مجموع العددين -)١(
.٥٧١: ، ومعكوس هذا العدد هو ١٧٥

: ، ونجد في ترتيب المصحف أن ٢و٥و٦من صفّ الأعداد الثلاثة ٢٥٦يتألف العدد -
ت السورة رقم - ت السورة رقم -،  ١٦٥) : الأنعام ( ٦عدد آ .١٢٠) : المائدة ( ٥عدد آ
ت السورة رقم عدد- . ٢٨٦) البقرة ( ٢آ

و هذا هو رقم ترتيب سورة الفيل  ، المرتبطة بعام  .١٠٥، وهذا هو  العدد الأولي رقم ٥٧١: مجموع الأعداد الثلاثة  
.الفيل ، عام ولادة الرسول صلى الله عليه وسلم 

العدد الناتج من صفّهما . ١٧×٥: عن ، وهذا عبارة ٨٥: هو٢٣٢و ٣١٧الفرق بين العددين : لاحظ أيضا - 
.٥٧١هو معكوس العدد 



٣٤

:٦٢٣٦والعدد ٢٣٢و ٣١٧العددان -٣
الرقمان في (٢٣: و ) الرقمان في الطرفين ( ٦٦من العددين ٦٢٣٦يتألف العدد - 

. ؟٦٢٣٦لعدد ٢٣٢و ٣١٧ما علاقة العددين ) .الوسط 
في ٦و٦وهذا هو العدد المؤلف من العددين . ٦٦هو العدد الأولي رقم ٣١٧العدد - 

.٦٢٣٦أول وآخر العدد 
، ٢٣ومعكوسه العدد ٣٢لاحظ فيها العدد ثة أعداد يُ يتألف من ثلا٢٣٢العدد - 

.  ٦٢٣٦وهذا هو العدد الذي يتوسط العدد 

:٢٣٢الإحكام في العدد -٤
ا٢٣٢العدد  هذا العدد عبارة .هو مجموع تراتيب سور النصف الثاني الثلاث،وأعداد آ

: نجد أن س، ٢٩، ورقم ٨إذا بحثنا عن السورتين رقم . ٢٩×٨: عن 
ا ٨السورة رقم -  .٧٥هي سورة الأنفال ، عدد آ
ا ٢٩السورة رقم -  . ٦٩: هي سورة العنكبوت ، عدد آ

ت في السورتين هو  . ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟. ١٤٤: إن مجموع عددي الآ
،٩١٦: ، العدد الناتج من صفّ هذين العددين هو ٩×١٦: عبارة عن ١٤٤العدد 

. ٦١٩ذا هو معكوس العدد وه

: ٣١٧الإحكام في العدد -٥
ا٣١٧العدد  .هو مجموع تراتيب السور الثلاث في النصف الأول ، وأعداد آ

. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟. ) ٣١٧= ١٦+٣٠١( 
؛ ذلك أنه ٣وهذا هو العدد الإسفيني رقم . ٦٦هو العدد الأولي رقم ٣١٧العدد - 

وهذه ثلاثة أعداد أولية . ١١×٣×٢: ولية الثلاثة ة عن حاصل ضرب الأعداد الأعبار 
.٦+١+٩، كذلك مجموع الأعداد ١٦: مجموعها 
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ت في السور الثلاث ،وأرقام ترتيبها ( ١٦و٣٠١الفرق بين العددين -  ،)مجموع الآ
.١٩، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٢٨٥: هو
، ورقم ٨٥، إذا بحثنا عن السورتين رقم ٢و٨٥صفّ العددين من٢٨٥يتألف العدد - 
: نجد أن س، ٢
ا ٨٥السورة رقم -  .٢٢: هي سورة البروج ، عدد آ
ا ٢السورة رقم -  .٢٨٦هي سورة البقرة ، عدد آ

.  ٢٦٤: الفرق بين العددين هو 
) . ٦٦×٤( ٦٦من مضاعفات العدد ٢٦٤العجيب أن العدد 

:٢٦٤لإحكام في العدد ا- 
: ونجد في ترتيب المصحف أن . ٢و ٦٤من صفّ العددين ٢٦٤يتألف العدد 

ا ٦٤السورة رقم -  .١٨هي سورة التغابن  ، عدد آ
ا  ٢السورة رقم -  . ٢٨٦هي سورة البقرة ، عدد آ

يب أن ومن العج،١٦×١٩: هذا العدد عبارة عن .٣٠٤: إن مجموع العددين هو 
، ٢٥٦؛ فهذا هو العدد الأولي رقم ١٦١٩: العدد الناتج من صفّ هذين العددين هو 

. ١٦×١٦: وهذا عبارة عن 
) .٢٥٦: هو ٤٥و ٣٠١الفرق بين العددين : أذكّر ( 

:١٦و١٩الإحكام في العددين من مظاهر -١١

:طبيعية ١٦و١٩العلاقة بين العددين -١
فمن خصائص ؛د اعدعلاقة طبيعية ومن خصائص الأ١٦و١٩ن العلاقة بين العددي

ً ، و٥٧: نه يتألف منأ١١٤العدد  ّ .زوجياً عدداً ٥٧:عدداً فرد
.  ١٦: ، حاصل طرح هذين العددين هو ٣×١٩: عبارة عن ٥٧العدد 



٣٦

هذا هو العدد الأولي رقم و ، ١٦١٩:: هو ١٦و١٩العدد الناتج من صفّ العددين- 
.١٦×١٦: وهذا عبارة عن ،٢٥٦

.١٦: ، وحاصل طرحهما هو ٣١٩: هو ٣و١٩العدد الناتج من صفّ العددين - 
ملنا ت في سور النصف الأول ، وعددها نلاحظ هذه العلاقة إذا  ٥٧مجموع أعداد الآ

. ١٦× ٣١٩: ؛ هذا العدد عبارة عن ٥١٠٤:هوف، سورة 

ت القرءان -  ت في سور النصف الثاني هو ٦٢٣٦بما أن عدد آ ، نستنتج أن عدد الآ
.٦١، وهذا هو العدد الأولي رقم ٢٨٣هذا عدد من مضاعفات العدد ، و ١١٣٢: 
إلى عددين ، الأول من مضاعفات العدد ٦٢٣٦نلاحظ قِسمة العدد : وبناءً عليه - 

رقم ، العدد الأولي٢٨٣، والثاني من مضاعفات العدد ) ١٦×٣١٩= ٥١٠٤( ١٦
حية أخرى . ٦١ ، هذا ٣٩٧٢: ١١٣٢و ٥١٠٤الفرق بين العددين : ومن 

. ٣١٩: ، وهذان عددان الفرق بينهما ١٢×٣٣١: العدد عبارة عن 
: وتظهر هذه العلاقة في صور مختلفة ، منها  التالية 

: ، وحاصل طرحهما ٦١و١٩ن يالعددمجموع-٢
.)١٦×٥: عبارة عن ٨٠العدد (. ٨٠:هو٦١و١٩مجموع العددين

. ٤٢= ١٩- ٦١حاصل طرح العددين- 
.وهذه علاقة طبيعية من خصائص العددين 

.نعم : الجواب.؟سور القرءانترتيب عكاساً لهذه العلاقة فينهل نرى ا
، آية ٤٢هي الوحيدة المؤلفة من ،٦١+١٩: ، أي ) عبس ( ٨٠السورة رقم إن-١

.١٩- ٦١: أي 
ا السورة الوحيدة المؤلفة . ، هي سورة الشورى ١٩- ٦١:،أي ٤٢السورة رقم -٢ إ

.١٦: آية ، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣من 



٣٧

. ٦١، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ١٢٢: هو٤٢و٨٠إن مجموع العددين-٣
رة عبس المؤلفة ،وانتهاء بسو ) الشورى (٤٢سور القرءان ابتداء من السورة رقم العدد -٤

. ٧٥: قية هو اهذا يعني أن عدد السور الب. سورة ٣٩: هو ،آية ٤٢من 
ت السورة رقم  ) .١١٤= ٧٥+٣٩.( ٧٥: هو) الزمر ( ٣٩العجيب أن عدد آ

ته -٥ : قِسمة محكمة لسور القرءان ، وعدد آ
: سور القرءان قسمان فبناءً على ما سبق ،

ا سورة ، ابتداء٣٩-١ ، ١٥٢٨من سورة الشورى ، وانتهاء بسورة عبس ، مجموع آ
. ٣٩٠٧: ، مجموع العددين ٢٣٧٩ومجموع تراتيبها 

: سورة الباقية ، وهي قسمان ٧٥-٢
ا سورة ابتداء من الفاتحة ، وانتهاء بسورة فصّ ٤١-  ، ومجموع ٤٢٧٢:لت ، مجموع آ

. ٨٦١: تراتيبها 
ا سورة ابتداء من٣٤-  ، ٤٣٦سورة التكوير ، وانتهاء بسورة الناس ، مجموع أعداد آ

. ٣٣١٥: ومجموع تراتيبها 
ت السور مجموع  : مجموع العددين .٤١٧٦: ، ومجموع تراتيبها ٤٧٠٨: ٧٥الـــــ آ

.؟٨٨٨٤و ٣٩٠٧:ما وجه الإحكام في هذين العددين . ٨٨٨٤
وهذان عددان.٢٣٧×٢١: لعدد عبارة عن هذا ا. ٤٩٧٧: الفرق بين العددين هو

، العدد الناتج من صفّ ٦×٢×٣×٦: ، وهذا العدد عبارة عن ٢١٦الفرق بينهما 
ت القرءان ٦٢٣٦: هذه الأعداد هو  ).٤انظر الجدول رقم ( . ، وهذا هو عدد آ



٣٨

)٤(جدول رقم 
قِسمة محكمة لعدد سور القرءان ، وعدد آياته

اعددالسور القرءان موعمجموع تراتيبهامجموع آ ا
٣٩١٥٢٨٢٣٧٩٣٩٠٧عبس-الشورى 
٤١٤٢٧٢٨٦١٥١٣٣فصلت- الفاتحة 
٣٤٤٣٦٣٣١٥٤١٧٦الناس- التكوير 
موع ٧٥٤٧٠٨٤١٧٦٨٨٨٤ا

١١٤٦٢٣٦٦٥٥٥١٢٧٩١

: ومن مظاهر الإحكام في هذه الأعداد 
وهذا هو العدد ٨٦١: لأولى في ترتيب المصحف هو ا٤١مجموع تراتيب السور الـ -١

موع هو من خصائص العدد ١١٤الإسفيني رقم  ت .، هذا ا العجيب أن مجموع الآ
. ١١٤:ومجموعهما ٤٢و٧٢عددٌ يتألف من صفّ العددين .٤٢٧٢:في هذه السور

نية  حية  تي بعد السورة رقم : ومن  وعدد ، ٤٢هي السورة رقم  ٤١السورة التي  
اية المصحف هو  ما العددان ٧٢السور التالية لها وحتى  ، وهذا أمر طبيعي ،العجيب أ

.٤٢٧٢في العدد 
.٢٣٧٩: هو ٣٩مجموع تراتيب السور الـ -٢

الفرق بين العددين ).٢٣٧٩:٦٥٥٥+٤١٧٦( ٤١٧٦: ٧٥مجموع تراتيب السور الـ 
.١١٤: ومجموعهما ١٧و٩٧، عددٌ يتألف من صفّ العددين١٧٩٧: هو 

: أن ، سنجد في ترتيب المصحف ٦١، ورقم ١٩رقم إذا بحثنا عن السورتين-٣
ا ١٩السورة رقم -  .٩٨: هي سورة مريم ، عدد آ



٣٩

ا ٦١السورة رقم -  . ١٤هي سورة الصّف ، عدد آ
) . ١٦×٧( ١٦، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ١١٢مجموع العددين 

.)١٩- ٦١(٤٢من مضاعفات العدد عددٌ ، ٨٤: والأعجب أن الفرق بين العددين 

: ٤٢و١٦ن يالعلاقة بين العدد-٣
.١٠و٦من صفّ العددين ١٦يتألف العدد -١

: ن أ، سنجد ١٠، ورقم ٦إذا بحثنا عن العددين الأوليين رقم
.١٣: هو ٦العدد الأولي رقم - 
. ٢٩: هو ١٠العدد الأولي رقم - 

.١٦: الفرق بينهما و ، ٤٢: هو٢٩و١٣إن مجموع العددين 
ما مدى انعكاس هذه العلاقة ، ولكن ، الطبيعيةهذه العلاقة هي من خصائص الأعداد 

. في ترتيب سور القرءان ؟
ا سورة الشورى ،الوحيدة المؤلفة من ٤٢إذا بحثنا عن السورة رقم -١ آية ، ٥٣سنجد أ

.)١(. ١٦: العدد الأولي رقم وهذا هو
)١٠نصف العدد(٥: ، و)٦نصف العدد( ٣من الرقمين ٥٣يتألف العدد :لاحظ ( 
ا، أي يكسعالعدّ أإذا ابتد.سورة الشورى هي إحدى سور النصف الأول من القرءان-٢

.١٦:، فسورة الشورى ستأخذ رقم الترتيب ) الحديد ( ٥٧ابتداء من السورة رقم 
ت هو  -ذا الاعتبار - ١٦لقد خُصّت السورة رقم (  ، ٥٣بعدد مخصوص من الآ

) .١٦العدد الأولي رقم 
كيد هذه العلاقة - ٣ . سورتي النحل والشورى الربط بين من خلالويتم تعزيز و

ا ٤٢السورة رقم )١( ، وبذلك يكون مجموع عددي ٨: عتبار النصف الثاني من القرءان هي سورة الزلزلة ، عدد آ
ت في السورتين رقم  . ٦١: في النصف الثاني ٤٢في النصف الأول ، والسورة رقم ٤٢الآ



٤٠

لعدّ ٤٢من بداية المصحف ، وهي السورة رقم ١٦سورة النحل هي السورة رقم - 
ا ).ابتداء من سورة الحديد ( آخر النصف الأول من عكسيا  .١٢٨عدد آ

١٦، من بداية النصف الأول ، وهي السورة رقم ٤٢سورة الشورى هي السورى رقم - 
ا . لعد عكسيا من آخره  .٥٣عدد آ

ت في السورتين ، والعجيب أن هذا هو العدد ١٨١:وبذلك يكون مجموع عددي الآ
.  ٤٢الأولي رقم 

: ٦١و١٦، و، ٩١و١٩:الإحكام في الأعداد -٤
العدد الذي اختاره الله سبحانه عدداً لسور  .١١٤أساس هذه الأعداد الأربعة هو العدد 

العدد الناتج من صفّ هذين العددين . ٦×١٩: عبارة عن١١٤فالعدد . كتابه الكريم 
.١١٤الأولي رقم، وهذا هو العدد٦١٩: هو 

. ٦١و ١٦و ٩١و ١٩:  ن أرقام هذا العدد ، الأعداد نستنبط م
. ما مدى انعكاس هذه الأعداد في ترتيب سور القرءان ؟

: ٦١و١٦العددان -١
ت سورة النحل ، وقد جاءت مؤلفة من ١٦العدد -  .آية ١٢٨: هو عدد آ
. آية ١٤هو رقم ترتيب سورة الصف ، وقد جاءت مؤلفة من ٦١العدد - 

. وجه الإحكام في ترتيب هاتين السورتين ؟ما 
ما هو -١ . ، وهذا هو عدد سور القرءان ١١٤: إن الفرق بين عددي آ
، وهذا ٢٤١، هذا العدد هو معكوس العدد ١٤٢: هو ١٤و١٢٨مجموع العددين -٢

. ١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣هو العدد الأولي رقم 
لسورة رقم١٦السورة رقمت ابتداء منالآعدد -٣ .٣٢٧٦:وه٦١وانتهاء 

لاحظ أن ( ٤٤: ، الفرق بينهما ٣٢و٧٦من صفّ العددين ٣٢٧٦يتألف العدد 
حية أخرى ، نجد في ترتيب المصحف أن ،) ٤×٤: عبارة عن ١٦العدد  : ومن 



٤١

ت السورة رقم -  .٣١) : الإنسان ( ٧٦عدد آ
ت السورة ر -  . ٣٠): السجدة ( ٣٢قم عدد آ

ت في السورتين هو  . ٦١: إن مجموع عددي الآ
ما هو -  العدد ) . ٦١+١٠٨( ١٦٩: مجموع رقمي ترتيب السورتين ، وعددي آ

. ٦١٩التبادلية للعدد هو أحد الأعداد الستة ١٦٩

: ٩١و١٩العددان -٢
: ن ، سنجد أ٩١، ورقم ١٩إذا بحثنا عن السورتين رقم 

ا ١٩رقم السورة-١ .٩٨: هي سورة مريم ، عدد آ
ا ٩١السورة رقم -  .١٥: هي سورة الشمس ، عدد آ

.وهذه علاقة طبيعية من خصائص الأعداد. ١١٠: هو ٩١و١٩مجموع العددين 
ت في السورتين  ) .٣الفرق بين العددين . ( ١١٣: مجموع عددي الآ

ا ١١٠عن السورة رقم بحثناإذا : العجيب  ا سورة النصر، وعدد آ . ٣:سنجد أ
. ١١٣:مجموع العددينوبذلك يكون

ال من . ( ٣٠هو العدد الأولي رقم ١١٣العدد -٢ -١وهو أكبر عدد أولي في ا
وهذه علاقة طبيعية ، ولكننا ،٨٣:هو٣٠و١١٣الفرق بين العددين ) . ١١٤

ت في السورتين رقم فيقة نلاحظ انعكاس هذه العلا ، إن ٩١، ورقم ١٩عددي الآ
ما هو  )١() . ١٥- ٩٨( ٨٣: الفرق بين عددي آ

. ٧٢: ، وحاصل طرحهما هو ١١٠: هو ٩١و١٩العددين مجموع )١(
: ، سنجد أن ٧٢، ورقم ١١٠إذا بحثنا عن السورتين رقم 

ا ١١٠السورة رقم - .٣: هي سورة النصر ، عدد آ
ا ٧٢السورة رقم - . ٢٨: هي سورة الجن ، عدد آ

. ما وجه الإحكام في ترتيب هاتين السورتين ؟
. ١٦، وهذا هو العدد الإسفيني رقم ١٨٢: هو ٧٢و ١١٠عددين مجموع ال-١



٤٢

: ٦١و١٦:العددين ، و ٩١و١٩مجموع العددين -٣
ا سورة ١١٠، إذا بحثنا عن السورة رقم ٩١:١١٠و١٩مجموع العددين-١ ، سنجد أ
ا نصرال . ٣: ، وعدد آ
ا سورة ٧٧السورة رقم فإذا بحثنا عن ، ٧٧: هو ٦١و١٦عددين مجموع ال-  سنجد أ

ا . ٥٠:المرسلات ، وعدد آ
. ١٦: ، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣: هو ٥٠و٣إن مجموع العددين 

ت القرءان ابتداء من سورة المرسلات وانتهاء بسورة النصر -٢ )١(.٥٩٤: عدد آ

ت ا قي السور هو ؛٦٢٣٦لقرءان بما أن عدد آ ت القرءان في  : نستنتج أن عدد آ
.ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟. ٥٦٤٢

.١٦هو العدد الإسفيني رقم ١٨٢العدد . ١٨٢× ٣١: هذا العدد عبارة عن 
) .٩١× ٢: عبارة عن ١٨٢لاحظ أيضاً أن العدد ( 

:٦١و١٦:العددين ، و ٩١و١٩حاصل طرح  العددين -٤
ا ٧٢إذا بحثنا عن السورة رقم . ٧٢: هو ٩١و١٩حاصل طرح العددين -  ، سنجد أ

ا  .١٠٠: ، مجموع العددين ٢٨سورة الجن ، عدد آ
ا ٤٥إذا بحثنا عن السورة رقم . ٤٥: هو ٦١و١٦حاصل طرح العددين -  ، سنجد أ

ا  .٨٢: ، مجموع العددين ٣٧سورة الجاثية ، عدد آ

.٦١، هذا هو العدد الأولي رقم ٢٨٣: هو٢٨و٣العدد الناتج من صفّ العددين -٢
ت ابتداء من سورة الجن ، وانتهاء بسورة النصر هو -٣ .٧٦٩: مجموع أعداد الآ

، وهذا العدد هو مجموع الأعداد المتسلسلة ١٣٦عدد الأولي رقم هو ال٧٦٩العدد . ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟
.١٦- ١من 

ت القرءان ابتداء من سورة المرسلات وانتهاء بسورة النصر )١( . ٢٩٧×٢: ، هذا العدد عبارة عن ٥٩٤: عدد آ
. ٤١١و ١١٤كذلك هو الفرق بين العددين . ٩١٦و ٦١٩هو الفرق بين العددين ٢٩٧العدد 



٤٣

. ١٦وهذا هو العدد الإسفيني رقم ١٨٢: هو ٨٢و ١٠٠موع العددين مج

نية -٥ : الأعداد الأربعة من زاوية 
. ٧٧: هو ٦١و١٦، ومجموع العددين ١١٠: هو٩١و١٩مجموع العددين -١

موعين  . ٣٣: هو ٧٧و ١١٠الفرق بين ا
.من خصائص الأعدادهذه علاقة طبيعية 

.٤٥: هو ٦١و١٦لعددين الفرق بين ا- 
.٧٢: هو ١٩و٩١الفرق بين العددين - 

.وهذه علاقة طبيعية من خصائص الأعداد 
: ، سنجد أن ٧٢، ورقم ٤٥رقم إذا بحثنا عن السورتين - 
.سورة الجاثيةهي٤٥السورة رقم - 
.سورة الجن هي٧٢السورة رقم - 

ت القرءان ابتداء من سورة الجاثي العجيب . ١٠٠٢:ة ، وانتهاء بسورة الجن هوعدد آ
.٣٣، وهذا هو العدد الأولي رقم١٣٧أن هذا هو العدد الإسفيني رقم 

:٦١و١٦: ، و٩١، و١٩:الأعداد الأولية-٦
:٩١، ورقم ١٩وليان رقم العددان الأ-١
.٦٧: هو ١٩العدد الأولي رقم - 
. ٤٦٧: هو ٩١العدد الأولي رقم - 

.٥٣٤: هو ٤٦٧و٦٧، ومجموع العددين ١١٠:هو ٩١و١٩مجموع العددين 
.٤٢٤: هو ٥٣٤و ١١٠الفرق بين العددين 

. هذه علاقات طبيعية من خصائص الأعداد 
.  ما مدى انعكاس هذه الأعداد في الترتيب القرءاني ؟



٤٤

فالعدد ؛ ٦١و١٦إشارة رائعة إلى العددين . ٥٣×٨: عبارة عن ٤٢٤العدد -١
)١(. ٦١: هو ٥٣و٨، ومجموع العددين ١٦: هو العدد الأولي رقم ٥٣

: سنجد أن ٥٣، ورقم ٨إذا بحثنا عن السورتين رقم -٢
ا ٨السورة رقم -  .٧٥: هي سورة الأنفال ، عدد آ
ا ٥٣السورة رقم -  . ٦٢: هي سورة النجم ، عدد آ

.٣٣: هذا هو العدد الأولي رقم و . ١٣٧: هو ٦٢و٧٥مجموع العددين
. ٧٧: هو ٦١و١٦، ومجموع العددين ١١٠: هو٩١و١٩مجموع العددين : أذكّر ( 

موعين  ) .٣٣: هو ٧٧و ١١٠الفرق بين ا

:رقم ترتيب لسورة ٣٣العدد -٣
ا ٣٣السورة رقم -  . ٧٣: في النصف الأول هي سورة الأحزاب ، عدد آ
ا ) ٩٠السورة رقم ( في النصف الثاني هي سورة البلد ٣٣رقم السورة -  : ، عدد آ

. ما وجه الإحكام في ترتيب هاتين السورتين ؟. ٢٠
ت في السورتين هو -  .١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣: الفرق بين عددي الآ
ما -  ) . ٢٠+٩٠+٧٣+٣٣( ٢١٦: مجموع رقمي ترتيب السورتين ، وعددي آ

: ، العدد الناتج من صف الأعداد الأربعة هو ٦×٢×٣×٦: عبارة عن ٢١٦العدد 
ت القرءان الكريم ٦٢٣٦ . ، وهذا هو عدد آ

:١٩العدد -٧
ت السورة. ٨هو العدد الأولي رقم ١٩العدد -  ونجد في ترتيب المصحف أن عدد آ

ت : سنجد أن ٣٩، ورقم ٢٩، إذا بحثنا عن السورتين رقم ٢٩٣٩هو رقم العدد الأولي ٤٢٤العدد )١( عدد آ
ت السورة رقم ٦٩) : العنكبوت ( ٢٩السورة رقم  ، ١٤٤:مجموع العددين هو. ٧٥) : الزمر ( ٣٩، وعدد آ

. ١٦٩: ، العدد الناتج من صفّ هذين العددين ١٦×٩: وهذا عبارة عن 



٤٥

، والعجيب أن هذا هو ٦٧: هو ٨و٧٥الفرق بين العددين . ٧٥) : الأنفال ( ٨رقم 
. ١٩العدد الأولي رقم 

ا ٦٧العدد -  .٣٧: الفرق بين العددين . ٣٠هو رقم ترتيب سورة الملك ، عدد آ
ت سورة الجاثية ، السورة رقم ٣٧العدد  هو ٤٥العجيب أن العدد . ٤٥هو عدد آ

. ٦١و١٦الفرق بين العددين 

:٩١العدد الأولي رقم -٨
. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟. ٤٦٧: هو العدد ٩١العدد الأولي رقم 

، وهذا هو العدد ٥٣: مجموعهما ، ٤٦و٧من صفّ العددين ٤٦٧يتألف العدد -١
. ١٦: الأولي رقم 

: ، سنجد أن ٤٦، ورقم ٧إذا بحثنا عن السورتين رقم - 
ا ٧السورة رقم -  .٢٠٦: هي سورة الأعراف ، عدد آ
ا ٤٦السورة رقم -  .  ٢٤١: مجموع العددين . ٣٥:هي سورة الأحقاف، عدد آ

.٥٣:  العجيب أن هذا هو العدد الأولي رقم 

:٤٦٧ومن عجائب العدد -٢
.٣٩: هو ٤٦و٧الفرق بين العددين - 
، وحاصل طرحهما ٧١: همامجموع، ٤و٦٧من صفّ العددين ٤٦٧يتألف العدد - 
 :٤- ٦٧. (٦٣.(

: ، سنجد أن ٧١، ورقم ٦٣إذا بحثنا عن السورتين رقم 
ت السورة رقم -  .١١) : المنافقون ( ٦٣عدد آ
ت السورة رقم -  .٢٨) : نوح ( ٧١عدد آ

ت في السورتينالعجيب أن مجموع  .)٢٨+١١(.٣٩: هو عددي الآ



٤٦

:٣٩الإحكام في العدد -٩
ا هي ٣٩السورة رقم -١ موع ٧٥: سورة الزمر ، عدد آ . ١١٤: ، ا
.١٦: وهذان عددان مجموعهما . ١٣×٣: عبارة عن٣٩العدد -٢

: أن ، سنجد ١٣، ورقم ٣إذا بحثنا عن السورتين رقم 
ا ٣السورة رقم -  .٢٠٠: هي سورة آل عمران ، عدد آ
ا ١٣السورة رقم -  .٤٣: هي سورة الرعد ، عدد آ

ت في السورتين هو  ، وهذا عددٌ ٣٤٢، وهذا معكوس العدد ٢٤٣: مجموع عددي الآ
. ١١٤من مضاعفات العدد 

: ٦١، ورقم ١٦العددان الأوليّان رقم - ١٠
. ٥٣هو العدد ١٦العدد الأولي رقم - 
.٢٨٣هو العدد ٦١العدد الأولي رقم- 

. ١٦٨×٢: رة عن ، وهذا عبا٣٣٦: هو ٢٨٣و٥٣مجموع العددين 
. ١١٤، وهذا هو العدد الإسفيني رقم ٨٦١هو معكوس العدد ١٦٨العدد 

: ، ونجد في ترتيب سور القرءان أن ٨و٦١من صفّ العددين ٨٦١يتألف العدد - 
ا ٦١السورة رقم -  .١٤: هي سورة الصف ، عدد آ
ا ٨السورة رقم -  . ٧٥: هي سورة الأنفال ، عدد آ
.١٦وهذا معكوس العدد . ٦١: لفرق بين العددين هو ا

:٦١العدد الأولي- ١١
في النصف ١٨إذا بحثنا عن السورتين رقم . ١٨هو العدد الأولي رقم ٦١العدد -١

: في النصف الثاني ، سنجد أن ١٨الأول ، ورقم 
ا ١٨السورة رقم -  .١١٠: في النصف الأول هي سورة الكهف ، عدد آ
ا)٧٥السورة رقم( في النصف الثاني هي سورة القيامة ١٨السورة رقم -  ٤٠:،عدد آ



٤٧

. ما وجه الإحكام في ترتيب هاتين السورتين ؟
ت في السورتين -  ، وهذان ٥٠×٣: ، وهذا العدد عبارة عن ١٥٠مجموع عددي الآ

. ١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣عددان مجموعهما 
. ٣٤٥١: هو القيامة ،  وانتهاء بسورة الكهفت في السور ابتداء من سورة عدد الآ- 

ت القرءان  ت في سور القرءان الباقية هو ، ٦٢٣٦وبما أن عدد آ : نستنتج أن عدد الآ
٢٧٨٥ .

، هذا العدد ٢١٦: هو ٦×٦×٦حاصل ضرب  . ٦٦٦: الفرق بين العددين هو 
.٦٢٣٦: ناتج من صفّ الأعداد الأربعة هو ، العدد ال٦×٢×٣×٦: عبارة عن  



٤٨

)٣(المبحث 
رقما ترتيب ٦١و١٦العددان

آية ٦١آية ، أو من ١٦لا توجد بين سور القرءان سورة مؤلفة من هاللافت للانتباه أن
، ١٦أن يكون من بينها سورة رقم ترتيبها، من الطبيعي ولكن ).١٦معكوس العدد ( 

.ما وجه الإحكام في ترتيب هاتين السورتين ؟)١(. ٦١م ترتيبها وأخرى رق

:٦١، ورقم ١٦الإحكام في ترتيب السورتين رقم -١
ت في السورتين -١ : عددا الآ
ا ١٦السورة رقم -١ إن تخصيص هذا العدد ( .١٢٨: هي سورة النحل ، عدد آ

هذا العدد عبارة عن . ١٢٨:١٤٤و١٦، جعل من مجموع العددين ١٦للسورة رقم 
أحد الأعداد وهذا  هو،٩١٦:هوالعدد الناتج من صفّ هذين العددين.٩×١٦:

. )١١٤العدد الأولي ٦١٩، إنه معكوس العدد ٦١٩الستة التبادلية للعدد 

ا ٦١السورة رقم -٢ .١٤: ، هي سورة الصّف، عدد آ
ت في -١ . ١١٤: هو رتي النحل والصفّ سو العجيب أن الفرق بين عددي الآ

. ١١٤العدد، و ٦١و١٦العلاقة بين العددين مراعاة إن في هذه النتيجة ما يؤكد 
.ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟. ١٤٢: هو ١٤و١٢٨مجموع العددين -٢
.١٦الأولي رقم هو ،وهذا ٥٣،وهذا هو العدد الأولي رقم ٢٤١مقلوب العدد إنه

، الفرق بين  ٤١١: هو ١١٤معكوس العدد . ٤٥: ، الفرق بين العددين ١٦هو معكوس العدد ٦١العدد )١(
. ١١٤، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٣٤٢: هو ٢٩٧+ ٤٥مجموع العددين . ٢٩٧: العددين هو

فرق بيت العددين ال: ، أي٢٩٧: ، العدد الناتج من صفّهما هو ٢٩×٧عبارة عن ٢٤٣العدد : لاحظ 
ت السورة رقم : ، ونجد في ترتيب المصحف ٢و ٤٣من صفّ العددين ٢٤٣يتألف العدد . ١١٤و٤١١ ٤٣عدد آ

ت السورة رقم ٨٩) الزخرف (  ، هذا هو العدد الأولي رقم ١٩٧الفرق بين العددين . ٢٨٦) البقرة ( ٢، وعدد آ
. ٦١و١٦، وهو الفرق بين العددين ٤٥



٤٩

: ت من النحل إلى الصّف عدد الآ-٢
ت القرءان ابتداء من سورة النحل ، وانتهاء بسورة الصّف  .٣٢٧٦: هو عدد آ

. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟
)١١×٤= ٤٤.( ٤٤: الفرق بينهما ٣٢و٧٦هذا العدد يتألف من صفّ العددين 

: سنجد أن ٧٦، ورقم ٣٢إذا بحثنا عن السورتين رقم 
ا ٣٢ورة رقم الس-  .٣٠: هي سورة السجدة ، عدد آ
ا ٧٦السورة رقم -  .  ٣١: هي سورة الإنسان ، عدد آ

.١٦معكوس العدد .٦١: مجموع العددين هو 

ت في سورتي النحل والصّف-٣ : إشارة  محكمة إلى عددي الآ
وأن . آية ١٢٨: من جاءت مؤلفة ) النحل ( ١٦صار من المعلوم لنا أن السورة رقم 

العدد الناتج من صفّ العددين .آية ١٤جاءت مؤلفة من )  الصّف ( ٦١السورة رقم 
.١٥٢٩×٤: هذا العدد عبارة عن . ٦١١٦: هو ٦١و١٦

.ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟
هو وهذا ، ١٤: الفرق بينهما ١٥و ٢٩من صفّ العددين ١٥٢٩يتألف العدد -١

ت سورة .ف الصّ عدد آ
، وهذا هو١٢٨: عددان الفرق بينهما ،١٣٩×١١:عبارة عن١٥٢٩العدد -٢

ت في سورة النحل  . عدد الآ

: الإشارة إلى عدد سور القرءان -٤
،وهذا العدد ٤٤: ، ومجموعهما ١٥و٢٩من صفّ العددين ١٥٢٩يتألف العدد - 

.١١٤:، العدد الناتج من صفّ العددين ١١×٤: عبارة عن 
: ما يعزز هذه العلاقةونجد في ترتيب سور القرءان 



٥٠

ت السورة رقم -  .٦٩) : العنكبوت ( ٢٩عدد آ
ت السورة رقم -  .٩٩) :الحجر ( ١٥عدد آ

، وهذا هو العدد ٨٦١، وهذا العدد هو معكوس العدد ١٦٨: مجموع العددين هو 
)١(.١١٤الإسفيني رقم 

: سورتي النحل والزلزلة إحكام الترتيب في-٢
النحل والزلزلة  ؟ . لماذا سور

ا ١٦سورة النحل هي السورة رقم -  . ١٢٨في ترتيب المصحف ، عدد آ
ا . لعدّ من آخر المصحف١٦سورة الزلزلة هي السورة رقم -  . ٨:عدد آ

.ما وجه الإحكام في ترتيب هاتين السورتين ؟
هذا العدد هو مجموع الأعداد .١٣٦: ت في السورتين هو إن مجموع عددي الآ-١

. ١٦- ١المتسلسلة من 
ت القرءان ابتداء من سورة النحل ، السورة رقم -٢ من بداية المصحف ، ١٦عدد آ

سورة ٨٤وعددها من آخره ١٦، السورة رقم )٩٩السورة رقم ( وانتهاء بسورة الزلزلة 
، العجيب أن ) ٢٨٣×١٥( ٢٨٣ضاعفات العدد ، وهذا عددٌ من م٤٢٤٥: هو 

.١٦معكوس العدد ٦١هو العدد الأولي رقم ٢٨٣العدد 
ت القرءان في السور الباقية وعددها -٣ .١٩٩١: سورة هو ٣٠نستنتج أن عدد آ

: وهي ).٤٢٤٥- ٦٢٣٦( 
ت ابتداء من سورة الحجر ، وانتهاء بسورة العنكبوت ع)١( يتألف هذا العدد من صفّ العددين . ١٦٠٧: دد الآ

ت السورة رقم أونجد . ١٦و ٠٧ ت السورة رقم ٢٠٦): الأعراف(٧ن عدد آ . ١٢٨): النحل (١٦، وعدد آ
. ١٦-١، وهذا هو مجموع الأعداد المتسلسلة من ٧٨: الفرق بين العددين 

ت السورة رقم . ٢٣×١١: ، وهذا عبارة عن٢٥٣هو العدد الأولي رقم ١٦٠٧العدد - ) هود(١١ونجد أن عدد آ
ت السورة رقم ١٢٣: ، ٥٣، وهذا هو العدد الأولي رقم ٢٤١: مجموع العددين . ١١٨): المؤمنون( ٢٣، وعدد آ

. ١٦: وهذا هو العدد الأولي رقم 



٥١

ا ١٥السور الـ -  .١٩٠١: الأولى من بداية المصحف، ومجموع آ
ا ١٥ور الـ الس-  .٩٠: الأخيرة ، ومجموع آ

. ؟١٩٩١و٤٢٤٥ما وجه الإحكام في العددين  
، ٤٢إذا بحثنا عن السورتين رقم . ٤٢و٤٥من صفّ العددين ٤٢٤٥يتألف العدد -١

:أن ، سنجد ٤٥ورقم 
ا ٤٢السورة رقم -  .١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣: هي الشورى ،عدد آ
ا٤٥سورة رقم ال-  العجيب أن الفرق بين العددين.٣٧:هي سورة الجاثية ، عدد آ

ت في السورتين ( ٣٧و ٥٣ وهذا هو أيضاً ٩٠: ومجموعهما .١٦: هو ) عددي الآ
ت في السور الـ أعداد مجموع  .من آخر المصحفلعدّ ١٥الآ

، ٩١ثنا عن السورتين رقم إذا بح. ١٩و٩١من صفّ العددين ١٩٩١يتألف العدد-٢
:أن ، سنجد ١٩ورقم 

ا ٩١السورة رقم -  .١٥: هي سورة الشمس ، عدد آ
ا ١٩السورة رقم -  . ٩٨: هي سورة مريم ، عدد آ
، وهذا هو عدد ٣٠والعجيب أن هذا هو العدد الأولي رقم.١١٣:مجموع العددين - 

ا ( السور  )١(. ) ١٩٩١التي مجموع آ

. ٢٢٥٤: هو ١٩٩١و٤٢٤٥الفرق بين العددين -٣
:٤٩، ورقم ٤٦إذا بحثنا عن السورتين رقم . ٤٩×٤٦: عبارة عن ٢٢٥٤العدد 

ا ٤٦السورة رقم -  . ٣٥: هي سورة الأحقاف ، عدد آ
ا ٤٩السورة رقم -  . ١٨: هي سورة الحجرات ، عدد آ

هو العدد رقم ٣٠كما أن العدد . ١٩الآية التي تذكر العدد ) عليها تسعة عشر ( يب الآية هو رقم ترت٣٠العدد )١(
) . غير الأولية ( في سلسلة الأعداد المركبة ١٩



٥٢

ت في السو  .١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣: رتين هو إن مجموع عددي الآ

هو العدد الأولي وهذا،) ١٨١×١١(١٨١عددٌ من مضاعفات العدد ١٩٩١العدد -٤
آية ، وهذا ٥٣، السورة الوحيدة المؤلفة من ،وهذا هو رقم ترتيب سورة الشورى ٤٢رقم 

.... .١٦هو العدد الأولي رقم 

.٩٩و١١، أو من العددين ١٩و٩١عددين من صفّ ال١٩٩١يتألف العدد -٥
: ماذا نجد إذا بحثنا عن سور القرءان التي جاءت هذه الأعداد أرقام ترتيب لها 

ا ٩١السورة رقم -  .١٥: هي سورة الشمس ، عدد آ
ا ١٩السورة رقم -  .٩٨: هي سورة مريم ، عدد آ
ا ١١السورة رقم -  .١٢٣: هي سورة هود ، عدد آ
ا ٩٩السورة رقم -  .٨: هي سورة الزلزلة ، عدد آ

ت في السور الأربع  .)١(٦١،عددٌ من مضاعفات العدد ٢٤٤:مجموع أعداد الآ

: الإحكام في ترتيب سورتي التوبة والنحل -٣
ت السورة رقم  ، ١٤٤:العددين هذين ،مجموع ١٢٨هو ) النحل ( ١٦قلنا أن عدد آ

، معكوس ٩١٦هذين العددين الناتج من صفّ العدد.٩×١٦:ة عن العدد  عبار وهذا 
. ١١٤، وهذا هو العدد الأولي رقم ٦١٩العدد 

. ؟١١٤، والعدد ١٦، ورقم ٩هل نجد علاقة بين السورتين رقم 
ن رقم -١ :١٦، ورقم ٩السور
ا ٩السورة رقم -  . ١٢٩: هي سورة التوبة ، عدد آ
ا ١٦السورة رقم -  .١٢٨: هي سورة النحل ، عدد آ

ا )١( ) . ١٦×٢٩( ١٦، عدد من مضاعفات العدد ٤٦٤: مجموع تراتيب السور الأربع ، وأعداد آ



٥٣

ت في السورتين هو  . ٢٥٧: إن مجموع عددي الآ
لعدد ٢٥٧ما وجه الإحكام في العدد  . ؟١١٤، وما علاقته 

ملنا العدد  نلاحظ أن أول خصائصه أنه يتألف من نصفين متساويين هما ١١٤إذا 
عدد الناتج من صفّ هذين ، ال٢×٥٧: عبارة عنإنه ، بصورة أخرى ، ٥٧+٥٧

.٢٥٧: العددين هو 

. ؟٢، ورقم ٥٧رقم ونلاحظ هذه العلاقة واضحة إذا بحثنا عن السورتين -٢
ا ٥٧السورة رقم -  . ٢٩: هي سورة الحديد ، عدد آ
ا ٢السورة رقم -  .٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آ

. ٢٥٧: هو ٢٩و ٢٨٦العجيب أن الفرق بين العددين 

:، في النصف الثاني من القرءان ، سنجد ٥٧، ورقم ٢إذا بحثنا عن السورتين رقم -٣
ا ) ٥٩السورة رقم ( هي سورة الحشر ٢السورة رقم -  .٢٤: عدد آ
ا ٥٧السورة رقم -  . ٦: هي سورة الناس ، عدد آ

. ٢٤٦: هو ٢٤و٦العدد الناتج من صف العدين  
. ما السرّ في هذا العدد ؟. ١٥٥٩هو رقم ترتيب العدد الأولي ٢٤٦العدد 

ت القرءان ٦٢٣٦هو ربع العدد ١٥٥٩العدد -١ ت . عدد آ والعجيب أنه عدد آ
لسورة رقم ) الأنعام (٦القرءان ابتداء من السورة رقم  ) . مريم(١٩، وانتهاء 

.١٥و٥٩من صفّ العددين ١٥٥٩يتألف العدد -٢
: ، سنجد أن ١٥، ورقم ٥٩ا بحثنا عن السورتين رقم إذ
ا ٥٩السورة رقم -  . ٢٤: هي سورة الحشر ، عدد آ
ا ١٥السورة رقم -  .٩٩: هي سورة الحجر ، عدد آ

. ٢٤٦، وهذا هو نصف العدد ١٢٣: مجموع العددين 



٥٤

: في نصفي القرءان ٥٧، ورقم ٢السور رقم -٤
: ل في النصف الاو 

ا ٢السورة رقم  .٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آ
ا ٥٧السورة رقم  ).٣١٥مجموع العددين . ( ٢٩: هي سورة الحديد ، عدد آ

:في النصف الثاني 
ا ٢السورة رقم  .٢٤: هي سورة الحشر ، عدد آ
ا ٥٧السورة رقم  ) .٣٠مجموع العددين . ( ٦: هي سورة الناس ، عدد آ

ت في السور الأربع هو  .٣٤٥: مجموع أعداد الآ
. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟

: هذا العدد عبارة عن . ٦٥٥٥: ، ومجموع تراتيبها هو ١١٤عدد سور القرءان هو - 
٣٤٥×١٩  .

عددٌ من مضاعفات العدد ٦٥٥٥العدد . ٢٨٥:هو٣٠و٣١٥الفرق بين العددين - 
) .٢٨٥× ٢٣( أيضاً ٢٨٥

: سورة المدثر، وهي قوله تعالى ٣٠في القرءان هي الآية رقم١٩الآية التي تذكر العدد - 
 M  Y   X  W  VL ) ٣٠: ٧٤المدثر(

.٣٤٥: إذا كتبنا تحت كل كلمة عدد أحرفها ، فالعدد الناتج لدينا هو : من الملاحظ 
عليها   تسعة    عشر

١(. ٥٤٣(

:١١٤: و٦١و١٦بين العددين العلاقة -٤
.٩٨= ١٦- ١١٤حاصل طرح العددين - 

ذه الإشارة هنا ،إن متا)١( .إلى مواضيع أخرى طويلة ) موضوع هذه الدراسة ( ١٦بعتها ستخرجنا من العدد نكتفي 



٥٥

. ٥٣= ٦١- ١١٤حاصل طرح العددين - 
. هذه علاقة طبيعية بين هذه الأعداد ، ولكن ما مدى انعكاسها في الترتيب القرءاني ؟

ت ٥٣و ٩٨العددان -١ : عددان للآ
: ت في سور القرءان ، عددين للآ٥٣و٩٨م العدداناستُخدِ 

ت سورة مريم ، السورة رقم م عدداً خدِ استُ ٩٨العدد -  .١٩لآ
ت سورة الشورى ، السورة رقم دم عدداً خاستُ ٥٣العدد -  . ٤٢لآ

.٦١: هو ٤٢و١٩رقمي ترتيب السورتينالعجيب أن مجموع 
ما هوترتيبمجموع رقمي-  ن مضاعفات العدد ، عددٌ م٢١٢: السورتين ، وعددي آ

)١(.١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣

: ٥٣و٩٨الإحكام في العددين -٢
. ٨: هو ٥و٣مجموع العددين ،  ١٧: هو ٩و٨مجموع العددين-١

:، سنجد أن ١٧، ورقم ٨إذا بحثنا عن السورتين رقم 
ا ٨السورة رقم -  .٧٥: هي سورة الأنفال ، عدد آ
ا ١٧ورة رقم الس-  . ١١١: هي سورة الإسراء ، عدد آ

. ما وجه الإحكام في ترتيب هاتين السورتين ؟
. ٣٦: هو ٧٥و١١١العددينالفرق بين - 
) . ٦٢×٣( ٦٢، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ١٨٦: مجموع العددين هو - 

)٢(.ت القرءانوهذا هو عدد آ٦٢٣٦:هو٦٢و٣٦العدد الناتج من صفّ العددين 

ت القرءان ابتداء من سورة التوبة وانتهاء بسورة النمل : من عجائب العدد القرءاني )١( هذا يعني . ٢٠١٧: عدد آ
ت في السور الباقية هو  ٤٢و١٩ن ، وهذا هو العدد الناتج من صفّ العددي٤٢١٩: أن عدد الآ

) . ٦٢+٣٦(× ٢٠: هذا العدد عبارة عن . ٩٨٠: ت ابتداء من سورة الأنفال وانتهاء بسورة الإسراءالآعدد )٢(



٥٦

: سنجد أن في النصف الثاني من القرءان ١٧، ورقم ٨إذا بحثنا عن السورتين رقم -٢
ا ) ٦٥السورة رقم (هي سورة الطلاق ٨السورة رقم -  .)٣(١٢: ، عدد آ
ا ) ٧٤السورة رقم (هي سورة المدثر ١٧السورة رقم -  .٥٦: ، عدد آ
ت في السورتين عالفرق بينالعجيب أن -  ).١١×٤( .٤٤: هوددي الآ
، العدد الناتج من صفّ هذين ٣٤×٢: هذا العدد عبارة عن .٦٨: مجموع العددين - 

. ١١٤، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٣٤٢: العددين 

:٩٨= ١٦-١١٤ين حاصل طرح العدد-٣
٨جاءت مؤلفة من ) ة البين( ٩٨يلاحظ في ترتيب سور القرءان أن السورة رقم -١

ت ، وبذلك يكون مجموع رقم ترتيبها  ا ،آ ، عددٌ من مضاعفات ١٠٦وعدد آ
.١٦وهذا هو العدد الأولي رقم ) .٥٣×٢(٥٣العدد 

ا هو ١٦:عدد السور التالية لسورة البينة-٢ . ٩٨: ، والعجيب أن مجموع آ
من الملاحظ في هذه السورة .آية ٩٨سورة مريم هي السورة التي جاءت مؤلفة من-٣

ا احتوت على  في القرءان ، فقد ورد هذا " الرحمن " كبر عدد من مرات ورود لفظ أأ
مرة وردت في سورة ١٦من بينها العجيب أن،) ١٩×٣( مرة ٥٧في القرءاناللفظ
قي سور  القرءان هو . مريم  ) .٥٧= ٤١+١٦( ٤١هذا يعني أن عدد ما ورد في 

: ، سنجد أن ٤١، ورقم ١٦إذا بحثنا عن السورتين رقم -٤
ا ١٦السورة رقم -  .١٢٨:هي سورة النحل ، عدد آ
ا ٤١السورة رقم -  . ٥٤:هي سورة فصلت ، عدد آ

. ١٦، وهذا هو العدد الإسفيني رقم ١٨٢: إن مجموع العددين هو 

.  ١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣: هو ١٢و ٦٥الفرق بين العددين )٣(



٥٧

:٥٣=٦١-١١٤حاصل طرح العددين -٤
: انعكاس هذه العلاقة في الترتيب القرءاني ما مدى 

هو رقم ترتيب سورة النجم ، ومن الطبيعي أن و ،١٦العدد الأولي رقم هو٥٣العدد -١
. )١٦معكوس العدد ( ٦١يكون عدد السور التالية لها في ترتيب المصحف 

سورة اآية ، وأن آخره٥٥من العجيب أن أول هذه السور سورة القمر المؤلفة من -٢
ت ٦الناس المؤلفة من  . ٦١: فمجموع العددين هو ؛آ

: ، هذا العدد عبارة عن٥٥٦: هو٥٥و٦العدد الناتج من صفّ العددين -٣
ت في السور الـ ،١٣٩×٤ .١٣٩×١٠:، أي١٣٩٠هو ٦١العجيب أن عدد الآ
ت في السور الـ -٤ الباقي هو، ف٦١، فإذا استثنينا العدد ١٣٩٠هو ٦١عدد الآ
وهذا رقم ١٦:، الفرق بينهما ١٣و٢٩، هذا العدد يتألف من صفّ العددين ١٣٢٩: 
هو رقم ترتيب سورة ٤٢،  والعجيب أن العدد ٤٢:ومجموعهما ، ٥٣لعدد الأولي ا

.١٦آية ، أي العدد الأولي رقم ٥٣الشورى ، الوحيدة المؤلفة من 

:٤×٤عبارة عن ١٦العدد  -٥
: العدد الناتج من صفّ هذين العددين هو . ٤×٤عبارة عن حاصل ضرب ١٦العدد 

. ١١٤: العدد الناتج من صفّ هذين العددين،١١×٤: عبارة عن ٤٤العدد .٤٤
. وهذا هو عدد سور القرءان 

لعدد - على هذا النحو-٤٤والعدد ١٦بط بين العدد هذا الرّ  ، قد ١١٤وانتهاء 
.فما هو ردّ الترتيب القرءاني ؟. بعض من قبل الشكيكون موضع 

ت سورة عددٌ ٤٤العدد -١ : لآ
ت سورة واحدة في القرءان ،٤٤اسُخدِم العدد  ا سورة المعارجعدداً لآ السورة رقم،إ

..ما وجه الإحكام في ذلك ؟. ٧٠



٥٨

ع إن ذلك قد جعل من مجمو وليس لغيرها ،٧٠للسورة رقم٤٤لقد تمّ تخصيص العدد 
ا  ) .٤٤+٧٠( ١١٤: رقم ترتيبها وعدد آ

: الإحكام في ترتيب سورة الغاشية-٢
ومن الطبيعي أن يكون عدد السور .٤٤×٢: ، أي ٨٨سورة الغاشية هي السورة رقم 

اية المصحف هو  عدداً ٢٦العجيب أنه قد تمّ تخصيص العدد . ٢٦: التالية لها وحتى 
ا ؛  ا ذلك قد جعل فلآ ). ٢٦+٨٨(١١٤:من مجموع رقم ترتيبها وعدد آ

:عدد سور القرءان من المعارج إلى الغاشية-٣
مجموع أعداد،١٩:ارج وانتهاء بسورة الغاشية ــــــعدد سور القرءان ابتداء من سورة المع

ا  . ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟. ٦١٨: آ
. ١٠٣×٦: عبارة عن ٦١٨العدد -١

: ، سنجد أن ١٠٣، ورقم ٦إذا بحثنا عن السورتين رقم 
ا ٦السورة رقم -  .١٦٥: هي سورة الأنعام ، عدد آ
ا ١٠٣السورة رقم -  . ٣: هي سورة العصر ، عدد آ

، وهذا هو العدد الإسفيني رقم ٨٦١وهذا هو معكوس العدد ،١٦٨: مجموع العددين 
) .٨٦١، ١٦٨، ٦١٨: لاحظ الأعداد ( . ١١٤

). ١٠٣×٣×٢ذلك أنه عبارة عن (؛ ٧٨هو العدد الإسفيني رقم ٦١٨العدد -٢
. ؟٧٨ما وجه الإحكام في العدد 

عبارة ٧٨لاحظ أن العدد . ( ١٦- ١هو مجموع الأعداد المتسلسلة من ٧٨العدد 
.)١٩: ،ومجموعهما١٣٦: ، العدد الناتج من صفّ هذين العددين هو١٣×٦: عن 

.؟٧٨الإحكام في العدد -٤
:، سنجد١٣، ورقم٦،إذا بحثنا عن السورتين رقم ١٣×٦: عبارة عن ٧٨العدد - 



٥٩

ا ٦السورة رقم - .١٦٥: هي سورة الأنعام ، عدد آ
ا ١٣السورة رقم -  . ٤٣: هي سورة الرعد ، عدد آ

ت في السورتين- . ١٦عددٌ من مضاعفات العدد ،وهذا ٢٠٨:مجموع عددي الآ
 )١٦×١٣= ٢٠٨. (
. ١٦، معكوس العدد ٦١، عددٌ من مضاعفات العدد ١٢٢:الفرق بين العددين - 
ت القرءان ابتداء من سورة الأنعام وانتهاء بسورة الرعد هو -  ما سرّ . ٩٦١: عدد آ

.٦١٩التبادلية الستة للعدد إنه أحد الأعداد . هذا العدد ؟
٣٤٢هو ٩٦١و٦١٩الفرق بين العددين .٦١٩هو العدد ١١٤العدد الأولي رقم (

.)١١٤وهذا عددٌ من مضاعفات العدد 

: ٧٨من مظاهر الإحكام في العدد -٥
.١٦-١هو مجموع الأعداد المتسلسلة من ٧٨أذكّر أن العدد - 

لح٧٨العدد  مجموع روف المقطعة ، مرتبط بعدد من سور القرءان ، وهي السور المفتتحة 
ا مجموع آ، و ٧٨: تلك الحروف هو  . ٢٧٤٣: ت السور المفتتحة 

. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟
، ٤٣إذا بحثنا عن السورتين رقم .٢٧و٤٣من صفّ العددين٢٧٤٣يتألف العدد -١

: ، سنجد أن ٢٧ورقم 
ا ٤٣السورة رقم -  .٨٩: هي سورة الزخرف ، عدد آ
ا ٢٧السورة رقم -  . ٩٣: هي سورة النمل ، عدد آ

. ١٦، وهذا هو العدد الإسفيني رقم ١٨٢: هو ٩٣و٨٩إن مجموع العددين
٧٠و١٨٢، وبذلك يكون الفرق بين العددين ٧٠مجموع رقمي ترتيب السورتين -٢

) .١٦×٧.(١٦، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ١١٢: هو
: العدد القرءاني ومن عجائب -٣



٦٠

. ١٦= ٩+٧: ، مجموع٩= ٢+٧، ومجموع  ٧= ٤+٣مجموع - 
، وهذا هو عدد سور ٢٩= ١٢+١٧: ، مجموع ١٢=٩+٣، ١٧=٨+٩مجموع - 

. الفواتح 
ت القرءان ابتداء من سورة النمل وانتهاء بسورة الزخرف هو-٤ هذا ،١٢٥٥: عدد آ

: ، وهذا العدد عبارة عن ٢٥٦وليان مجموعهما ، عددان أ٢٥١×٥: العدد عبارة عن 
١٦×١٦ .

: رقم ترتيب لسورة ٤٤العدد -٦
لعدد . آية ٥٩هو رقم ترتيب سورة الدخان المؤلفة من ٤٤العدد  ما علاقة هذا العدد 
. ؟١١٤

، وهذا عدد من ٣٣٦: مجموع العددين ، ٢٧٧هو رقم ترتيب العدد الأولي ٥٩العدد -١
العدد الإسفيني رقم ٨٦١وهذا هو معكوس العدد ،)١٦٨×٢( ١٦٨ت العدد مضاعفا

١١٤ .
: ونجد في ترتيب المصحف أن . ١و ٦٨من صفّ العددين ١٦٨يتألف العدد -٢
ت السورة رقم -  .٥٢) : القلم ( ٦٨عدد آ
ت السورة رقم -  . ٧) : الفاتحة ( ١عدد آ

ت في السو  ت سورة الدخان ( .٥٩: رتين هو إن مجموع عددي الآ ).وهذا عدد آ
ما هو -٣ ). ٥٩+٦٩(.١٢٨: مجموع رقمي ترتيب السورتين ، وعددي آ
.١٦٨: ، العدد الناتج من صفّ هذين العددين هو ١٦×٨: عبارة عن ١٢٨العدد - 

: ٥٩الإحكام في العدد -٧
، ٩إذا بحثنا عن السورتين رقم نجد ماذا .٥و٩من صفّ العددين٥٩يتألف العدد -١

: . ؟٥ورقم



٦١

ا ٩السورة رقم -  .١٢٩: هي سورة التوبة ، عدد آ
ا ٥السورة رقم -  .١٢٠: هي سورة المائدة ، عدد آ

. ٨٣×٣: ، هذا العدد عبارة عن ٢٤٩: مجموع العددين 
: ن أ، سنجد ٨٣، ورقم ٣إذا بحثنا عن السورتين رقم -٢
ا ٣السورة رقم -  .٢٠٠: هي آل عمران ، عدد آ
ا " يس" هي سورة ٨٣السورة رقم -  .٣٦: ، عدد آ

.) ٥٩×٤( ٥٩عددٌ من مضاعفات العدد وهذا ، ٢٣٦: مجموع العددين هو 

. ١٧هو العدد الأولي رقم ٥٩العدد -٣
. ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟

في النصف الأول ، والسورة ٤٢إذا بحثنا عن السورة رقم .٤٢: الفرق بين العددين -١
: في النصف الثاني ، سنجد أن ٤٢رقم 

ت السورة رقم -  .١٦وهذا هو العدد الأولي رقم .٥٣) : الشورى ( ٤٢عدد آ
ا ٤٢السورة رقم -  ، وبذلك يكون ٨: في النصف الثاني هي سورة الزلزلة ، عدد آ

. ٦١: في النصف الأول ، وفي النصف الثاني ٤٢ت في السورتين رقم مجموع الآ

ت السورة رقم ٥٩العدد -٤ ) .الدخان ( ٤٤هو عدد آ
ت السورة رقم ١٧العدد  ) . الطارق ( ٨٦هو عدد آ

) .١٧- ٥٩: أي ( ٤٢: الفرق بين رقمي ترتيب السورتين 

: من عجائب الترتيب القرءاني -٥
: ، سنجد أن ٧٦و ٤٢و ١٧و ٥٩: بحثنا عن السور ذات أرقام  الترتيب إذا 

).٤٤+١٧(.٦١: مجموع رقمي ترتيب سورتي الإسراء والدخان هو 
ا ٥٩السورة رقم -  . ٢٤: هي سورة الحشر ، عدد آ
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ا ١٧السورة رقم -  . ١١١: هي سورة الإسراء ، عدد آ
ا ) ١٧- ٥٩( ٤٢السورة رقم -  . ٥٣: هي سورة الشورى ، عدد آ
ا ) ١٧+٥٩( ٧٦السورة رقم -  . ٣١: هي سورة الإنسان ، عدد آ

ا  .٥٩،عددٌ من مضاعفات العدد ٤١٣: إن مجموع تراتيب السور الأربع ،وأعداد آ

:١١و٤دين دالإحكام في الع-٨
.الإحكام في هذين العددين ؟ما وجه. ١١و٤من صفّ العددين ١١٤يتألف العدد 

من ، العدد الناتج ٥×٣: عبارة عن ١٥، العدد١٥: هو١١و٤مجموع العددين
. ١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣: صفّهما هو 

.ما مدى صحة هذا التحليل ؟

: في ترتيب المصحف ، سنجد أن ١١، ورقم ٤إذا بحثنا عن السورتين رقم -١
ا ٤السورة رقم-  . ١٧٦: هي سورة النساء ، عدد آ
ا١١السورة رقم -  . ١٢٣: هي سورة هود ، عدد آ

. ١٦وهذا هو العدد الأولي رقم . ٥٣: العجيب أن الفرق بين العددين هو 

: ن أنجد س، ٥، ورقم ٣إذا بحثنا عن السورتين رقم -٢
ا ٣السورة رقم -  . ٢٠٠: هي سورة آل عمران ، عدد آ
ا٥السورة رقم -  . ١٢٠: هي سورة  المائدة ، عدد آ

) .١٦×٢٠(١٦، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٣٢٠: مجموع العددين 
.١٦، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٨٠الفرق بين العددين 

حية أخرى -٣ :، ونجد في ترتيب المصحف٤٠×٨: عبارة عن ٣٢٠العدد : ومن 
ا ٨رة رقم السو -  . ٧٥: هي سورة الأنفال ، عدد آ
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ا ٤٠السورة رقم -  . ٨٥: هي سورة  غافر ، عدد آ
.) ١٦×١٠(١٦، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ١٦٠: مجموع العددين هو 

حية أخرى-٤ ،١٥مجموعهما ١١و٤من صفّ العددين ١١٤يتألف العدد : ومن 
.٧:والفرق بينهما 

: ، سنجد أن ١٥، ورقم ٧ثنا عن السورتين رقم إذا بح
ا هي سورة الأ٧السورة رقم -  .٢٠٦: عراف ، عدد آ
ا ١٥السورة رقم -  . ٩٩: هي سورة الحجر ، عدد آ

. )٦١×٥(٦١، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٣٠٥: العددينإن مجموع 

. ؟٦١ورقم ،٥ماذا نجد إذا بحثنا عن السورتين رقم -٥
ا ٥السورة رقم -  .١٢٠: هي سورة المائدة ، عدد آ
ا ٦١السورة رقم -  .١٤: هي سورة الصّف ، عدد آ

،العدد ) ٥٣×٢(٥٣، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ١٠٦: الفرق بين العددين هو 
. ١٦الأولي رقم 

: ٦١، ورقم ١٦ان رقم العددان الأوليّ -٦
:١١٤لعدد ٦١و١٦العددين علاقة-١

٦١، والعدد ) ١٦×٨( آية ١٢٨رقم ترتيب سورة النحل المؤلفة من : هو١٦العدد 
.١١٤: الفرق بين العددين . آية ١٤رقم ترتيب سورة الصف المؤلفة من : هو
، سنجد ما يكشف عن الحكمة من ٦١، ورقم١٦إذا بحثنا عن العددين الأوليين رقم - 

ن رقم ١٤و ١٢٨ددين تخصيص الع ت في سورتي النحل والصّف ، السور عددين للآ
:لنتأمل . ٦١، ورقم ١٦

.٥٣هو العدد ١٦العدد الأولي رقم - 
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.٢٨٣هو العدد ٦١العدد الأولي رقم - 
. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟. ٣٣٦: هو ٢٨٣و ٥٣إن مجموع العددين 

هو معكوس ١٦٨، العدد ) ١٦٨×٢( ١٦٨العدد عددٌ من مضاعفات٣٣٦العدد 
. ١١٤، وهذا هو العدد الإسفيني رقم ٨٦١العدد 

: ٣٣٦الإحكام في العدد -٢
حية أخرى  إذا بحثنا عن . ٣و ٣٦من صفّ العددين ٣٣٦يتألف العدد : ومن 

: ، سنجد أن ٣، ورقم ٣٦السورتين رقم 
ا ، عد" يس"هي سورة ٣٦السورة رقم -  .٨٣: د آ
ا ٣السورة رقم -  .٢٠٠: هي سورة آل عمران ، عدد آ

. ٦١، العجيب أن هذا هو العدد الأولي رقم ٢٨٣: مجموع العددين هو 

:٢٨٣الإحكام في العدد -٣
، ٢٨، ورقم ٣إذا بحثنا عن السورتين رقم . ٢٨و٣من صفّ العددين ٢٨٣يتألف العدد 

: سنجد أن 
ا ٣رقم السورة-  .٢٠٠: هي سورة آل عمران ، عدد آ
ا ٢٨السورة رقم -  . ٨٨: هي سورة القصص ، عدد آ

ت  ، )١٦× ١٨(١٦، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٢٨٨: مجموع عددي الآ
) .١٦×٧(١٦، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ١١٢: الفرق بين العددين 

:١٢٨الإحكام في العدد -٤
من صفّ الأعداد ٧١٩يتألف العدد ، ٧١٩هو رقم ترتيب العدد الأولي ١٢٨لعدد ا

: إذا بحثنا عن هذه السور الثلاث ، سنجد أن . ٧و١و٩: الثلاثة 
ت السورة رقم -  .١٢٩: هو ) التوبة ( ٩عدد آ
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ت السورة رقم -  .٧) : الفاتحة ( ١عدد آ
ت السورة رقم -  . ٢٠٦: هو ) الأعراف ( ٧عدد آ

.) ١١٤، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٣٤٢: مجموع الأعداد الثلاثة هو 

:٧١٩الإحكام في العدد -٥
: ونجد في ترتيب المصحف أن . ٧و١٩من صفّ العددين ٧١٩يتألف العدد 

ا ١٩السورة رقم -  .٩٨: هي سورة مريم ، عدد آ
ا هي سورة الأعراف ، عد٧السورة رقم -  . ٢٠٦: د آ

. ١٦×١٩: ، وهذا عبارة عن ٣٠٤: مجموع العددين هو 
، ٢٥٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ١٦١٩: العدد الناتج من صفّ العددين هو - 

. ١٦×١٦: وهذا عبارة عن 

.؟٨٦١الإحكام في العدد -٦
وهذا هو العدد ، ٥٣: ، الفرق بينهما ٨و ٦١من صفّ العددين ٨٦١يتألف العدد 

.١٦الأولي رقم 
:، سنجد أن ٨، ورقم ٦١إذا بحثنا عن السورتين رقم -١

ا ٦١السورة رقم  هي سورة الأنفال ، ٨السورة رقم . ١٤: هي سورة الصّف، عدد آ
ا  .٦١: الفرق بين العددين . ٧٥عدد آ

كذلك . ١٥وعها ، مجم٨و٦و١من صفّ الأعداد الثلاثة ٨٦١يتألف العدد -٢
م ــــــــــن السورة رقأالعجيب .١٥:ومجموعهما ١و١٤فهو مؤلف من العددين ١١٤العدد 

لعدد قد خُ ) الحجر ( ١٥ ا عدداً ٩٩صّت  إن ذلك قد جعل من مجموع .لآ
).٨٦١العدد الإسفيني رقم . ( ١١٤: ٩٩و١٥العددين 
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)٤(المبحث 
يات سورة أو مضاعفاته عدد لآ١٦العدد 

ت في سور القرءان أنه لا توجد من بين سوره  سورة من اللافت للانتباه في أعداد الآ
ت كلّ منها عددٌ من ١٦مؤلفة من  آية ،ولكن نجد من بين سوره خمس سور عدد آ

. ١٦مضاعفات العدد 
ت في كلّ منها  . أو مضاعفاته ؟١٦ما هي سور القرءان التي جاء عدد الآ

) : ٥٧-١وجميعها من بين سور النصف الأول من القرءان ( ا السور الخمس التالية إ
ا ٢٤سورة النور السورة رقم -١ ) .١٦×٤( ٦٤، عدد آ
ا ٥٦سورة الواقعة، السورة رقم -٢ ) .١٦×٦( ٩٦، عدد آ
ا ٢١سورة الأنبياء ، السورة رقم -٣ ).١٦×٧( ١١٢، عدد آ
ا ١٦رة النحل ،السورة رقم سو -٤ ) . ١٦×٨( ١٢٨، عدد آ
ا ٤سورة النساء ، السورة رقم -٥ ).١٦×١١( ١٧٦، عدد آ

ت في السور الخمس ، ومن الطبيعي أن يكون من مضاعفات ٥٧٦: مجموع أعداد الآ
) .١٦×٣٦( ١٦العدد 

. ؟في ترتيب هذه السور ما وجه الإحكام 
ت القرءان قِسمة محكمة-١ :لعدد آ

ت القرءان  : ، سور القرءان مجموعتان ، وفق هذه العلاقة ٦٢٣٦عدد آ
ا ) ٥(السور الخمس -١ .١٦عددٌ من مضاعفات العدد .٥٧٦: ، مجموع آ
ا، ١٠٩السور الباقية ، وعددها -٢ هذا العدد والعجيب أن .٥٦٦٠: مجموع آ

.ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟) . ٢٨٣× ٢٠( ٢٨٣من مضاعفات العدد 
) .١٦معكوس العدد . ( ٦١هو العدد الأولي رقم ٢٨٣العدد 
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. ٢٣×١٣، وهذا العدد عبارة عن ٢٩٩: هو ١٦و ٢٨٣مجموع العددين -٣
: ، سنجد ان ٢٣، ورقم ١٣إذا بحثنا عن السورتين رقم 

.٤٣: ا ، هي سورة الرعد ، عدد آ١٣السورة رقم - 
ا ٢٣السورة رقم -  . ١١٨: هي سورة المؤمنون ، عدد آ

ت في السورتين  هو  ٦١نلاحظ في هذا العدد العددين . ١٦١: مجموع عددي الآ
) . الرقمان الثاني والثالث ( ١٦: ، و ) الرقمان الأول والثاني ( 

:٥٦٦٠و٥٧٦الإحكام في العددين -٢
: مجموعهما ، عددان  ٨٢×٦٢: هذا عبارة عن و . ٥٠٨٤: عددين الفرق بين هذين ال

هو العددينهذين ، العدد الناتج من صفّ ٩×١٦: ،وهذا العدد عبارة عن ١٤٤
. )١(١١٤ولي رقم العدد الأ، وهذا هو ٦١٩مقلوب العدد وهذا هو ،٩١٦

: الإحكام في مواقع ترتيب السور الخمس -٣
ا ، . ١٢١:ر الخمس هومجموع تراتيب السو -  وبذلك يكون الفرق بين مجموع آ

) . ٤٥٥= ١٢١-٥٧٦( ٤٥٥: ومجموع تراتيبها 
.ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟

ن مجموع أنستنتج . ٦٥٥٥: من المعلوم أن مجموع تراتيب سور القرءان كلها هو - 
) .٦٤٣٤= ١٢١-٦٥٥٥( ٦٤٣٤: هو١٠٩تراتيب سور القرءان الباقية وعددها 

. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟
هو العدد الأولي ٣٢١٧العجيب أن العدد . ٣٢١٧× ٢: عبارة عن ٦٤٣٤العدد 

)١(. ٤٥٥رقم 

. ١١٤د ، وهذا من مضاعفات العد٣٤٢، وهذا هو معكوس العدد ٢٤٣×١٧= ٥٠٨٤العدد )١(
) . ٦١×٤٦.(٦١، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٢٨٠٦هو العدد ٤٥٥العدد الإسفيني رقم )١(
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: ٥٦٦٠الإحكام في العدد - ٤
ت في السور الـ ٥٦٦٠العدد  من صفّ هذا العدد ، يتألف ١٠٩هو مجموع الآ

: سور القرءانترتيب ونجد في. ٥٦و ٦٠العددين 
ا ٦٠السورة رقم -  .١٣: هي سورة الممتحنة ، عدد آ
ا ٥٦السورة رقم -  .٩٦: هي سورة الواقعة ، عدد آ

. ، وهذا هو أيضاً عدد السور ١٠٩: هو ٩٦و١٣العجيب أن مجموع العددين 
ملنا العدد -  : أن في أرقامه الثلاثة نلاحظ ٤٥٥إذا 

١٠٩= ٥٠+٥٩، ٥٠= ٤٥+٥، ٥٩=٤+٥٥ .

:١٠، ورقم ٩السورتين رقم الإحكام في -٥
.١٠و ٩من صفّ العددين ١٠٩يتألف العدد 

ا ٩السورة رقم -  .١٢٩: هي سورة التوبة ، عدد آ
ا ١٠السورة رقم -  .١٠٩: هي سورة يونس ، عدد آ

. ؟ما وجه الإحكام . ٢٣٨: مجموع العددين هو 
ت السور الـ :أذكّر (  ).٢٨٣عددٌ من مضاعفات العدد.١٠٩:٥٦٦٠مجموع آ
العجيب .٤٥:الفرق بينهما ،٢٨٣هي نفسها في العدد ٢٣٨لاحظ أن أرقام العدد ن

. أيضاً ٤٥: هو ٦١و ١٦أن الفرق بين العددين 
.٤٥: هو ٥×٩ه إلى أن حاصل ضرب العددين وهنا نتنبّ - 

: في النصف الثاني ١٠، ورقم ٩ن رقم السور-٦
ا ٩السورة رقم -  . ١٢: في النصف الثاني من القرءان هي سورة التحريم، عدد آ
ا ١٠السورة رقم -  . ٣٠: ، هي سورة الملك ، عدد آ

.ما وجه الإحكام في هذا الترتيب ؟.  ٤٢: مجموع العددين 
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، وهذا هو العدد الناتج من صفّ ١٩٦:هو ٤٢و ٢٣٨إن الفرق بين العددين 
) .١٩×٦= ١١٤. ( ١٩و٦العددين 

:٤٥الإحكام في العدد -٧
بحثنا عن السورة رقم اإذ-٤٥ومما يؤكد التماثل في العدد - ومن عجائب العدد القرءاني 

: أن في النصف الثاني ، سنجد ٤٥رقم السورة و ،من القرءانفي النصف الأول ٤٥
ا ٤٥رة رقم السو -  . ٣٧: في النصف الأول هي سورة الجاثية ، عدد آ
ا ،)١٠٢رقم ( في النصف الثاني هي سورة التكاثر٤٥السورة رقم -  . ٨: عدد آ

ت في السورتين العجيب أن . )١(٤٥: هو مجموع عددي الآ

:سورتي الجاثية والتكاثر ترتيب الإحكام في -٨
ت القرءان : هو )  سورة٥٨(ابتداء من سورة الجاثية ،وانتهاء بسورة التكاثر عدد آ

، وهذا عبارة١٤٤:،عددان مجموعهما ١٣١×١٣:، هذا العدد عبارة عن١٧٠٣
) .١٦×٣= ٤٨( .٤٥: ، عددان الفرق بينهما ٤٨×٣:عن
: هذا العدد عبارة عن . ٥٠٨٤: هو ٥٧٦و ٥٦٦٠الفرق بين العددين :أذكّر ( 

).١٦×٩: ، وهذا العدد عبارة عن ١٤٤: ، عددان  مجموعهما ٨٢×٦٢

:الجاثية والتكاثرمن مظاهر الإحكام في سورتي)١(
١و٩و٧،وهذا يتألف من صف الأعداد ١٩٧، وهذا هو رقم ترتيب العدد الأولي ٤٥سورة الجاثية هي السورة رقم -

ت السورة رقم :حف أن ،ونجد في المص ١، والسورة رقم ١٢٩) التوبة( ٩، والسورة رقم ٢٠٦)الأعراف(٧عدد آ
.١١٤، عدد من مضاعفات العدد ٣٤٢مجموع الأعداد الثلاثة . ٧) الفاتحة( 
: ، بصورة أخرى ) ١٧×٣×٢= ١٠٢( ٦، وهذا هو العدد الإسفيني رقم ١٠٢هي السورة رقم : سورة التكاثر -
٥١٢: هو ٥١و٢العدد الناتج من صفّ العددين. ١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣، عددان مجموعهما ٥١×٢

.) ١٦×١٦( × ٢= وهذا 
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: ٤٥من عجائب الإحكام في العدد -٩
: إذا بحثنا في ترتيب المصحف سنجد . ١٥×٣: ، أو ٩×٥: عن عبارة٤٥العدد 

ت السورة رقم -  .١٢٠) : المائدة ( ٥عدد آ
ت السورة رقم -  . ٢٤٩: وع العددين مجم. ١٢٩) : التوبة ( ٩عدد آ
ت السورة رقم - .٢٠٠) : آل عمران ( ٣عدد آ
ت السورة رقم -  .٢٩٩: مجموع العددين .٩٩) : الحجر ( ١٥عدد آ

. ٥٠: هو ٢٤٩و٢٩٩الفرق بين العددين 
. آية ٤٥الوحيدة المؤلفة من " ق "  هو رقم ترتيب سورة ٥٠العجيب أن العدد 

: هو " ) ق"المائدة ، والتوبة ،وآل عمران ، والحجر ، و( سور الخمس مجموع تراتيب ال- 
) . ٤٥×١٥( ٤٥، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٦٧٥

: " ق"موقع ترتيب سورة - ومن عجائب الترتيب القرءاني - ٠١
ا ٥٠هي السورة رقم " ق"سورة -١ عدد السور . ٤٥في ترتيب المصحف ، عدد آ

ا هوأعداد  ،مجموع ٤٩:هوفي ترتيب المصحف" ق " ة السابقة لسور  . ٤٦٣٠:آ
، وهذا ٩٠ولي رقم العدد الأالعجيب أن هذا هو  ، ٤٦٣عددٌ من مضاعفات العدد 
) .٤٥×٢( ٤٥عددٌ من مضاعفات العدد 

ت في سور القرءان التالية لسورة -  سورة ،وحتى ٦٤،وعددها " ق"مجموع أعداد الآ
. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟.١٥٦١: ف هو اية المصح

إذا بحثنا عن. ٧٦: ، مجموعهما ١٥و٦١من صفّ العددين ١٥٦١يتألف العدد - 
ا أ، سنجد ٧٦السورة رقم  و ٧٦، وبذلك يكون الفرق بين العددين ٣١: ن عدد آ

. ٤٥: هو ٣١
نية -  حية  )  الرقمان في الطرفين ( ١١ين من العدد١٥٦١يتألف هذا العدد : ومن 
. ٤٥: الفرق بينهما ) الرقمان في الوسط ( ٥٦: و
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سورة قبلها في ترتيب ٤٩: سور القرءان إلى " ق " تقسم سورة : ومن العجيب -٢
:ن أ، سنجد ٦٤ورقم ،٤٩إذا بحثنا عن السورتين رقم . التالية لها ٦٤: المصحف ، و

ا : جرات هي سورة الح٤٩السورة رقم -  .١٨: عدد آ
ا : هي سورة التغابن ٦٤السورة رقم -  .١٨: عدد آ
لتغابن هو-  ا ١٦: عدد السور ابتداء من سورة الحجرات وانتهاء  . ٦٠٥: مجموع آ

، وانتهاء ١١ابتداء من العدد ن عدد الأعداد أيلاحظ . ٥٥×١١: هذا العدد عبارة عن 
).٤٤: هو ٥٥و١١الفرق بين العددين ( )١(. ٤٥: هو ٥٥لعدد 

نية رائعة للعدد - ١١ : ٦٢٣٦قِسمة 
ت القرءان ابتداء من سورة الجاثية-  ،)في النصف الأول ٤٥السورة رقم ( عدد آ

.١٧٠٣: هو ،سورة ٥٨) :في النصف الثاني ٤٥رقم (وانتهاء بسورة التكاثر
ت القرءان في السور الب-  ) .٦٢٣٦=  ٤٥٣٣+١٧٠٣. ( ٤٥٣٣: اقية عدد آ

. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟
: ، ونجد في ترتيب المصحف أن ٤٥و٣٣من صفّ العددين ٤٥٣٣يتألف العدد 

ا ٣٣السورة رقم -  .٧٣: هي سورة الأحزاب ، عدد آ
ا ٤٥السورة رقم -  ) ٧٣مقلوب العدد . ( ٣٧: هي سورة الجاثية ، عدد آ
).٣٧وهذا هو رقم ترتيب العدد الأولي ١٢: هو٣٣و٤٥الفرق بين العددين ( 

.١٦-١، وهذا هو مجموع الأعداد المتسلسلة من ٧٨:هو٤٥و٣٣مجموع العددين 

ا ٩٠٤: مجموع تراتيب السور ابتداء من سورة الحجرات وانتهاء بسورة التغابن هو )١( الفرق . ٦٠٥، ومجموع آ
موعين  . ١٨+١٨مجموع العددين أيضاً ، وهذا هو٣٦، عددان مجموعهما ٢٣×١٣: ة عن ،وهذا عبار ٢٩٩بين ا

نية - حية  ت ابتداء من سورة الحجرات، وانتهاء بسورة التغابن : ومن  ت . ٦٠٥: عدد الآ نستنتج أن عدد الآ
قي سور القرءان هو  . ٣٥٩فات العدد وهذا العدد من مضاع٥٠٢٦: الفرق بين العددين هو . ٥٦٣١: في 

) . ١٨+١٨(× ٢: ، وهذا عبارة عن ٧٢هو العدد الأولي رقم ٣٥٩، العدد ) ٣٥٩×١٤( 
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: رائعة الترتيب القرءاني- 
: بناءً على ماسبق ، فقد قُسمت سور القرءان إلى مجموعتين 

وانتهاء بسورة ،)٤٥السورة رقم ( من سورة الجاثية سورة،وهي السور ابتداء٥٨-١
ا ) في النصف الثاني ٤٥رقم (١٠٢التكاثر،السورة رقم  .١٧٠٣:مجموع آ

ا ٥٦-٢ . ٤٥٣٣: سورة الباقية ، مجموع آ
.٢٨٣×١٠: وهذا عبارة عن . ٢٨٣٠: هو٤٥٣٣و ١٧٠٣الفرق بين العددين 

لقسمة الأولى ( .٦١: رقم هو العدد الأولي ٢٨٣العدد  سور التي أعداد ٥:أذكّر 
ا من مضاعفات العدد  ا ، مجموع ١٦آ سورة الباقية مجموع ١٠٩: ، و٥٧٦آ

ا  ) .٢٨٣عددٌ من مضاعفات العدد ٥٦٦٠: آ

: ، من أول المصحف ، ومن آخره٦- ١من السورإحكام الترتيب في - ١٢
وهذا ما وجّهنا للتأمل في سور القرءان .١و٦العددين من صفّ ١٦يتألف العدد 
لسورة رقم ١من السورة رقم ، أي الست الأولى  والسور الست الأخيرة ، .٦، وانتهاء 

؟.١١٤- ١٠٩من السورة رقم  . فماذا وجد

ت في السور من -١ :٦-١مجموع أعداد الآ
ت في السور من  .٩٥٤: هو ) الأنعام - فاتحة ال( ٦-١إن مجموع أعداد الآ

) .٥٣×١٨(: ؛ فهو عبارة عن ٥٣العجيب أن هذا العدد من مضاعفات العدد 
. ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟

. ١٦هو العدد الأولي رقم ٥٣العدد - 
.٦١هو رقم ترتيب العدد الأولي ١٨العدد - 

:الست الأخيرة في ترتيب المصحف السور-٢
١٠٩الست الأخيرة في ترتيب المصحف ، هي السور الست ابتداء من السورة رقم السور
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لسورة رقم ،) الكافرون (  ، ٦٦٩مجموع أرقام ترتيبها ) .سورة الناس ( ١١٤وانتهاء 
ا  .   ٢٩ومجموع آ

.) ٥انظر الجدول رقم (. ما وجه الإحكام في ترتيب هذه السور ؟

)٥(جدول رقم

الأخيرة في ترتيب المصحفالست الست الأولى ، و السور 

السور الست الأخيرةالسور الست الأولى في ترتيب المصحف
اترتيبهاالسورةالرقم اترتيبهاالسورةالرقمآ آ

١١٤٦الناس١٧١الفاتحة١
١١٣٥الفلق٢٢٨٦٢البقرة٢
١١٢٤الإخلاص٣٢٠٠٣آل عمران٣
١١١٥المسد٤١٧٦٤ءالنسا٤
١١٠٣النصر٥١٢٠٥المائدة٥
١٠٩٦الكافرون٦١٦٥٦الأنعام٦

موع موع٢١٩٥٤ا ٦٦٩٢٩ا

ت في السور الـ-١ :١٢مجموع الآ
ت في السور الـ .ما وجه الإحكام في هذا العدد؟،٩٨٣: ١٢مجموع أعداد الآ

العدد ،٢×٨٣:عبارة عن١٦٦،العدد ١٦٦الأولي رقمالعددهو٩٨٣العدد -١
.٦١وهذا هو العدد الأولي رقم ،٢٨٣:الناتج من صفّ هذين العددين هو 

: ، ونجد في ترتيب سور القرءان ٢و٨٣من صفّ العددين ٢٨٣يتألف العدد -٢
ت السورة رقم -  .٣٦) : يس ( ٨٣عدد آ
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ت السورة رقم -  . ٢٨٦) : البقرة ( ٢عدد آ
. ١٦١× ٢: ، وهذا عبارة عن ٣٢٢: مجموع العددين 

١٦، فهذا العدد من مضاعفات العدد ٨٣٢: لصورة ٢و٨٣إذا صفّ العددان -٣
ينواللافت للانتباه في هذ) .٦٤×١٣( ١٣، ومن مضاعفات العدد ) ١٦×٥٢( 

، ٦١و١٦، وهذا هو مجموع العددين ) ٦٤+١٣(٧٧: العددين أن مجموعهما هو 
: ت في سور القرءان ، فهي وهذا هو مجموع الأعداد المستخدمة أعداداً للآ

) .١١٤أي أكبر من العدد ( ١١٤من خارج السلسلة عدداً ١٣- 
)١(. ١١٤- ١من بين سلسلة الأعداد عدداً ٦٤- 

ت القرءان -٤ ت في السور الـ ٦٢٣٦وبما أن عدد آ ١٠٢،نستنتج أن مجموع الآ
. ٨٩٣: إنه العدد الإسفيني رقم . ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟ .٥٢٥٣: ية الباق

ت في السور( .٩٨٣: إن أرقام هذا العدد هي نفسها في العدد  ).١٢الـــــ مجموع الآ

موعتين -٢ :الإحكام في تراتيب كل من ا
ا هو -  ) .٢١+٩٥٤( ٩٧٥: مجموع تراتيب السور الست الأولى ، وآ
ا هو -  ) .٢٩+٦٦٩( ٦٩٨: مجموع تراتيب السور الست الأخيرة ، وآ

. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟. ٢٧٧: هو ٦٩٨و٩٧٥الفرق بين العددين 
.٥٩ولي رقم الأهو العدد ٢٧٧العدد - 
ت في السور ذات أرقام الترتيب ٢٧٧العدد -  ، ٦١و ١٦: هو مجموع أعداد الآ
) . تفاصيل وافية في المبحث التالي . ( ٦٦و ١١و

ت السورة رقم: ونجد في ترتيب سور القرءان أن )١( ت السورة رقم ٤٣) : الرعد ( ١٣عدد آ ٦٤، عدد آ
ت في السورتين . ١٨) : التغابن (  . ٦١: مجموع عددي الآ
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:٦٩٨و ٩٧٥مجموع العددين -٣
ت السور الـ  ) .٦٩٨+٩٧٥. ( ١٦٧٣: هو ١٢مجموع تراتيب ، وآ

ت سور القرءان كلها هو ،) ٦٢٣٦+ ٦٥٥٥( ١٢٧٩١: بما أن مجموع تراتيب وآ
ت السور الـ  .١١١١٨: هو١٠٢نستنتج أن مجموع تراتيب ، وآ

. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟
. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟. ١٨٥٣× ٦: عبارة عن ١١١١٨العدد -١

ت في السور الست الأولى هو الضروري هنا أن نتذكر أنلعل من  ، ٩٥٤مجموع الآ
.١٨٥٣: العدد الناتج من صفّ هذين العددين.١٨×٥٣:وأن هذا العدد عبارة عن

).٦١هو رقم العدد الأولي : ١٨، العدد ١٦هو العدد الأولي رقم ٥٣العدد ( 
موعتين : ٦العدد -  .هو عدد السور في كل من ا
.ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟. ٥٥٥٩× ٢:عبارة عن١١١١٨العدد -٢
، وهذا هو ١١٤: ومجموعهما ٥٥و٥٩من صفّ العددين ٥٥٥٩العدد يتألف-١

. سور القرءان عدد 
: ، سنجد أن ٥٥، ورقم ٥٩إذا بحثنا عن السورتين رقم -٢
.٢٤: اهي سورة الحشر ، عدد آ٥٩السورة رقم - 
ا ٥٥السورة رقم -  . ٧٨: هي سورة الرحمن ، عدد آ

ت في السورتين هو السور ، وهذا هو عدد السور المحصورة بين١٠٢مجموع عددي الآ
نية الست الأ حية  الإسفيني هو العدد١٠٢العدد : ولى والسور الست الأخيرة ، ومن 

موعتين ٦رقم  . ، وهذا هو عدد السور في كل من ا

ما هو-٣ ،هذا )١٠٢+١١٤.( ٢١٦: مجموع رقمي ترتيب السورتين، وعددي آ
، ٦٢٣٦: ، العدد الناتج من صفّ هذه الأعداد هو ٦×٢×٣×٦: العدد عبارة عن 

ت القرءان الكريم  . وهذا هو عدد آ
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، مجموعهما ١١١و١٨أنه يتألف من صفّ العددين ١١١١٨ومن عجائب العدد -٤
ت سورة التوبة ، ١٢٩العجيب أن العدد .٩٣: ، والفرق بينهما ١٢٩:  هو عدد آ

ت سورة النمل ، السورة رقم ٩٣، والعدد ٩السورة رقم  ين الفرق ب. ٢٧هو عدد آ
، اللافت للانتباه ٢٧و ٩، وهو كذلك مجموع العددين ٣٦: هو ٩٣و١٢٩العددين 

)١(. ٦×٦: عبارة عن ٣٦ن العدد أ

ت القرءان -٤ : قِسمة محكمة لعدد آ
: على ما سبق ، فسور القرءان بناءً 
ا السور سورة هي ١٢-  . ٩٨٣: الست الأولى والأخيرة ، مجموع آ
ا سورة١٠٢-  . ٥٢٥٣: ، الباقية ، مجموع آ

ملنا هذين العددين نلاحظ أن  : إذا 
. ٩١: ، مجموعهما ٩و٨٣العددين من صفّ ٩٨٣يتألف العدد - 
. ١٠٥: ، مجموعهما ٥٢و٥٣من صفّ العددين ٥٢٥٣يتألف العدد - 

،١٩و٦، وهذا هو العدد الناتج من صفّ العددين ١٠٥:١٩٦و٩١مجموع العددين 
. ١٩×٦: عبارة عن حاصل ضرب ١١٤ومن المعلوم أن العدد 

:٥٢٥٣من مظاهر الإحكام في العدد -٥
: عبارة عن مجموع العددين ٥٢٥٣العدد 

ت في السورالـ ،٤١٥٠-  اية النصف ٥١وهذا عدد الآ التالية لسورة الأنعام وحتى 
.) الأول في النصف ٦سورة الأنعام هي السورة رقم ( .الأول 

التوبة والنمل ظاهرة فريدة في الترتيب القرءاني، فسورة التوبة هي الوحيدة التي ليس في أولها بسملة ، تم)١( ثل سور
.، إضافة إلى البسملة في أولها ٣٠وسورة النمل هي الوحيدة التي وردت البسملة فيها جزءا من الآية رقم 
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ت في السور السابقة لسورة الكافرون في النصف الثاني ١١٠٣-  ، ، وهذا عدد الآ
. لعدّ من آخر المصحف ٦السورة رقم 

. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟. ٣٠٤٧: الفرق بين العددين هو 
، وهذا مجموع ٧٧:ومجموعهما ٣٠و٤٧العددين من صفّ ٣٠٤٧العدد يتألف -١
.٦١و١٦ددين الع
وهذا هو مجموع ، ) ٢٧٧×١١( ٢٧٧عددٌ من مضاعفات العدد ٣٠٤٧العدد -٢

ت في السور الأربع ذات التراتيب  .٦٦و١١و٦١و١٦: أعداد الآ

: إحكام الترتيب في سورتي الأنعام والكافرون -٦
ا ٦السورة رقم -  .١٦٥: في النصف الأول هي سورة الأنعام ،عدد آ
، عدد )١٠٩السورة رقم ( من آخر المصحف،هي سورة الكافرون لعدّ ٦ورة رقم الس- 

ا  . ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟.٦: آ
ت في السورتين هو -  ، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ١٥٩: الفرق بين عددي الآ

)١() .٣×٥٣. ( ١٦هو العدد الأولي رقم ٥٣العدد .) ٣×٥٣( ٥٣

ت في السورتين هو -)١( . ٩×١٩: ا العدد عبارة عن ، هذ١٧١: مجموع عددي الآ
ما - ، وهذا هو أكبر عدد مستخدم في٢٨٦: مجموع ترتيبي السورتين ، وعددي آ

ت سورة  ) .سورة البقرة .( القرءان عددا لآ



٧٨

)٥(المبحث 
٦٦و١١و٦١و١٦: الأعداد المركزية الأربعة  

ن في معجزة العدد .٦١هو١٦معكوس العدد  ، ومن ١٦وهذان هما العددان المركز
. ٦٦و١١هذين العددين نستنبط العددين 

:مجموع الأعداد الأربعة -١
، العدد الناتج ٧٢×٢: وهذا العدد عبارة عن . ١٥٤: مجموع الأعداد الأربعة هو - 

. ١٩×١٩×٢: ، وهذا عبارة عن ٧٢٢: من صفّ هذين العددين هو 
.٤٥١: هو ١٥٤، ومعكوس العدد ٢٢٧: هو ٧٢٢معكوس العدد - 

هذه العلاقات بين الأعداد هي علاقات طبيعية ، وهي من خصائص الأعداد ، السؤال 
. قات في الترتيب القرءاني ؟ما مدى انعكاس هذه العلا: الذي نود الإجابة عليه 

: ٧٢٢العدد -١
ت القرءان ( ٦٢٣٦من العدد ٧٢٢حاصل طرح -١ )١(. ٥٥١٤: هو ) عدد آ

ا الآية رقم ٥٥١٤إذا بحثنا عن الآية رقم  ت القرءان ، سنجد أ ١٩في الترتيب العام لآ
. )١٩: ٧٤دثرالمM  (      '        &  %L) :وهي قوله تعالىفي سورة المدثر،

اية المصحف هو وهذا يعني أن ت التالية لهذه الآية وحتى  ، وهذا٧٢٢: عدد الآ
)١(. ١٩×١٩×٢: العدد عبارة عن 

عددٌ من ٩٣٨العدد . ٩١٩×٣×٢: ، ذلك أنه عبارة عن ٩٣٨هو العدد الإسفيني رقم ٥٥١٤العدد )١(
. ١٩هو العدد الأولي رقم ٦٧، العدد ) ١٤× ٦٧(٦٧مضاعفات العدد 

هو العدد المركزي في بناء الترتيب القرءاني، وقد ورد هذا العدد صراحة في سورة المدثر في ١٩ن العدد أمن المعلوم )١(
: وهذا عبارة عن ٥٥٢٥: الرقم العام لهذه الآية هو . )٣٠: المدثر(M  Y   X  W  VL : قوله تعالى 



٧٩

ت في سور القرءانعدد الأعداد المستخدَ -٢ : عدداً مجموعها ٧٧كلها ،مة أعداداً للآ
يمنهاأيّ لاستبدالمجاللاحكيمإلهيبتدبيرمقدّرة،مخصوصةأعداد.٥٢١١

) .٦انظر الجدول رقم ( ..آخرعدد
:وبيان ذلك 

أي من الأكبر إلى الأصغر، فمن اللافت للانتباه تنازليّاً ،٧٧الــ  إذا قمنا بترتيب الأعداد 
أي هو ( .٤٤: في تسلسل هذه الأعداد هو العدد ) ١١×٤(٤٤أن ترتيب العدد 

) .٤×٤= ١٦لاحظ أن العدد ( ) .ه في ذلك عدد آخر نفسه رقم ترتيبه ، لا يشارك
لتالي فالعدد  : إلى مجموعتين ٧٧يقسم الأعداد الـ ٤٤و

. ٦٧×٦٧: عنعبارةالعددوهذا،٤٤٨٩مجموعهاعدداً ٤٤: الأولى
) . ١٩×١٩( ×٢: عنعبارةالعددوهذا،٧٢٢مجموعهاعدداً ٣٣: الثانية

.؟في هذه القِسمةعدديالحكامالإوجهما
،فما وجه مرتين١٩عددٌ من مضاعفات العدد ٧٢٢لعله من الواضح أن العدد 

.١٩رقمالأوليالعددهو: ٦٧العدد. ؟ ٦٧الإحكام في العدد 
)١(.ماذا تعني هذه العلاقة البديعة المحكمة ؟ 

وقد روعيت في وما يستنبط منه علاقة طبيعية ، ١٦والعدد ١٩العلاقة بين العدد 
.الترتيب القرءاني 

، وهذا العدد يشير إلى عدد سور القرءان ، فهو عبارة عن صفّ ١٩٦، وهذان عددان الفرق بينهما ٢٢١×٢٥
) . ١١٤= ١٩×٦( ١٩و٦العددين 

ت التوبة ،١٢٩العدد-)١( ت ،٦٧×٦٧= مجموعهاالتي٤٤الـالأعدادأحدهوعدد آ فلو افترضنا أن عدد آ
يمكنلاأنهيعنيوهذا،٦٧و١٩ولاختفت ظاهرة العددين ،٤٤٨٧: الأعداد  ، لأصبح مجموع ١٢٧سورة التوبة 

دةسواءالعددذاالتدخل الفعليمكنلاكذلك. المحكمة البديعةالعلاقةهذه علىوالمحافظة،النقصانوألز
..آخرعددأيمعنفسه



٨٠

)٦(جدول رقم 
المُستخدمة أعدادا لآيات سُور القرآن مرتبّة تنازليـا٧٧ّالأعداد الـ 

٢٨٦٢٢٧٢٠٦٢٠٠١٨٢١٧٦١٦٥
١٣٥١٢٩١٢٨١٢٣١٢٠١١٨١١٢
١١١١١٠١٠٩٩٩٩٨٩٦٩٣
٨٩٨٨٨٥٨٣٧٨٧٧٧٥
٧٣٦٩٦٤٦٢٦٠٥٩٥٦
٥٥٥٤٥٣٥٢٥٠٤٩٤٦
٤٥٤٤٤٣٤٢٤٠٣٨٣٧
٣٦٣٥٣٤٣١٣٠٢٩٢٨
٢٦٢٥٢٤٢٢٢١٢٠١٩
١٨١٧١٥١٤١٣١٢١١
٩٨٧٦٥٤٣

: ٤٤٨٩إحكام  الترتيب القرآني في العدد 
، ١٣٣، عددان مجموعهما ٤٤و٨٩من صفّ العددين ٤٤٨٩يتألف العدد -١

. )١٩×٧( ١٩وهذا عددٌ من مضاعفات العدد 
ت القرءان من العددين ٦٢٣٦يتألف العدد -٢ : و) الرقمان في الطرفين ( ٦٦عدد آ

.٨٩: ومجموعهما ، ) الرقمان في الوسط ( ٢٣
: ، سنجد أن ٤٤، ورقم ٨٩إذا بحثنا عن السورتين رقم - 
ا:الفجرهي سورةفي ترتيب المصحف٨٩السورة رقم -  .٣٠:عدد آ

ا الدخان هي سورة٤٤السورة رقم- .٥٩:، عدد آ

٤٤
عددا

٣٣
عددا



٨١

ت في السورتين )١(.٢٣و٦٦وهذا هو أيضاً مجموع العددين .٨٩:مجموع عددي الآ

:٢٢٧العدد -٢
ما مدى انعكاس . ٤٩وهذا هو العدد الأولي رقم ،٢٢٧: هو ٧٢٢معكوس العدد 

. هذه الحقيقة العددية في الترتيب القرءاني ؟
:في الترتيب القرءاني في مواقع مميزة لافتة للانتباه ، منها ٢٢٧يظهر العدد 

ت في سور القرءان كلها -١ : عددا ، وهي ٧٧عدد الأعداد المستخدمة أعداداً للآ
، مجموعها عددا أوليا١٧من بينها . ١١٤- ١عدداً من بين سلسلة الأعداد ٦٤- 

). ٢٢٧×٣= ٦٨١( .٢٢٧، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٦٨١
من بينها عددٌ أولي ،١١٤عدداً من خارج السلسلة ، أي أكبر من العدد ١٣-٢

موقعا مميزا بين الأعداد المستخدمة ٢٢٧، وبذلك يحتل العدد ٢٢٧واحد، هو العدد 
ت في سور القرءان ؛ فهو العدد الأولي الوحيد الأكبر من العدد  .١١٤أعداداً للآ

ت في سور القرءان هو ع٢٢٧العدد -٣ . دد أعداد المصفوفة العددية لجميع أعداد الآ
لمصفوفة العددية هو صفّ  ت ابتداء من سورة الفاتحة وانتهاء بسورة المقصود  أعداد الآ

)٢(: الناس  على النحو التالي 

.وهكذا ..٧٨٦٢٠٠٢٦٧١٠٢١٥٦١٦٠٢٥٧٩٢١
، وهذا هو أيضاً مجموع )  ٢٢٧×٤( ٩٠٨: هو ٢٢٧ـاد الالعجيب أن مجموع الأعد

ت في سور القرءان١٨الأعداد الأولية الـ  ).٧انظر جدول رقم (.المستخدمة أعداداً للآ

ت . ٤٣: ، وحاصل طرحهما ٨٩: ، مجموعهما ٢٣و٦٦من العددين ٦٢٣٦يتألف العدد )١( العجيب أن عدد آ
.٨٩: هو )الزخرف( ٤٣السورة رقم 

ت سورة الشعراء ، السورة رقم ٢٢٧العدد )٢( ت في السور الـ مجموع . ٢٦هو عدد آ : الأولى ٢٦أعداد الآ
. ١٦×١٦، وهذا عبارة عن ٢٥٦، عددان مجموعهما ٢٤٣×١٣: ،وهذا عبارة عن ٣١٥٩



٨٢

: ١٦و ٧٢٢ينمن مظاهر الإحكام في العدد-٤
) .٢٢٧وكذلك العدد ( ٧و ٢٢من صفّ العددين ٧٢٢يتألف العدد 

: ، سنجد أن ٢٢، ورقم ٧رتين رقم إذا بحثنا عن السو 
ت السورة رقم -  .٢٠٦) : الأعراف ( ٧عدد آ
ت السورة رقم -  .٧٨) : الحج ( ٢٢عدد آ

هو معكوس ١٤٢، العدد ١٤٢× ٢: ، هذا العدد عبارة عن ٢٨٤: مجموع العددين 
. ١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣ولي رقم ، وهذا هو العدد الأ٢٤١العدد 

،  ١٦، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ١٢٨: هو ٧٨و٢٠٦الفرق بين العددين - 
حية  ت سورة النحل ، السورة رقم أومن  . ١٦خرى ، هو عدد آ

ت ابتداء من سورة الأعراف وانتهاء بسورة الحج هو-  عبارة هذا و ،١٧١٩: عدد الآ
. ١٦رقم ذا هو العدد الإسفيني، وه١٨٢: الفرق بين هذين العددين .١٩١×٩: عن
ت سورة الصافات، السورة رقم ١٨٢العدد -  للانتباه أن ، اللافت٣٧هو عدد آ

. ١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣: هو ٣٧و١٦مجموع العددين 
)٧(جدول رقم 

المصفوفة العددية لأعداد الآيات في سور القرءان

مجموع١٢٣٤٥٦٧٨٩١٠
٧٦٨٢٠٠٢٦٧١٣٩

١١١٢١٣١٤١٥١٦١٧١٨١٩٢٠
٠٢١٥٦١٦٠٢٥٢٨

٢١٢٢٢٣٢٤٢٥٢٦٢٧٢٨٢٩٣٠
٧٩٢١٩٠١٣٢١٣٥

٣١٣٢٣٣٣٤٣٥٣٦٣٧٣٨٣٩٤٠
١١١٣٤٢٥٩٩٨٤٣

٤١٤٢٤٣٤٤٤٥٤٦٤٧٤٨٤٩٥٠
٢١١١١٠١١٨٩٢٥

٥١٥٢٥٣٥٤٥٥٥٦٥٧٥٨٥٩٦٠
٥٣١٢١١٨٧٨١٣٧



٨٣

٦١٦٢٦٣٦٤٦٥٦٦٦٧٦٨٦٩٧٠
١٤٦٧٧٧٢٢٣٩٤٨

٧١٧٢٧٣٧٤٧٥٧٦٧٧٧٨٧٩٨٠
٨٨٩٦٠٦٤٣٠٣٤٧

٨١٨٢٨٣٨٤٨٥٨٦٨٧٨٨٨٩٩٠
٣٧٤٥٥٤٣٨٢٨٤٩

٩١٩٢٩٣٩٤٩٥٩٦٩٧٩٨٩٩١٠٠
١٨٨٥٧٥٨٤٥٣٥٤

١٠١١٠٢١٠٣١٠٤١٠٥١٠٦١٠٧١٠٨١٠٩١١٠
٥٩٨٩٥٧٣٥٣٨٦٢

١١١١١٢١١٣١١٤١١٥١١٦١١٧١١٨١١٩١٢٠
٣٩٢٨١٥٤.٦٩٤٧

١٢١١٢٢١٢٣١٢٤١٢٥١٢٦١٢٧١٢٨١٢٩١٣٠
٤٢٦٥٥٨٧٦٩٩٦١

١٣١١٣٢١٣٣١٣٤١٣٥١٣٦١٣٧١٣٨١٣٩١٤٠
٢٢٢٤٢٣١٤١١٢٢

١٤١١٤٢١٤٣١٤٤١٤٥١٤٦١٤٧١٤٨١٤٩١٥٠
١١١٨١٢١٢١٠١٨

١٥١١٥٢١٥٣١٥٤١٥٥١٥٦١٥٧١٥٨١٥٩١٦٠
٣٢٥٢٥٤٤٨٢٢٣٧

١٦١١٦٢١٦٣١٦٤١٦٥١٦٦١٦٧١٦٨١٦٩١٧٠
٨٠٢٦٥٠٤١٣٠٢٩

١٧١١٧٢١٧٣١٧٤١٧٥١٧٦١٧٧١٧٨١٧٩١٨٠
٥٠٤٦٤٢٤٩٢٩٤٥

١٨١١٨٢١٨٣١٨٤١٨٥١٨٦١٨٧١٨٨١٨٩١٩٠
١٦٣٥٢٢٢٧١٩٣٨

١٩١١٩٢١٩٣١٩٤١٩٥١٩٦١٩٧١٩٨١٩٩٢٠٠
١٦٢٠٣٠٢٥١١٢١

٢٠١٢٠٢٢٠٣٢٠٤٢٠٥٢٠٦٢٠٧٢٠٨٢٠٩٢١٠
٢١١٨٨٩١٥٨٨٥١

٢١١٢١٢٢١٣٢١٤٢١٥٢١٦٢١٧٢١٨٢١٩٢٢٠
١١١١٨٣٩٥٤٧٤٠

٢٢١٢٢٢٢٢٣٢٢٤٢٢٥٢٢٦٢٢٧---
٣٢---٣٦٣٥٤٥٦



٨٤

: ١٥٤العدد -٣
. ٦٦و١١و٦١و١٦: هو مجموع الأعداد الأربعة ١٥٤العدد 

. ما مدى انعكاس هذا العدد في الترتيب القرءاني ؟
، ٢٧٧: ، العدد الناتج من صفّ هذين العددين هو٢×٧٧عبارة عن ١٥٤العدد -١

: هو٦٦و١١و٦١و١٦: تيب ات في السور ذات التر لآوالعجيب أن مجموع أعداد ا
) .مزيد من التفاصيل لاحقاً  . ( ٢٧٧

إذا بحثنا عن السورة . ٥٥ومجموعهما ١و٥٤من صفّ العددين ١٥٤يتألف العدد -٢
ا ٥٥رقم  ا سورة الرحمن ، عدد آ . ما وجه الإحكام ؟.  ٧٨، سنجد أ

، العدد الناتج من صفّ ٧×١٩: ، وهذا العدد عبارة عن ١٣٣مجموع العددين هو - 
، وهذا عددٌ من ١٢٨، وهذا هو العدد الأولي رقم ٧١٩: ين العددين هو هذ

. ١٦مضاعفات العدد 
، ١٩إذا بحثنا عن السورتين رقم . ٧و ١٩من صفّ العددين ٧١٩يتألف العدد -٣

)١(: في ترتيب المصحف ، سنجد أن ٧ورقم 

ا ١٩السورة رقم -  .٩٨: هي سورة مريم ، عدد آ
ا ، ٧رقم السورة-  .ما وجه الإحكام ؟.  ٢٠٦هي سورة الأعراف ، عدد آ

، العدد الناتج من صفهما ، هو ١٦×١٩: ،هذا العدد عبارة عن ٣٠٤:مجموع العددين
. ١٦×١٦: ، وهذا عبارة عن ٢٥٦وهذا هو العدد الأولي رقم . ١٦١٩: 

.  وجه الإحكام ؟ما .٤١×١١: ،وهذا عبارة عن٤٥١:هو١٥٤معكوس العدد -٤

ت السورة رقم : ن أونجد في ترتيب سور القرءان . ٧و١و٩من صفّ الأعداد الثلاثة ٧١٩يتألف العدد )١( ٩عدد آ
ت السورة رقم ١٢٩) التوبة (  ت السورة رقم ٧) : الفاتحة( ١، عدد آ موع . ٢٠٦) : الأعراف ( ٧، عدد آ : ا

) .١١٤×٣( ١١٤، وهذا عدد من مضاعفات العدد ٣٤٢
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، ٢٨٣، وهذا هو العدد الأولي رقم ٤١١١: العدد الناتج من صفّ العددين هو - 
. ٦١وهذا هو العدد الأولي رقم 

: ، سنجد أن ٤١، ورقم ١١إذا بحثنا عن السورتين رقم - 
ا ١١السورة رقم -  . ١٢٣: هي سورة هود، عدد آ
ا هي سورة فصّلت ، ع٤١السورة رقم -  ، وهذا ١٧٧:مجموع العددين . ٥٤: دد آ

هو رقم ترتيب العدد الأولي ٥٩العدد ).٥٩×٣(٥٩عددٌ من مضاعفات العدد 
ت في السور ذات الترتيب ٢٧٧،العدد ٢٧٧ .٦٦و١١و٦١و١٦:هو مجموع الآ

. ٢٧×١١: هذا العدد عبارة عن . ٢٩٧: هو١٥٤و ٤٥١الفرق بين العددين-٥
: ، سنجد أن ٢٧، ورقم ١١نا عن السورتين رقم إذا بحث

ا هي سورة هود ،١١السورة رقم -  .١٢٣: عدد آ
ا ٢٧السورة رقم -  . ٩٣: هي سورة النمل ، عدد آ

، العدد الناتج من صفّ ٦×٢×٣×٦، هذا العدد عبارة عن ٢١٦: مجموع العددين 
. ت القرءان ، وهذا هو عدد آ٦٢٣٦: ربعة هو الأعداد الأ

: ونجد في ترتيب المصحف أن . ٢و١٦من صفّ العددين ٢١٦يتألف العدد -٦
ت السورة رقم -  .١٢٨) : النحل ( ١٦عدد آ
ت السورة رقم -  .٢٨٦) : البقرة ( ٢عدد آ

. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟.٤١٤:مجموع العددين
: ونجد في ترتيب المصحف أن ،١٨×٢٣عبارة عن ٤١٤العدد -١
ت السورة رقم -  .١١٨) : المؤمنون ( ٢٣عدد آ
ت السورة رقم  -  .١١٠) : الكهف ( ١٨عدد آ

). ١١٤×٢(١١٤وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٢٢٨: مجموع العددين 
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: ، ونجد في ترتيب المصحف أن ٤و١٤العددين من صفّ ٤١٤يتألف العدد -٢
ت ال-  .٥٢) : إبراهيم ( ١٤سورة رقم عدد آ
ت السورة رقم  -  .١٧٦) : النساء ( ٤عدد آ

). ١١٤×٢(١١٤وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٢٢٨: مجموع العددين 

: ٦٦و ٦١و ١٦و ١١الأعداد الأولية الأربعة -٢
. ٣١: هو ١١العدد الأولي رقم - 
. ٥٣: هو ١٦العدد الأولي رقم - 
. ٢٨٣: هو ٦١الأولي رقم العدد- 
. ٣١٧: هو ٦٦العدد الأولي رقم - 

.ما وجه الإحكام في الأعداد الأربعة الأولية ؟
. ١١٤وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٦٨٤:مجموع الأعداد الأولية الأربعة - 
. ٥٣٠: هو ) مجموع الأعداد ( ١٥٤و ٦٨٤الفرق بين العددين - 
.١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣مضاعفات العدد عددٌ من٥٣٠العدد - 
ضية لا مجال للتشكيك فيها ،فهي من خصائص (  هذه العلاقات العددية هي حقائق ر

.ما مدى انعكاس هذه العلاقات العددية الطبيعية  في الترتيب القرءاني ؟. الأعداد 
:١٥٤و ٥٣٠العددان -١
. ٥٣×٥×٢: ة عن عبار ) ١٥٤- ٦٨٤( ٥٣٠العدد -١

: سنجد أن ٥٣و٥و٢: ذات الترتيب إذا بحثنا عن السور
ا ٢السورة رقم -  .٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آ
ا ٥السورة رقم -  .١٢٠هي سورة المائدة ، عدد آ
ا ٥٣السورة رقم -  .٦٢هي سورة النجم ، عدد آ

ت في السور الثلاث هو  ا أرقام العدد . ٤٦٨: مجموع أعداد الآ .نفسها٦٨٤إ
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:،ونجد في ترتيب المصحف ١و٥٤هو العدد الناتج من صفّ العددين ١٥٤العدد -٢
ا ٥٤السورة رقم -  .٥٥: هي سورة القمر ، عدد آ
ا ١السورة رقم -  . ٧: ، هي سورة الفاتحة ، عدد آ

. ا الترتيب ؟ما وجه الإحكام في هذ. ٦٢: مجموع العددين هو 
، وهذا هو الفرق بين العددين ٥٣٠: هو ٦٢و٤٦٨العجيب أن مجموع العددين - 

ت سورة النجم ، السورة رقم ٦٢العدد ( . ١٥٤و ٦٨٤ ) .٥٣هو عدد آ

.٥٨×٧هذا العدد عبارة عن  . ٤٠٦: هو ٦٢و٤٦٨الفرق بين العددين -٣
: ، سنجد أن ٥٨، ورقم ٧إذا بحثنا عن السورتين رقم 

ا ٧السورة رقم -  .٢٠٦: هي سورة الأعراف ، عدد آ
ا ٥٨السورة رقم -  ادلة ، عدد آ . ٢٢: ، هي سورة ا
. ١١٤، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٢٢٨: إن مجموع العددين هو - 

: في النصف الثاني سنجد أن ٥٣و٥و٢: ذات الترتيب إذا بحثنا عن السور-٤
ا )  ٥٩السورة رقم ( هي سورة الحشر ٢السورة رقم -  .٢٤، عدد آ
ا ) ٦٢السورة رقم (هي سورة الجمعة ٥السورة رقم -  .١١، عدد آ
ا) ١١٠السورة رقم ( هي سورة النصر ٥٣السورة رقم -  .٣:، عدد آ

ت في السور الثلاث هو  .٣٨: مجموع أعداد الآ

: ٣٨و ٤٦٨ن مجموع العددي-٥
ت في السور ٤٦٨العدد  .، في النصف الأول ٥٣و ٥و ٢هو مجموع الآ
ت في السور : هو ٣٨العدد  . ، في النصف الثاني ٥٣و ٥و ٢هو مجموع الآ

: ،سنجد ٢٣، ورقم ٢٢إذا بحثنا عن السورتين رقم .٢٣×٢٢عبارة عن ٥٠٦العدد - 
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ا هي سورة الحج ٢٢السورة رقم -  .٧٨: ، عدد آ
ا ٢٣السورة رقم -  . ١١٨: هي سورة المؤمنون ، عدد آ

، ومن ١٩و٦، هذا العدد هو الناتج من صف العددين ١٩٦: مجموع العددين هو 
)١(. ١٩×٦: عبارة عن ) عدد سور القرءان ( ١١٤المعلوم أن العدد 

:٦١، ورقم ١٦العددان الأوليان رقم -٢
. ٥٣: هو ١٦لأولي رقم العدد ا- 
. ٢٨٣: هو ٦١العدد الأولي رقم - 

هو ١٦٨العدد . ١٦٨× ٢:وهذا عبارة عن ٣٣٦: هو٢٨٣و٥٣مجموع العددين 
وهذه علاقة طبيعية من. ١١٤، وهذا هو العدد الإسفيني رقم ٨٦١معكوس العدد 

.اني ؟ما مدى انعكاس هذه العلاقة في الترتيب القرء. خصائص الأعداد 
ت -١ ت السورة رقم ١٢٨)النحل (١٦السورة رقم عدد آ )الصف(٦١، وعدد آ

تالفرق بين عددي . ١٤ هذا العدد هو و ، ١٤٢ومجموعهما . ١١٤: السورتين آ
. ١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣هو العدد الأولي رقم ، وهذا٢٤١معكوس العدد 

) ٦١العدد الأولي رقم (٢٨٣: ، و)١٦العدد الأولي رقم (٥٣الفرق بين العددين -٢
.٢٣×١٠هذا العدد عبارة عن .٢٣٠: هو 

: ، سنجد أن ٢٣ورقم ،١٠إذا بحثنا عن السورتين رقم 
ا ١٠السورة رقم -  .١٠٩: هي سورة يونس ، عدد آ
ا ٢٣السورة رقم -  .  ١١٨: هي سورة المؤمنون ، عدد آ

ت في السورتين هو مجموع ع . ٢٢٧: ددي الآ

. ١١٤، وهذا نصف العدد ٥٧،وهذان عددان مجموعهما ٤٦×١١:، عبارة عن٥٠٦العدد )١(
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ن مجموع الأعداد الأربعة  أذكّ (  ، هذا العدد عبارة عن ١٥٤:هو٦٦و١١و٦١و١٦ر 
).٢٢٧: ، العدد الناتج من صفّ هذين العددين هو ٢٢×٧: 

:٦٦، ورقم ١١العددان الأوليان رقم -٣
. ٣١: هو ١١العدد الأولي رقم - 
. ٣١٧: هو ٦٦العدد الأولي رقم - 

.؟في الترتيب القرءاني هذه العلاقةما مدى انعكاس 
.٣١، وهذا هو العدد الإسفيني رقم ٢٨٦: هو٣١و٣١٧الفرق بين العددين -١

هو عدد ٢٨٦أن العدد ومن المعلوم) .  ٢٦×١١( ١١كما انه من مضاعفات العدد 
ت سورة البقرة ، أطول سور القرءان على الإطلاق .آ

ا -٢ : هو ٣و٢٨٦الفرق بين العددين . ٣أقصر سور القرءان سورة الكوثر ، عدد آ
. ٦١هذا هو العدد الأولي رقم و ، ٢٨٣

ت القرءان -٣ نه يتألف من أمن مظاهر الإحكام في هذا العدد . ٦٢٣٦: عدد آ
،٨٩عهما مجمو ). الرقمان في الوسط ( ٢٣: و) الرقمان في الطرفين ( ٦٦العددين 

. ٤٣: وحاصل طرحهما 
ت السورة رقم -  . ٨٩: هو ) الزخرف ( ٤٣العجيب أن عدد آ
لسورة رقم -  ت القرءان ابتداء من سورة الفاتحة وانتهاء  : هو ) الفجر ( ٨٩عدد آ

.) ٣١٧× ١٩(٣١٧، والعجيب أن هذا العدد من مضاعفات العدد ٦٠٢٣

: مواقع ترتيب لسور في القرءان ٦٦و٦١و١٦و١١الأعداد الأربعة -٣
ت في السور الأربع -١ : أعداد الآ

: السور التي جاءت هذه الأعداد مواقع ترتيب لها في المصحف هي 
ا ) هود ( ١١السورة رقم -  .١٢٣: عدد آ
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ا ) النحل ( ١٦السورة رقم -  .١٢٨: عدد آ
.١٤: ا عدد آ) ف الصّ ( ٦١السورة رقم - 
ا ) التحريم ( ٦٦السورة رقم -  .١٢: عدد آ

ت في السور الأربع  ).٥٩العدد الأولي رقم : ٢٧٧. ( ٢٧٧: مجموع أعداد الآ

:٢٧٧و ١٥٤العلاقة بين العددين -٢
ت في هذه السور العلاقة بينما  .؟ومواقع تراتيبهاأعداد الآ
،٢×٧٧هذا العدد عبارة عن .١٥٤:هو٦٦و١١و٦١و١٦مجموع الأعداد الأربعة -١

.  ٢٧٧: العدد الناتج من صفّ هذين العددين هو 
ت في هذه السور متناسقة تماما مع أرقام تراتيبها  .لقد جاءت أعداد الآ

:٥٩الإحكام في العدد-٣
، وهذا العدد عبارة عن٧٢هو) وكلاهما عدد أولي ( ٦١و١١مجموع العددين-١

هذا العدد من مضاعفات و ،٢٣٦: صفّ هذين العددين ، العدد الناتج من٢×٣٦
. وهذه علاقة طبيعية من خصائص الأعداد ).٥٩×٤.(٥٩العدد 

إذا بحثنا . ٢و٧٧من صفّ العددين ) ٥٩العدد الأولي رقم ( ٢٧٧يتألف العدد -٢
: ، سنجد أن ٢، ورقم ٧٧عن السورتين رقم 

ت الس-  .٥٠) : المرسلات ( ٧٧ورة رقم عدد آ
ت السورة رقم -  . ٢٨٦) : البقرة ( ٢عدد آ

) . ٥٩×٤( ٥٩، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٢٣٦: الفرق بين العددين هو 

.١٦٨، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٣٣٦: هو٥٠و ٢٨٦مجموع العددين -٣
. ؟١٦٨ما وجه الإحكام في العدد 
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: ونجد في ترتيب المصحف  . ١و ٦٨من صفّ العددين ١٦٨عدد يتألف ال
ا ٦٨السورة رقم -  . ٥٢: هي سورة القلم ، عدد آ
ا ١السورة رقم -  .٧: هي سورة الفاتحة ، عدد آ

ت في السورتين هو  . ٥٩: العجيب أن مجموع عددي الآ

ت القرءان -٤ :قِسمة محكمة لعدد آ
أن ا ت في السور الأربع ذات أرقام الترتيب -٢٧٧لعدد ذكر مجموع أعداد الآ

.٥٩هو العدد الأولي رقم -٦٦و١١و٦١و١٦
ت القرءان في السور الـ  .الباقية ؟١١٠ما عدد آ

ا هو -  ).٢٧٧- ٦٢٣٦. ( ٥٩٥٩:  العجيب أن مجموع أعداد آ
)١(.٥٩و ٥٩إنه مؤلف من صفّ العددين: ملوا هذا الناتج - 

حية أخرى -  ٩٥: ، و) الرقمان في الطرفين ( ٥٩إنه مؤلف من العددين : ومن 
هو ١٥٤العدد . ١٥٤= ٩٥+٥٩: ، مجموع العددين هو ) الرقمان في الوسط (

). ٥٩هو مقلوب العدد ٩٥العدد .( ٦٦و١١و٦١و١٦:مجموع الأعداد الأربعة 

:٢٧٧الإحكام في العدد -٥
. ١٤١×١٣: وهذا عبارة عن١٨٣٣هو رقم العدد الإسفيني ٢٧٧العدد 

، وهذا هو مجموع الأعداد الأربعة ١٥٤هو ١٤١+١٣: العجيب أن مجموع العددين 
٦٦+١١+٦١+١٦.

:١٥٤و٢٧٧مجموع العددين -٦
. ، ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟٤٣١: هو١٥٤+٢٧٧مجموع العددين  

ت سورة المؤمنون ، السورة رقم ١١٨: هو ٥٩و٥٩مجموع العددين )١( الفرق بين . ٢٣، هذا العدد هو عدد آ
. ٥٩معكوس العدد ٩٥: هو ٢٣و١١٨العددين 
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. ٢٣، وهذا هو العدد الأولي رقم ٨٣د الأولي رقم هو العد٤٣١العدد 
:، سنجد أن ٨٣، ورقم ٢٣إذا بحثنا عن السورتين رقم 

ت السورة رقم -  .)١() ٢×٥٩= ١١٨. ( ١١٨) المؤمنون ( ٢٣عدد آ
ت السورة رقم -  .١٥٤: مجموع العددين . ٣٦) : المطففين ( ٨٣عدد آ

: ١٨٣٣الإحكام في العدد -٤
: ظهر لنا في هذا العدد 

ت في وهذا ، ٢٧٧هو العدد الإسفيني رقم ١٨٣٣العدد -١ هو مجموع أعداد الآ
.٦٦و ١١و ٦١و ١٦: السور ذات أرقام الترتيب

.٥٩هو العدد الأولي رقم ٢٧٧العدد 
هو ، وهذا ١٥٤، وهذان عددان مجموعهما ١٤١×١٣: عبارة عن ١٨٣٣العدد -٢

.٦٦و ١١و ٦١و ١٦: الأعداد الأربعة مجموع 

. ٣٣و١٨من صفّ العددين ١٨٣٣يتألف العدد -٣
ت القرءان ابتداء من السورة رقم  لسورة رقم )الكهف ( ١٨عدد آ ٣٣، وانتهاء 

. ١٤٦٦: سورة هو ١٦، وعددها ) الأحزاب ( 
ت في السور الباقية -  . ٤٧٧٠: هو ) رة سو ٩٨( نستنتج أن مجموع أعداد الآ

. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟.٣٣٠٤:هو١٤٦٦و٤٧٧٠الفرق بين العددين
) . ٥٩×٥٦( ٥٩العجيب أن هذا العدد من مضاعفات العدد - 

: ، ونجد في ترتيب سور القرءان ٣٣و٠٤من صفّ العددين ٣٣٠٤يتألف العدد -٤

ونجد في ترتيب المصحف أن .٣٧×٧: ، هذا العدد عبارة عن ٢٥٩: هو ٢و٥٩العدد الناتج من صفّ العددين )١(
ت السورة رقم :  ت السورة رقم ٢٠٦) : الأعراف ( ٧عدد آ الفرق بين . ١٨٢) الصافات ( ٣٧، وعدد آ

ت السورة رقم ٢٤العجيب أن العدد . ٢٤: العددين  ) . سورة الحشر ( ٥٩هو عدد آ
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ت ابتداء من السورة رقم  لسورة رقم )ساء الن( ٤عدد الآ )الأحزاب (٣٣،وانتهاء 
.ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟.٣١١٣: هو 

، ونجد في )ومعكوسه ١٣أي العدد ( ٣١و١٣يتألف هذا العدد من صفّ العددين- 
: ترتيب سور القرءان أن 

هو رقم ترتيب سورة ٤٤والعجيب أن العدد . ٤٤: هو ٣١و١٣مجموع العددين - 
.آية ٥٩: السورة الوحيدة المؤلفة من الدخان ،

ا ١٣السورة رقم -  .٤٣: هي سورة الرعد ، عدد آ
ا ) ١٣معكوس العدد ( ٣١السورة رقم -  أي ( ٣٤:هي سورة لقمان، عدد آ

) . ٤٣معكوس العدد 
. ٦١و١٦: ، وهذا هو مجموع العددين ٧٧: هو ٣٤و٤٣مجموع العددين - 

ت القرءانقِسمة رائ-٥ : عة لعدد آ
.١٥:،وحاصل طرحهما٥١،مجموعهما١٨و٣٣العددينمن صفّ ١٨٣٣يتألف العدد 

ت ابتداء من السورة رقم  ، وانتهاء )الحجر (١٥ونجد في ترتيب المصحف أن عدد الآ
ت ( ٥١لسورة رقم  . ٢٩٣٣: سورة هو ٣٧وعددها ) الذار

) .٦٢: ومجموعهما ٢٩و٣٣العددين لاحظ أن هذا العدد يتألف من صفّ ( 
ت في السور الباقية  .٣٣٠٣: هو ) سورة ٧٧( نستنتج أن عدد الآ

) .٣٦: ومجموعهما ٣٣و٠٣لاحظ أن هذا العدد يتألف من صفّ العددين ( 
. ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟

عتبار ، ظهر " لحالات الأربع لسور القرءان" في بحثنا المعروف  لنا أن سور القرءان 
ا تنقسم إلى مجموعتين هما  : تراتيبها وأعداد آ

ا ٥٧السور المتجانسة وعددها -١ . ٢٩٣٣: سورة ، مجموع أعداد آ



٩٤

ا ٥٧السور غير المتجانسة وعددها -١ )١(. ٣٣٠٣: سورة ، مجموع أعداد آ

)٨(جدول رقم 
وغير متجانسةقِسْمة  سور القرآن إلى متجانسة

اتراتيبهاعددهاسور القرآن موعآ ا
٥٧٣٣٠٣٢٩٣٣٦٢٣٦السور المتجانسة

٥٧٣٢٥٢٣٣٠٣٦٥٥٥السورغير المتجانسة
موع ١١٤٦٥٥٥٦٢٣٦١٢٧٩١ا

: ١٥٤و ٦٨٤مجموع العددين -٥
.٣١٧، ٢٨٣، ٥٣، ٣١: هو مجموع الأعداد الأولية : ٦٨٤العدد  
.٦٦، ٦١، ١٦، ١١: هو مجموع الأعداد : ١٥٤العدد 

. ٨٣٨: هو ١٥٤و ٦٨٤مجموع العددين 
. هي علاقة طبيعية من خصائص الأعداد٨٣٨أن يكون مجموع هذه الأعداد - 
)١(). ٩١هو العدد الأولي رقم٤١٩العدد .( ٤١٩×٢عبارة عن  ٨٣٨العدد - 

هذان عددان و ،٣٢×١٣١ا عبارة عن ،وهذ٤١٩٢:العدد الناتج من صفّ العددين 
.وهذه علاقة طبيعية من خصائص الأعداد ؟. ١٦٣: مجموعهما 

ته : انظر كتابنا )١( أسرار ترتيب القرءان قراءة : ، وكتابنا م٢٠٠٧جائزة دبي الدولية  -معجزة ترتيب سور القرءان وآ
. م ١٩٩٤: دار الفكر-معاصرة 

ت السورة رقم ٤و١٩من صفّ العددين ٤١٩يتألف العدد )١( ): مريم ( ١٩، نجد في ترتيب المصحف ، عدد آ
ت السورة رقم ٩٨ وهذا هو مجموع الأعداد المتسلسلة من ٧٨: الفرق بين العددين . ١٧٦) ساء الن( ٤، عدد آ
١٦-١.
نية يتألف من صف الأعداد الثلاثة ٤١٩العدد - حية  ت السورة رقم : ،ونجد ٤و١و٩من  ) التوبة ( ٩عدد آ

ت السورة رقم ١٢٩ ت السورة رقم ٧) : الفاتحة ( ١، عدد آ مجموع الأعداد . ١٧٦):النساء( ٤، عدد آ
.٧٨عددٌ من مضاعفات العدد ،٣١٢الثلاثة 



٩٥

.ولكن كيف نفسر ما نجده في ترتيب سور القرءان ؟
:ونجد في ترتيب المصحف أن. ٨و ٣٨من صف العددين ٨٣٨يتألف العدد -١
ا " ص "هي سورة ٣٨السورة رقم -  .٨٨: ، عدد آ
ا ٨ة رقم السور -  . ٧٥: هي سورة الأنفال ، عدد آ

ت في السورتين هو  . ١٦٣: مجموع عددي الآ

، وهذا العدد عبارة ٩١: مجموعهما ،٨٣و٨من صفّ العددين ٨٣٨يتألف العدد -٢
. : ماذا نجد في ترتيب المصحف ؟. ١٣×٧: عن 

ا ٧السورة رقم -  .٢٠٦: هي سورة الأعراف ، عدد آ
ا ١٣السورة رقم -  . ٤٣: هي سورة الرعد ، عدد آ

ت في السورتين هو  .١٦٣: العجيب أن الفرق بين عددي الآ

ومن السهل ملاحظة هذا. ٣٨هو العدد الأولي رقم ١٦٣العجيب أن العدد -٣
.ومن الجهتين ٨٣٨العدد في أرقام العدد 

) .١٣+ ٧+٨+ ٣٨( ٦٦: مجموع تراتيب السور الأربع هو -٤
ا هو  ) . ٤٣+ ٢٠٦+ ٧٥+ ٨٨( ٤٠٢: ومجموع آ

، وهذا هو معكوس العدد ١٦٨× ٢: ، وهذا عبارة عن ٣٣٦: الفرق بين العددين هو 
. ١١٤، وهذا هو العدد الإسفيني رقم ٨٦١

ت في السور الأربع ذات الترتيب -٥ .٢٧٧: ، هو ٦٦و٦١و١٦و ١١عدد الآ
: ، ونجد في ترتيب المصحف أن ٢و ٧٧لف هذا العدد من صفّ العددين يتأ
ا ٧٧السورة رقم -  .٥٠: هي سورة المرسلات ، عدد آ
ا ٢السورة رقم -  . ٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آ



٩٦

ت في السورتين هو  )١(.١٦٨×٢: ، وهذا عبارة عن ٣٣٦: مجموع عددي الآ

: . ٢٧٧و ٦٨٤مجموع العددين -٦
.٩٦١: هو ٢٧٧و ٦٨٤مجموع العددين 

: ، وهي ٦١٩التبادلية للعدد هو أحد الأعداد الستة ٩٦١العدد 
 )٢() . ٦٩١، ١٩٦، ٩٦١، ١٦٩، ٩١٦، ٦١٩(

.، أعدادٌ للآيات ٦٦و١١، و، ٦١و١٦الأعداد الأربعة -٦
:مواقع ترتيب ٦٦و ٦١و١٦الأعداد الثلاثة -١

لم تستخدم ، ٦٦و ٦١و ١٦: أن ثلاثة منها هي من اللافت للانتباه في هذه الأعداد 
ا واحد من هذه أعداداً  ت في سور القرءان ، أي لا توجد سورة في القرءان عدد آ للآ

ت كلّ  .١١منها الأعداد ، في حين نجد خمس سور عدد آ
للدلالة على مواقع ترتيب ٦٦و٦١و١٦الأعداد الثلاثةولكن من الطبيعي أن تستخدم 

ا التالية . ما هي تلك السور ؟. سور ثلاث : إ
ا ١٦السورة رقم -١ .١٢٨: هي سورة النحل ، عدد آ
ا ٦١السورة رقم -٢ . ١٤: هي سورة الصف، عدد آ
ا ٦٦السورة رقم -٣ . ١٢: هي سورة التحريم ، عدد آ

ت السورة رقم : ، ونجد في ترتيب المصحف ٣و٣٦من صفّ العددين ٣٣٦يتألف العدد )١( ) : يس (٣٦عدد آ
ت السورة رقم ٨٣ . ٦١:وهذا هو العدد الأولي رقم ٢٨٣: مجموع العددين .٢٠٠):آل عمران ( ٣، وعدد آ

ت السورة رقم : ونجد في ترتيب المصحف .٢و٨٣من صفّ العددين ٢٨٣يتألف العدد - ) : المطففين(٨٣عدد آ
ت السورة رقم ٣٦ حية ١٦١×٢، وهذا عبارة عن ٣٢٢: ، مجموع العددين ٢٨٦) : البقرة ( ٢، عدد آ ، ومن 

، ٧، إذا بحثنا عن السورتين رقم ١٦رقم ، وهذا هو العدد الأولي٥٣، مجموع هذين العددين هو ٤٦×٧أخرى ، 
ت السورة رقم : سنجد ٤٦ورقم  ت السورة رقم ٢٠٦): الأعراف( ٧عدد آ . ٣٥) : الأحقاف(٤٦،عدد آ

.  ٥٣، وهذا هو العدد الأولي رقم ٢٤١: مجموع العددين 
. ١٣×١٣: عبارة عن ١٦٩، العدد ٣١×٣١: عبارة عن ٩٦١العدد)٢(



٩٧

. الأعداد ؟ما وجه الإحكام في هذه
ت في السور الثلاث هو-١ ، وهذا هو أيضاً مجموع الأعداد ١٥٤:مجموع أعداد الآ

) .١٥٤= ١١+٦٦+٦١+١٦( . الأربعة 

ت في السور الثلاث،مجموعوالعجيب هنا أن الفرق بين -٢ : ومجموع تراتيبها هوالآ
. ، وهذا هو العدد الرابع ) ١١= ١٤٣-١٥٤( ١١

، ٢٧×١١: ، وهذا العدد عبارة عن ٢٩٧: هو ١٤٣و١٥٤وع العددين مجم-٣
)١(:ومن العجيب هنا . ١٦: وهذان عددان الفرق بينهما 

: ، سنجد أن ٢٧، ورقم ١١إذا بحثنا عن السورتين رقم 
ا ١١السورة رقم -  .١٢٣: هي سورة هود ، عدد آ
ا٢٧السورة رقم -  . ٩٣: هي سورة النمل ، عدد آ

، العدد الناتج من ٦×٢×٣×٦: ، هذا العدد عبارة عن ٢١٦: مجموع العددين هو 
.٦٢٣٦: صفّ هذه الأعداد هو 

:الأعداد الأربعة مواقع ترتيب لسور القرءان -٢
: مواقع ترتيب لها في المصحف الأربعة سور القرءان التي جاءت الأعداد ما هي

ا هي سورة هود١١السورة رقم -  .١٢٣: ، عدد آ
ا ١٦السورة رقم -  .١٢٨: هي سورة النحل ، عدد آ
ا ٦١السورة رقم -  .١٤: هي سورة الصف، عدد آ
ا ٦٦السورة رقم -  . ١٢: هي سورة التحريم ، عدد آ

. ما وجه الإحكام في ترتيب هذه السور ؟

. ١٦١×٧: ، هذا العدد عبارة عن ١١٢٧: هو ٢٧و١١لعدد الناتج من صف العددين ا)١(



٩٨

ا هو -١ ، وهذا هو ٥٩العدد الأولي رقم ، وهذا هو٢٧٧: إن مجموع أعداد آ
ت في سورة الدخان ، السورة رقم  . ٤٤: عدد الآ

ا، ١٥٤:مجموع تراتيب السور الأربع هو-٢ : العددين الفرق بين ،٢٧٧مجموع آ
العدد الناتج من . ٤٤: ، عددان مجموعهما ٤١×٣: ، وهذا عبارة عن ١٢٣: هو

)١(٥٩عددٌ من مضاعفات العدد . ٤١٣: هو ٤١و٣صفّ العددين 

ت القرءان -٣ ت في سور القرءان الباقية ٦٢٣٦بما أن عدد آ ، نستنتج أن عدد الآ
) . ٢٧٧- ٦٢٣٦( ٥٩٥٩: هو ، ١١٠وعددها 

:ومن العجيب في هذا العدد 
الرقمان في ( ٩٥:و) الرقمان في الطرفين (٥٩: من العددين ٩٩٥٥يتألف العدد - 

. ١١و٦٦و٦١و١٦: مجموع الأعدادوهذا هو.١٥٤:، مجموعهما )ط الوس

ت ١١العدد -٣ : عدد للآ
ت في خمس سور هي ١١من بين الأعداد الأربعة استُخدم العدد  : عدداً للآ

. ٦٢سورة الجمعة ، السورة رقم - 
.٦٣سورة المنافقون ، السورة رقم - 

ا٥٩السورة رقم )١( هي سورة التين  عدد ) ٥٩معكوس العدد ( ٩٥، السورة رقم ٢٤: هي سورة الحشر ، عدد آ
ا  ما . ٨:آ . ٦١اعفات العدد، عددٌ من مض)٣٢-١٥٤(١٢٢:الفرق بين ترتيبي السورتين ،وعددي آ

ت سورة الدخان ، السورة رقم ٥٩العدد - عدد سور القرءان ابتداء . ٤٤هو رقم ترتيب سورة الحشر ، وهو عدد آ
. ١٦: من سورة الدخان ، وانتهاء بسورة الحشر هو 

ت  في السور الـ - ت في السور السابقة لسورة : ، وبناء عليه ٧٣٦: هو ١٦عدد الآ ، ٤٤١٤: الدخان عدد الآ
ت في السور التالية لسورة الحشر  : ، هذا العدد عبارة عن ٣٣٢٨: ، الفرق بين العددين ١٠٨٦: وعدد الآ

. ١٦×١٦: عبارة عن ٢٥٦، العدد ٢٥٦×١٣



٩٩

.٩٣سورة الضحى ، السورة رقم - 
ت ، السورة رقم -  .١٠٠سورة العاد
. ١٠١سورة القارعة ، السورة رقم - 

ا ٤١٩: إن مجموع تراتيب السور الخمس  . ٥٥: ، ومجموع آ
.حكام في هذين العددين ؟ما وجه الإ

، العدد ١٨٢×٢: ، وهذا عبارة عن ٣٦٤: هو ٥٥و ٤١٩الفرق بين العددين -١
. ١٦م هو العدد الإسفيني رق١٨٢

حية أخرى -٢ ،العدد الناتج من صف هذين٩١×٤: عبارة عن ٣٦٤العدد : ومن 
).مجموع تراتيب السور الخمس .( ٤١٩، معكوس العدد  ٩١٤العددين هو  

. ٥٨وهذا هو العدد الإسفيني رقم . ٤٧٤: هو ٥٥و٤١٩مجموع العددين -٣
: في ترتيب سور القرءان أن، ونجد ٤و٧٤من صفّ العددين ٤٧٤يتألف العدد 

ا ٧٤السورة رقم -  .٥٦: هي سورة المدثر ، عدد آ
ا ٤السورة رقم -  .١٧٦: هي سورة النساء ، عدد آ

)٥٨×٤= ٢٣٢.(٥٨، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٢٣٢:مجموع العددين 
: ومن عجائب الترتيب القرءاني - 

:، سنجد ٥٨رقم ، و ٤إذا بحثنا عن السورتين رقم 
ا ٤السورة رقم -  .١٧٦: هي سورة النساء ، عدد آ
ا ٥٨السورة رقم -  ادلة ، عدد آ .٢٢: هي سورة ا

.١٥٤: العجيب أن الفرق بين العددين هو 
.١١و ٦٦و ٦١و ١٦: هو مجموع الأعداد الأربعة ١٥٤العدد 
ت في السور١٥٤العدد  .٦٦و ٦١و١٦ذات الأرقام هو مجموع أعداد الآ
) .٢انظر الفقرة رقم ( ٩٥و ٥٩هو مجموع العددين ١٥٤العدد 



١٠٠

، ٥٥،مجموعهما ١و٥٤يتألف من صفّ العددين ١٥٤واللافت للانتباه هنا أن العدد 
ت في السور الخمس المؤلفة كل منها من  . آية ١١وهذا هو مجموع أعداد الآ

:٦٦و٦١و١٦، والأعداد الثلاثة ١١د علاقة رائعة بين العد-٤
ت في السور الأربع -  لأولي اهذا هو العدد و ،٢٧٧):٦٦و٦١و١٦و١١(عدد الآ

.٥٩: رقم 
قي سور القرءان -  ت في  ) .٢٧٧- ٦٢٣٦( ٥٩٥٩: عدد الآ

في١١في مجموعة ، والعدد ٦٦و٦١و١٦بناء على ما سبق يمكننا وضع الأعداد الثلاثة 
مواقع ترتيب سور كل منهما سنقف على إحدى روائع القرءان في. موعة مج فإذا تدبر

ا التالية . ترتيبه  :إ
ا١٤٣: هو:٦٦و٦١و١٦: مجموع تراتيب السور -  ، مجموع ١٥٤:، ومجموع آ

.  ٢٩٧: العددين 
ا٤١٩: آية هو١١مجموع تراتيب السور المؤلفة كل منها من-  ، ٥٥:، ومجموع آ

. ٤٧٤: مجموع العددين 
. ؟٤٧٤و ٢٩٧ما وجه الإحكام في العددين 

). ٥٩×٣.(٥٩وهذا العدد من مضاعفات العدد ١٧٧: الفرق بين العددين - 
حية أخرى هو عبارة ١٧٧، وهذا هو معكوس العدد ٧٧١مجموع العددين -  ، ومن 

ت في ، ٥٥هو العدد الأولي رقم ٢٥٧العدد .٢٥٧× ٣: عن  وهذا هو مجموع الآ
. آية ١١السور الخمس المؤلفة كل منها من 

ت في السور التسع -  نستنتج أن عدد ) . ٥٥+ ٢٧٧( ٣٣٢: مجموع أعداد الآ
ت في السور الباقية ، وعددها  : هذا العدد عبارة عن . ٥٩٠٤: هو ١٠٥الآ

.١٦×٩:  عبارة عن ١٤٤العدد . ١٤٤×٤١
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: ن أ، سنجد ١٦، ورقم ٩عن السورتين رقم إذا بحثنا 
ا ٩السورة رقم -  .١٢٩: هي سورة التوبة ، عدد آ
ا ١٦السورة رقم -  . ١٢٨: هي سورة النحل ، عدد آ

. ٥٥: ، وهذا هو العدد الأولي رقم ٢٥٧: مجموع العددين هو 

ت ١١موقع العدد -٧ :في الأعداد المستخدمة أعداداً للآ
ت أعدد الأعداد المستخدمة  عتبار نصفي القرءان فهي. عدداً ٧٧عداداً للآ :و

) .٧×٧= ٤٩. ( خدمت في النصف الأول من القرءان عدداً استُ ٤٩- 
) .٧×٤= ٢٨( . عدداً في النصف الثاني ٢٨- 

ملنا موقع العدد  ربعة أعداد مجموعها ١١إذا  ، وأن٧٣: ، نلاحظ أنه جاء مسبوقا 
).٩انظر الجدول رقم ( . ٥٦٣: عددا ، مجموعها ٢٣عدد الأعداد التالية له 

، ٧٧: ، وهذان عددان مجموعهما ٧٠×٧:، وهذا عبارة عن٤٩٠الفرق بين العددين 
.وهذا هو عدد الأعداد المستخدمة كلها 

وهذا .٢٤: لعد عكسيا هو١١رقم ترتيب العدد : ومن عجائب الترتيب القرءاني- 
.من أول الأعداد المستخدمة لعدّ ٧٧هو رقم ترتيب العدد 

: ١١و٧٧قِسمة محكمة للأعداد المستخدمة محوراها العددان -٨
: نلاحظ في الجدول قسمة الأعداد المستخدمة إلى ثلاث مجموعات هي 

لعدد ٧عدداً  ، عدد الأعداد ابتداء من العدد ٢٣-١ : عها ، مجمو ٦٤، وانتهاء 
٢٧٤٤ .

لعدد ٧٧عدداً ، ابتداء من العدد ٣١-٢ .١٩٠٤: ، مجموعها ١١، وانتهاء 
اية الأعداد المستخدمة ، مجموعها١١عددا ، التالية للعدد ٢٣-٣ .٥٦٣:، وحتى 
. ما وجه الإحكام في هذه القِسمة ؟) . ٥٢١١= ٥٦٣+١٩٠٤+٢٧٤٤( 
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.١٢٩: ددان مجموعهما ، ع١٧×١١٢: عبارة عن ١٩٠٤العدد - 
، ٧٢٧×٣: ، هذا العدد عبارة عن ٢١٨١: هو٥٦٣و٢٧٤٤الفرق بين العددين - 

. ١٢٩: هو العدد الأولي رقم ٧٢٧العجيب أن العدد 

)٩(جدول رقم 
عدداً ٧٧عدد الأعداد  المستخدمة  أعداداً للآيات في سور القرآن كلها 

حسب ترتيب ورودها في المصحف  
٧٢٨٦٢٠٠١٧٦١٢٠١٦٥٢٠٦

٧٥١٢٩١٠٩١٢٣١١١٤٣٥٢
٩٩١٢٨١١٠٩٨١٣٥١١٢٧٨

١١٨٦٤٧٧٢٢٧٩٣٨٨٦٩
٦٠٣٤٣٠٧٣٥٤٤٥٨٣

١٨٢٨٥٥٣٨٩٥٩٣٧٣٥
٣٨٢٩١٨٤٩٦٢٥٥٩٦
٢٢٢٤١٣١٤١١١٢٤٤
٢٨٢٠٥٦٤٠٣١٥٠٤٦
٤٢١٩٣٦٢٥١٧٢٦١٥
٢١٨٥٣٩٤٦
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) ٦(مبحث ال
٨إحكام الترتيب القرءاني في العدد 

. ؟٨لماذا العدد 
رقم ترتيب لسورة ، كما استُخدم ٨وقد استُخدم العدد . ١٦هو نصف العدد ٨العدد 

ت في  خمس سور  .عددا للآ

. في القرءان ؟٨ما وجه الإحكام في استخدام العدد
ن رقم -١ : ول لأف افي النص١٦، ورقم ٨السور
ا ٨السورة رقم -  .٨٣مجموع العددين . ٧٥: هي سورة الأنفال ، عدد آ
ا ١٦السورة رقم -  .١٤٤مجموع العددين .١٢٨: هي سورة النحل ، عدد آ

.ما وجه الإحكام في ترتيب هاتين السورتين ؟
ما العجيب أن الفرق بين عددي -١ . ١٦رقم ، وهذا هو العدد الأولي٥٣:آ
)١(.١٦معكوس العدد وهذا ، ٦١: هو ١٤٤و٨٣الفرق بين العددين -٢

، ٨٦١،وهذا هو معكوس العدد١٦٨: هو١٦و٨العدد الناتج من صفّ العددين -٣
.وهذه علاقة طبيعية من خصائص الأعداد .١١٤وهذا هو العدد الإسفيني رقم

ت في السورتين ( ٧٥و١٢٨العدد الناتج من صفّ العددين العجيب أن  ) عددي الآ
، ٢٢٨: ، عددان مجموعهما ١٢٥×١٠٣: هذا العدد عبارة عن . ١٢٨٧٥: هو 

.١١٤×٢: وهذا عبارة عن 

.؟١٢٨، و٧٥لماذا -٢
. ؟١٦، ورقم ٨للسورتين رقم ١٢٨و ٧٥لماذا تمّ تخصيص العددين - 
: ن أ، سنجد ١٢٨، ورقم ٧٥إذا بحثنا عن العددين الأوليين رقم - 

ت السور المحصورة بين سورتي الأنفال والنحل هو )١( . ٦٦٦: عدد آ
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.٣٧٩: هو ٧٥العدد الأولي رقم - 
.٧١٩: هو العدد الأولي رقم ١٢٨العدد الأولي رقم - 

العدد الناتج من .١٨×٦١: ، وهذا العدد عبارة عن ١٠٩٨: إن مجموع العددين هو 
، ومن الملاحظ أن الأرقام الثلاثة في هذا العدد تؤلف ١٨٦١: صفّ هذين العددين هو

، ٢٤١×٢:، وهذا عبارة عن ٢٨٤هو العدد الأولي ١٨٦١العدد ( .٨٦١العدد 
)١() .١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣وهذا هو العدد الأولي رقم 

:٦١١٨: لصورة ١٨و٦١العددين صفّ -٣
، ١٨إذا بحثنا عن السورتين رقم . ٦١و١٨من صفّ العددين ٦١١٨يتألف العدد 

: ن ، سنجد أ٦١ورقم 
ا ١٨السورة رقم -  موع . ١١٠: هي سورة الكهف ، عدد آ وهذا هو .١٢٨: ا

ت سورة النحل أيضا  . عدد آ
ا هي سورة الصّ ٦١السورة رقم -  موع ١٤: ف، عدد آ عدد هو وهذا .٧٥: ، ا

ت سورة الأنفال  . آ

ن رقم -٤ : في النصف الثاني ١٦، ورقم ٨السور
ا )٦٥السورةرقم (، هي سورة الطلاق ٨لسورة رقم ا-١ .١٢: ، عدد آ
ا )٧٣السورة رقم (هي سورة المزمل ١٦السورة رقم -٢ .٢٠: ، عدد آ
ت هو -  . ٨، وهذا عدد من مضاعفات العدد ٣٢: إن مجموع عددي الآ
ت-  ) .١٢-٢٠. ( ٨: هو في السورتينالفرق بين عددي الآ
ت في السور المحصورة بين السورتين هو ع-  ، وهذا هو العدد الإسفيني٢٤٦: دد الآ

) .٨×٣( ٨، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٢٤رقم 

.١٨هو العدد الأولي رقم ٦١العدد )١(
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: من روائع الترتيب  القرءاني -٥
ت السور المحصورة بين السورتين -  .٦٦٦: في النصف الأول١٦، ورقم ٨عدد آ
ت السور المحصورة ب-  .٢٤٦: في النصف الثاني١٦، ورقم ٨ين السورتين عدد آ

).١١٤×٨(١١٤، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٩١٢: إن مجموع العددين هو 
ن العدد الناتج من صفّ العددين (  ، وهذا هو معكوس العدد ١٦٨هو ١٦و٨أذكّر 

) .١١٤، وهذا هو العدد الإسفيني رقم ٨٦١

ت ٨العدد -٦ : عددٌ للآ
ت في ٨استُخدِم العدد  : سور  ، هي التالية ٥عدداً للآ

ا ٩٤سورة الشرح ، السورة رقم -  .٨: ، عدد آ
ا ٩٥سورة التين ، السورة رقم -  .٨: ، عدد آ
ا ٩٨سورة البينة ، السورة رقم -  . ٨: ، عدد آ
ا ٩٩سورة الزلزلة ، السورة رقم -  .٨: ، عدد آ
ا ١٠٢رة التكاثر ، السورة رقم سو -  . ٨: ، عدد آ

.ما وجه الإحكام في ترتيب هذه السور الخمس ؟
: مجموع تراتيب السور الخمس -١
العجيب أن هذا العدد من مضاعفات . ٤٨٨: مجموع تراتيب السور الخمس هو - 

) . ٨×٦١. ( ٨: ، و٦١العددين 
: ، سنجد أن ٦١، ورقم ٨رقم والعجيب ، إذا بحثنا عن السورتين- 

ا ٨السورة رقم  .٧٥: هي سورة الأنفال ، عدد آ
ا ٦١السورة رقم  . ١٤: هي سورة الصف ، عدد آ

ت في السورتين هو  . ٦١: إن الفرق بين عددي الآ
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ا-٢ :الفرق بين مجموع تراتيبها  ، ومجموع آ
ت في السور الخم ) .٨×٥. ( ، وهذه نتيجة طبيعية ٤٠: س هو مجموع أعداد الآ

.٤٤٨: هو ٤٠و ٤٨٨وبذلك يكون الفرق بين العدد 
. ٢٨×١٦: عبارة عن ٨٤٤العدد . ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟

: ، سنجد أن ٢٨، ورقم ١٦إذا بحثنا عن السورتين رقم 
ا ١٦السورة رقم -  .١٢٨: هي سورة النحل ، عدد آ
ا ٢٨السورة رقم -  . ٨٨: هي سورة القصص ، عدد آ
ت في السور الخمس ٤٠:هو٨٨و١٢٨الفرق بين العددين -  .،هذا هو مجموع الآ
، ٦×٢×٣×٦: ، وهذا العدد عبارة عن ٢١٦: هو ٨٨و١٢٨مجموع العددين - 

.٦٢٣٦: العدد الناتج من صفّ هذه الأعداد الأربعة هو 

ا مجموع تراتيب -٣ : السور الخمس وأعداد آ
ا هو  ) . ٤٠+٤٨٨( ٥٢٨مجموع تراتيب السور الخمس وأعداد آ

إذا بحثنا عن السورة . ٣٣: ، مجموعهما ٥و٢٨من صفّ العددين ٥٢٨يتألف العدد 
ا ٣٣رقم  ا سورة الأحزاب ، وعدد آ رقم وبذلك يكون الفرق بين . ٧٣: ، سنجد أ

االسورة ، وعدد  ت في السور الخمس ٤٠: آ )١(.، وهذا هو أيضاً مجموع الآ

:قِسمة سور النصف الثاني من القرءان -٧
: بناء على ما سبق ، سور النصف الثاني قسمان 

ا ٨منها من السور الخمس المؤلفة كلّ -١ ت ، مجموع آ : ، ومجموع تراتيبها ٤٠آ
. ٥٢٨: ، ومجموعهما ٤٨٨

حية أخرى ٥٢٨العدد )١( ا ٦٠،السورة رقم ٦٠=٥٢+٨: من  ، وبذلك ١٣: هي سورة الممتحنة ، عدد آ
ت السورة رقم ٧٣يكون مجموع العددين  ) .الأحزاب) ( ٥+٢٨( ٣٣، وهذا هو عدد آ
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ا ٥٢ور الباقية وعددها الس-٢ ، ٤٤١٤: ،ومجموع تراتيبها ١٠٩٢سورة ، مجموع آ
.٥٥٠٦: ومجموعهما 

)١(.٢٤٨٩×٢:،هذا العدد عبارة عن٤٩٧٨: هو٥٢٨و٥٥٠٦الفرق بين العددين 

.ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟
، وهذا هو ٧٧: ، مجموعهما٤٨و٢٩العددين من صفّ ٢٤٨٩يتألف العدد - 
. ٦١و١٦موع العددين مج
هو العدد ١٩وهذان عددان أوليان ، العدد . ١٣١×١٩: عبارة عن ٢٤٨٩العدد - 

، وهذا هو ٤٠: ومجموعهما . ٣٢هو العدد الأولي رقم ١٣١، والعدد ٨الأولي رقم 
ت في السور الخمس  . أيضاً مجموع الآ

ت السورة رقم (  ن عدد آ ١٦، والسورة رقم ١٢: ثاني هو في النصف ال٨أذكّر هنا 
) .٣٢: ، ومجموعهما ٨: الفرق بينهما . ٢٠: هو 

ن رقم -٨ : في نصفي القرءان ١٦، ورقم ٨السور
ن رقم -  ، مجموع الأنفال والنحلسور:، في النصف الأول هما ١٦، ورقم٨السور

. ٢٤: رقمي ترتيبهما 
ن رقم -  ، مجموع الطلاق والمزملسور:النصف الثاني هما ، في١٦، ورقم٨السور

،وهذه علاقة طبيعية من خصائص ١١٤:، الفرق بين العددين١٣٨: رقمي ترتيبهما
. العدد 

. ( ٢٤الأولي رقم هو العدد٨٩، والعجيب أن العدد ٢٤و ٨٩من صفّ العددين ٢٤٨٩يتألف العدد -)١()١(
) . ٨عددٌ من مضاعفات العدد ٢٤العدد 

حية أخرى- الرقمان في (٢٩: و، ) الرقمان في الوسط ( ٤٨من العددين ٩٤٨٢يتألف العدد : من 
ت السورة رقم ).الطرفين . ٢٩: هو) الفتح(٤٨العجيب أن عدد آ



١٠٨

ت في سورتي الأنفال والنحل -  ت في ٢٠٣: مجموع عددي الآ ، ومجموع عددي الآ
. ؟٢٠٣و ٣٢ن ما وجه العلاقة بين العددي. ٣٢: سورة الطلاق والمزمل 

.١٠٣: هو ٣٢العدد الأولي رقم - 
. ١٣٠٣: هو ٢٠٣العدد الأولي رقم - 

.٧٥و ١٦، وهذا عددٌ من مضاعفات العددين ١٢٠٠الفرق بين العددين 
ت سورة الأنفال : ٧٥رقم ترتيب سورة النحل ، : ١٦) . ١٦×٧٥(  . عدد آ

: ٨من عجائب الترتيب القرءاني في العدد -٩
ا ٨السورة رقم -  .٧٥: في ترتيب المصحف هي سورة الأنفال ، عدد آ
ت في السور الـ -  ) : الناس- الماعون(الأخيرة في ترتيب المصحف ٨مجموع أعداد الآ

موع . ٣٩ ) . ٣٩+٧٥( .١١٤: ا
ت السورة رقم - .٧٥: هو ) الزمر (في ترتيب المصحف ٣٩العجيب أن عدد آ
، وهذان ٧٥×٥٣:،هذا عبارة عن٣٩٧٥: العدد الناتج من صفّ العددين هو - 

.١٢٨عددان مجموعهما 

ت في سور القرءان ٨مضاعفات العدد - ١٠ : أعداد للآ
ت في كل منها من مضاعفات العدد  . ؟٨ما هي سور القرءان التي جاء عدد الآ

ا التالية ، الموضحة في الجدول رقم  .١٠إ
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)١٠(جدول رقم 
٨سور القرءان التي عدد آيات كل منها من مضاعفات العدد 

اترتيبهاالسورةالرقم اترتيبهاالسورةالرقمآ آ
٥٦٩٦الواقعة٥٩٢٤٨الحشر١
٢١١١٢الأنبياء٧٥٤٠٩القيامة٢
٥١٢٠المائدة٧٨٤٠١٠النبأ٣
١٦١٢٨النحل٧٤٥٦١١المدثر٤
٤١٧٦النساء٢٤٦٤١٢النور٥
٣٢٠٠آل عمران٢٨٨٨١٣القصص٦
موع- ٣٨٨٨ص٧ ٤٨١١٢٣٢ا

.ما وجه الإحكام في ترتيب هذه السور ؟
ا -١ .١٥٤،وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ١٢٣٢:مجموع أعداد آ

وأنه ،٦٦و١١و٦١و١٦ن هذا العدد هو مجموع الأعداد المحورية الأربعة أوقد علمنا 
ت في السور الثلاث  .٦٦و٦١و١٦: مجموع الآ

ا هو ٤٨١مجموع تراتيب السور -٢ : الفرق بين العددين . ١٢٣٢: ، ومجموع آ
) ١٣٣وهذا هو العدد الأولي رقم .( ٧٥١

.٥٧١× ٣: ، وهذا عبارة عن١٧١٣: هو ١٢٣٢و ٤٨١مجموع العددين - 
ت في السور الـ من العجيب أن مجموع -  : هو في ترتيب المصحف الأولى ٨الآ

. ١٧٥:، وهذا هو العدد الإسفيني رقم١٢٣٥
:، ونجد في ترتيب المصحف١٧و ١٣من صفّ العددين ١٧١٣يتألف العدد - ٣
ا١٣السورة رقم -  .٤٣: هي سورة الرعد ، عدد آ



١١٠

ا هي سورة الإسراء١٧السورة رقم -  . ١١١:، عدد آ
. ١٥٤: ن مجموع العددين هو أالعجيب 

. وهذه هي المرة السادسة لظهور هذا العدد 

ته - ١١ :قِسمة رائعة لعدد سور القرءان ، وعدد آ
: بناءً على ما سبق ، فسور القرءان 

ت في كلّ ١٨-١ ا ٨منها سورة عدد الآ . ١٢٧٢: أو مضاعفاته ، مجموع آ
).في النصف الثاني ٨: سور في النصف الأول ، و٨( .)٤٠+ ١٢٣٢( 
ا ٩٦-٢ . ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟. ٤٩٦٤: سورة ، مجموع آ

،  إذا بحثنا في ترتيب ٥٢×٧١: هذا العدد عبارة عن . ٣٦٩٢: الفرق بين العددين 
: ، سنجد أن ٥٢، ورقم ٧١عن السورتين رقم سور القرءان 

ا ٧١السورة رقم -  .٢٨: هي سورة نوح ، عدد آ
ا ٥٢السورة رقم -  . ٤٩: هي سورة الطور ، عدد آ

، وهذا هو أيضاً عدد ٦١و١٦، وهذا هو مجموع العددين ٧٧: مجموع العددين هو 
ت في سور القرءان كلها  . الأعداد المستخدمة أعداداً للآ

.ما وجه الإحكام ؟. ٢٨٤٩: هو ٤٩و٢٨العددينالعدد الناتج من صفّ - 
.٣٧×٧٧: هذا العدد عبارة عن 

ت ٧٧العدد -  .هو عدد الأعداد المستخدمة أعداداً للآ
.عدد السور التي استخدم لها أحد الأعداد المكررة هو ٣٧العدد - 
. وهذا عدد سور القرءان ١١٤: ٧٧و٣٧مجموع العددين - 
).٩انظر الجدول رقم ( 



١١١

) ٧(المبحث 
بعدد الأعداد المستخدَمَة أعداداً للآيات٦١و١٦علاقة العددين 

: تمهيد -١
. ماذا نعني بالأعداد المستخدَمَة ؟

محدد من ، وأن كلّ سورة تتألف من عددٍ ١١٤من المعلوم أن  عدد سور القرءان 
ت ، فسورة الفاتحة تتألف من  ت ، وسورة البقرة تتأ٧الآ آية ، وسورة ٢٨٦لف من آ

تعتبر من الأعداد ٢٨٦، و٢٠و٧وبذلك فالأعداد ..آية ، وهكذا ٢٠المزمل من 
ت في سور القرءان  . المستخدمة أعداداً للآ

ولذلك تعتبر الأعداد .. ٢٣أو ١٦لا توجد سورة مؤلفة من آية واحدة ، أو آيتين ، أو 
. ستخدمة من بين الأعداد غير الم.. ٢٣و ١٦و٢و١

ت - اللافت للانتباه  أنه لا توجد سورة -وبعد حصر الأعداد المستخدمة أعداداً للآ
، ولذلك يعتبر ) ١٦معكوس العدد ( آية ٦١آية ، أو من ١٦في القرءان مؤلفة من 

. هذان العددان من بين الأعداد غير المستخدمة 
ت في سور القرءان  الأمر الثاني اللافت للانتباه أن عدد الأعداد  المستخدمة أعداداً للآ

. ٦١و١٦عدداً ، ومن الواضح أن هذا العدد هو مجموع العددين ٧٧: كلها هو 
:   الأمر الثالث الذي ظهر لنا 

: ، وهي قسمان ٧٧عدد الأعداد المستخدمة - 
ا مجم١١٤:٦٤-١عدد الأعداد المستخدمة من بين سلسلة الأعداد -١ وعتان عدداً ،وأ
، و ٣٢: . عدداً زوجيا ٣٢: عدداً فرد
. عدداً ١٣):١١٤أي أكبر من العدد (عدد الأعداد المستخدمة من خارج السلسلة -٢
) .٩انظر الجدول رقم  ( 



١١٢

ت ، في حين أن عدد الأعداد ٦١و١٦ما السرّ في عدم استخدام العددين  عددين للآ
)١(. ؟٦١و١٦، أي مجموع العددين٧٧المستخدمة هو 

: ٦١و١٦عدد الأعداد المحصورة بين العددين -٢
وهي الأعداد ابتداء - بصورة مجردة - ٦١و١٦عدد الأعداد المحصورة بين العددين 

لعدد ١٧من العدد  ، ١١×٤: عبارة عن ٤٤عدداً ، العدد ٤٤: ، هو٦٠، وانتهاء 
.ذا عدد سور القرءان وه١١٤: العدد الناتج من صفّ هذين العددين هو 

، علاقة ١١٤، والعدد ) ١١×٤( ٤٤، والعدد ) ٤×٤( ١٦فالعلاقة بين العدد 
ما ٦١و١٦وهذا يعني أن من خصائص العددين . طبيعية من خصائص الأعداد  أ

ن إشارة إلى العدد  محورين للعلاقات الرابطة بين سور ١١٤يختز لتالي فأن يكو ، و
. مصادفة ولا عشوائياً ليس ،القرءان

، وهذا ١٦٩٤: سيظهر لنا أن  مجموعها هو ) ٦٠-١٧( فإذا قمنا بجمع هذه الأعداد 
) . ٧٧× ٢٢: ( ، فهو عبارة عن ٧٧عددٌ من مضاعفات العدد 
حية ،كما أنه عدد الأعداد المستخدمة أعداداً ٦١و١٦وهذا هو مجموع العددين  من 

ت في سور القرءان  .للآ

عدد : في ترتيب المصحف ، سنجد أن ٧٧، ورقم ٢٢فإذا بحثنا عن السورتين رقم - 
ت السورة رقم  ت السورة رقم ٧٨: هو ) الحج ( ٢٢آ هو ) المرسلات (٧٧، وعدد آ

إذا بحثنا عن السورتين : من خارج السلسلة ١٣: ، و١١٤-١عددا من السلسلة ٦٤: إلى ٧٧تقسم الأعداد الـ )١(
ت السورة رقم عدد: ، سنجد ١٣، ورقم ٦٤رقم  ت السورة رقم ١٨): التغابن (٦٤آ ) : الرعد ( ١٣، وعدد آ
ت في السورتين أالعجيب . ٤٣ . ٦١: ن مجموع عددي الآ

: ، وهذا عبارة عن ٧٢٣وهذا هو العدد الإسفيني رقم ،٤٣١٨: هو ٤٣و١٨العدد الناتج من صفّ العددين -
. ١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣هو العدد الأولي رقم ٢٤١العدد . ٢٤١×٣



١١٣

ومن . ١٦وهذا  عددٌ من مضاعفات العدد ١٢٨مجموع العددين هو . ٥٠: 
، سنجد أنه قد خُصّص ١٢٨العدد العجيب إذا بحثنا  بين الأعداد المستخدمة عن 

) . سورة النحل ( ١٦للسورة رقم 

: ، هذا العدد عبارة عن ٢٢٧٧: هو ٢٢و٧٧العدد الناتج من صفّ العددين - 
. ٦١، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ١٢٢: ، عددان مجموعهما ٩٩×٢٣

:دمة، وغير المستخ٤٤عدد الأعداد المستخدمة من بين الأعداد الـ -٣
) ٦١و١٦المحصورة بين العددين (٤٤ما عدد الأعداد المستخدَمة من بين الأعداد الـ 

ت في سور القرآن الكريم ، وما عدد الأعداد غير المستخدمة ؟ .أعداداً للآ
.١٠انظر الجدول رقم 

: الإحكام في عدد الأعداد غير المستخدمة-١
ر لنا  أن عدد الأعداد غير المستخدمة من بين بعد أن قمنا بعملية البحث اللازمة، ظه

؛ فهذا عددٌ من ٤٥٦:  ، والعجيب أن مجموع هذه الأعداد هو ١١هو٤٤الأعداد الـ 
عددٌ من مضاعفات ٤٤، ولا ننسى هنا أن العدد )١١٤×٤( ١١٤مضاعفات العدد 

) .١١×٤= ٤٤( .١١العدد 
موع ، وتق١١إن استبعاد هذا العدد المحدد بـ   الذي هو من مضاعفات ٤٥٦ييده 

.يستحيل أن يكون إلا بتدبير إلهي حكيم ، لا دخل لليد البشرية في اختياره١١٤العدد 

: عدد الأعداد المستخدمة الإحكام في -٢
ت من بين الأعداد الـ ٣٣هو٤٤وبذلك يكون عدد الأعداد المستخدمة أعداداً للآ

، ٦١٩×٢فهذا العدد عبارة عن ؛١٢٣٨: هذه الأعداد هوعدداً،والمفاجأة أن مجموع 
.في ترتيب الأعداد الأوليّة ١١٤هو العدد الأولي رقم ٦١٩ومن المعلوم أن العدد 
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على نحو يشير كلّ منها  ،٦١و١٦المحصورة بين العددين ٤٤لقد تمت قِسمة الأعداد الـ 
ت في ١١٤،مما يؤكد الإشارة إلى العدد ١١٤إلى العدد  الماثلة في الفرق بين عددي الآ

ن رقم سورتي النحل والصّف  .٦١، ورقم ١٦، السور

في نظام الأعداد ٦١و١٦دليل على مركزية العددين ٤٤وفي هذه القسمة للأعداد الـ 
ت في سور القرءان  . المستخدمة أعداداً للآ

إن . ٦٠أن آخرها هو العدد ، و ١٧هو العدد ٣٣ومن الملاحظ أن أول الأعداد الـ - 
.٦١و١٦، وهذا هو أيضاً مجموع العددين ٧٧مجموع العددين هو 

)١١( جدول رقم  
مرتبة تصاعدياعدداً ٧٧الأعداد المستخدمة أعدادا لآيات سور القرآن 

٣٤٥٦٧٨٩
١١١٢١٣١٤١٥١٧١٨
١٩٢٠٢١٢٢٢٤٢٥٢٦
٢٨٢٩٣٠٣١٣٤٣٥٣٦
٣٧٣٨٤٠٤٢٤٣٤٤٤٥
٤٦٤٩٥٠٥٢٥٣٥٤٥٥
٥٦٥٩٦٠٦٢٦٤٦٩٧٣
٧٥٧٧٧٨٨٣٨٥٨٨٨٩
٩٣٩٦٩٨٩٩١٠٩١١٠١١١

١١٢١١٨١٢٠١٢٣١٢٨١٢٩١٣٥
١٦٥١٧٦١٨٢٢٠٠٢٠٦٢٢٧٢٨٦

.عدداً  ٣٣: الأعداد المستخدمة هي الأعداد المظللة * 



١١٥

: قِسمة الأعداد غير المستخدمة -٤
: هو ٦١و١٦المحصورة بين العددين ٤٤الأعداد غير المستخدمة من بين الأعداد الـ عدد 
. ١١٤، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٤٥٦عدداً ، مجموعها ١١

ا مجموعتان  عتبار الزوجي والفردي ، سنجد أ ملنا هذه الأعداد  : إذا 
).٥٣×٦(٥٣ات العدد ، عددٌ من مضاعف٣١٨: أعداد فردية مجموعها٨: الأولى
. ٥١/٥٧/ ٤٧/ ٤١/ ٣٩/ ٢٧/٣٣/ ٢٣: هي 

).٢٣×٦(٢٣، عددٌ من مضاعفات العدد ١٣٨:أعداد زوجية،مجموعها٣:الثانية
.ما وجه الإحكام  في هذه القِسمة ؟

.من الأرقام نفسها ١٣٨و ٣١٨يتألف كل من العددين - 
) .١٣٨-٣١٨( ١٨٠: الفرق بين مجموعي الأعداد هو- 

ما ٢٣، ورقم ٥٣إذا بحثنا عن السورتين رقم -  : ، سنجد أ
ا ٥٣السورة رقم -  .٦٢: هي سورة النجم ، عدد آ
ا ٢٣السورة رقم -  .١١٨: هي سورة المؤمنون ، عدد آ

ت في السورتين هو  .أيضاً ١٨٠: إن مجموع عددي الآ

ت القرءان ابتداء من س-  .٢١٧٣: ورة المؤمنون ، وانتهاء بسورة النجم هو عدد آ
.١٦، العدد الأولي رقم )٥٣×٤١(٥٣هذا العدد من مضاعفات العدد 

ت القرءان -  ت في السور الباقية هو ٦٢٣٦بما أن عدد آ : ، نستنتج أن عدد الآ
. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟. ٤٠٦٣
، وهذا ٢٥٦ان عددان أوليان مجموعهما ، وهذ٢٣٩×١٧: عبارة عن٤٠٦٣العدد 

. ١٦×١٦: العدد عبارة عن 
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:٣٣الإحكام في العدد -٥
،  ٦١و١٦المحصورة بين العددين ٤٤بما أن عدد الأعداد المستخدمة من بين الأعداد الـ

ت في سوره كلها ٣٣هو  عدداً، وبما أن عدد الأعداد المستخدمة في القرآن أعداداً للآ
.عدداً ٤٤: داً،  نستنتج أن عدد الأعداد المستخدمة لباقي سور القرآن هوعد٧٧هو 

. ٣٩٧٣: مجموعها 
) .المستخدمة ٧٧مجموع الأعداد الـ ٥٢١١= ١٢٣٨+٣٩٧٣( 

.ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟
هو العدد ٢٩العدد : وهذان عددان أوليان . ١٣٧× ٢٩: عبارة عن ٣٩٧٣العدد 

.٣٣هو العدد الأولي رقم ١٣٧، والعدد ١٠الأولي رقم 
: ، سنجد أن ٣٣، ورقم ١٠إذا بحثنا عن السورتين رقم 

ا ١٠السورة رقم -  .١٠٩: هي سورة يونس ، عدد آ
ا ٣٣السورة رقم -  . ٧٣: هي سورة الأحزاب ، عدد آ

وقد استخدم ،١٦، وهذا هو العدد الإسفيني رقم ١٨٢:العجيب أن مجموع العددين 
ت في سورة الصّافات ، السورة رقم  . ٣٧عدداً للآ

لعدد ٧٣لاحظ أن عدد الأعداد ابتداء من العدد (  ) .٣٧: هو ١٠٩وانتهاء 

: المستخدمة ٣٣قِسمة محكمة لعدد الأعداد الـ -٦
:سورة ، ويمكننا قسمتها إلى مجموعتين ٤٨في ٣٣لقد استُخدمت الأعداد الـ

ا ٣٣: لىالأو  : سورة هي سور الاستخدام الأول، وقد أظهر الإحصاء أن مجموع آ
هو العدد الأولي ٦١٩، والمفاجأة أن العدد ٦١٩×٢: ، وهذا العدد عبارة عن١٢٣٨

.١١٤رقم 
، وهذا من مضاعفات ١٩٣٨: إن مجموع الأرقام الدالة على تراتيبها : المفاجأة الثانية

) .١١٤× ١٧( ١١٤العدد 
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ا : ١٥:الثانية ، وهذا ٥٢٩سورة هي سور الاستخدام المكرر ، مجموع أعداد آ
والعجيب أن مجموع . ٢٣×٢٣؛ فهو حاصل ضرب ٢٣العدد من مضاعفات العدد 
أيضاً ، فهو ٢٣؛ فهذا العدد من مضاعفات العدد ١٠٨١الأرقام الدالة على تراتيبها هو

.١٣، ورقم ١٢رقم انظر الجدولين . ٢٣×٤٧: يساوي 

) ١٢(جدول رقم  
٦١و١٦الأعداد المحصورة بين العددين 

الأعداد المستخدمة أعداداً للآيات في سور القرءانالأعداد غير المستخدمة
اترتيبهاالسورةالعددالرقمالعددالرقم آ

٨٦١٧الطارق١٢٣١١٧
٦٤١٨التغابن٢٢٧٢١٨
٨٢١٩طارالانف٣٣٢٣١٩
٨٧١٩الأعلى=-٤٣٣
٩٦١٩العلق=-٥٣٩
٧٣٢٠المزمل٦٤١٤٢٠
٩٠٢٠البلد=-٧٤٧
٩٢٢١الليل٨٤٨٥٢١
ادلة٩٥١٦٢٢ ٥٨٢٢ا

٨٥٢٢البروج=-١٠٥٧
٥٩٢٤الحشر١١٥٨٧٢٤

٨٤٢٥الانشقاق٤٥٦٨٢٥
٨٨٢٦الغاشية١١٤٩٢٦×٤=٤٥٦

٧١٢٨نوح١٠٢٨
٧٢٢٨الجن=-

٤٨٢٩الفتح١١٢٩
٥٧٢٩الحديد=-



١١٨

٨١٢٩التكوير=-
٣٢٣٠السجدة١٢٣٠

٦٧٣٠الملك=-
٨٩٣٠الفجر=-

٧٦٣١الإنسان١٣٣١
٣١٣٤لقمان١٤٣٤
٤٦٣٥الأحقاف١٥٣٥
٨٣٣٦المطففين١٦٣٦
٤٥٣٧الجاثية١٧٣٧
٤٧٣٨محمد١٨٣٨
٧٥٤٠القيامة١٩٤٠

٧٨٤٠النبأ=-
٨٠٤٢عبس٢٠٤٢
١٣٤٣الرعد٢١٤٣
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٤٤٥٩الدخان٣٢٥٩
٣٠٦٠الروم٣٣٦٠

ت=- ٥١٦٠الذار
٣٠١٩١٧٦٧سورة٣٣١٢٣٨٤٨

٦١٩١٧٦٧×٢ =
٥٧× ٣١

)١٣(جدول رقم 
المستخدمة٣٣سور الأعداد الـ 

تعدد السور٤٨السور الـ  مجموع التراتيبمجموع الآ
٣٣١٢٣٨١٩٣٨سور الاستخدام الأول

١٥٥٢٩١٠٨١سور الأعداد المكررة
موع ٤٨١٧٦٧٣٠١٩ا

: ي سور القرءان أعداداً للآيات ف٧٧قِسمة الأعداد المستخدمة الـ -٧
ت في سور القرءان كلها هو  . عدداً ٧٧: عدد الأعداد المستخدمة أعداداً للآ

. ٥٢١١: ومجموعها هو 
:هي،١١كما يلاحظ في الجدول رقم –وبناءً على ما سبق ، فهي مجموعتان - 

موعة الأولى  :ا
وتقسم إلى . ١١٤- ١عدداً ، وهي الأعداد المستخدمة من بين سلسلة الأعداد ٦٤

: مجموعتين 
) .٦١و١٦وهذه هي المحصورة بين العددين ( ١٢٣٨: عدداً ، ومجموعها ٣٣-١
: ، وهي ١٧٧٨: عدداً ، ومجموعها ٣١-٢
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.١٠٧: ، ومجموعها ١٦عدداً ،الأصغر من العدد ١٢-
.١٦٧١: ، ومجموعها ٦١عدداً ، الأكبر من العدد ١٩- 

. ٣٠١٦: هو ٦٤وع الأعداد الـ وبذلك يكون مجم
موعة الثانية  : ا

).١١٤وهذه هي الأكبر من العدد ( ٢١٩٥:عدداً ، ومجموعها ١٣

. ما وجه الإحكام في هذه الأعداد ؟
، ١٢٨وهذا هو مقلوب العدد . ٨٢١:هو٢١٩٥و ٣٠١٦الفرق بين العددين -١

) .١٦×٨(١٦من مضاعفات العدد وهذا عددٌ 
حية أخرىو -  ،وهذا هو مقلوب العدد ١٤٢هو العدد الأولي رقم ٨٢١العدد : من 

. ١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣، وهذا هو العدد الأولي رقم ٢٤١

ت سورة هو العدد -٢ وهو عدد ،٢٨٦من المعلوم أن أكبر عددٍ مستخدَم عدداً لآ
ت سورة البقرة ، فإذا جمعنا الأعداد من  .)١(٤١٠٤١: فالناتج هو ٢٨٦-١آ

.٥٢١١: عدداً ،مجموعها ٧٧:مجموع الأعداد المستخدمَة من بين هذه السلسلة هو- 
)٢(. ٣٥٨٣٠: ، ومجموعها ٢٠٩: وبذلك يكون عدد الأعداد غير المستخدمة - 

ت هو ٢٨٦-١الأعداد من )١( ت القرءان ، بينما المستخدم أعداداً للآ .٧٧استخدمت كلها أرقام ترتيب لآ
، ٧×٧٧:١١وأن العدد . ١٩١١: ،العدد الناتج من صفّهما ١٩× ١١: عبارة عن٢٠٩لاحظ أن العدد -)٢(

.ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟.  ١٧٩٤: حاصل طرح العددين هو .١١٧:العدد الناتج من صفّهما هو
. وهذا هو عدد الأعداد المستخدمة كلها ٧٧: ، الفرق بينهما ١٧و٩٤من صفّ العددين ١٧٩٤يتألف العدد -
. ١١٩: هو العدد الإسفيني رقم ٨٩٧العدد .٨٩٧× ٢:عبارة عن ١٧٩٤العدد -
: ، نجد أن ١٧، ورقم ٩٤إذا بحثنا عن السورتين رقم -
ا ٩٤السورة رقم - ا ١٧السورة رقم -، ٨: هي سورة الشرح ، عدد آ .١١١: هي سورة الإسراء ، عدد آ

ت في  . أيضاً ١١٩: السورتين هو العجيب أن مجموع عددي الآ
نية - حية  . ١١٤وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٧٩٨هو معكوس العدد ٨٩٧العدد : من 
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.ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟- 
: العدد عبارة عن هذا . ٣٠٦١٩: هو ٥٢١١و٣٥٨٣٠الفرق بين العددين 

: وهذان عددان أوليّان . ٤٥٧×٦٧
.١٩: هو العدد الأولي رقم ٦٧العدد - 
. ٨٨: هو العدد الأولي رقم ٤٥٧العدد - 

: في المصحف سنجد أن ٨٨، ورقم ١٩والآن ، إذا بحثنا عن السورتين رقم 
ا ١٩السورة رقم -  .٩٨: هي سورة مريم ، عدد آ
ا ٨٨م السورة رق-  . ٢٦: هي سورة الغاشية ، عدد آ

. ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟
. ٦٢: ، وهذا العدد من مضاعفات العدد ١٢٤: مجموع العددين هو - 
.٣٦: ، وهذا العدد من مضاعفات العدد ٧٢: حاصل طرح العددين هو - 

ت القرءان وهذا هو٦٢٣٦: هو٦٢و٣٦العدد الناتج من صفّ العددين  .عدد آ

: ٣٧و٧٧: إلى ١١٤قِسمة العدد -٣
ت ١١٤بما أن عدد سور القرءان  عدداً ، ٧٧، وعدد الأعداد المستخدمة أعداداً للآ

ا مكررة ٣٧فهذا يعني أن من بين سور القرءان  أي من بين ( سورة جاءت أعداد آ
) .  ٧٧الأعداد الـ 

: ،في ترتيب المصحف ، سنجد أن ٧٧، ورقم ٣٧إذا بحثنا عن السورتين رقم
ا ٣٧السورة رقم -  .١٨٢: هي سورة الصافات ، عدد آ
ا ٧٧السورة رقم -  .٥٠:هي سورة المرسلات ،عدد آ

. ما وجه الإحكام في ترتيب هاتين السورتين ؟
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ما هو ،مجموع رقمي ترتيب السورتين -١ د عبارة عن ، وهذا العد٣٤٦: وعددي آ
، وهذا هو الفرق بين العددين ٤٠هو العدد الأولي رقم ١٧٣العدد . ١٧٣×٢: 

.  ٣٧و٧٧
ت في السورتين هو -٢ . ٦٦×٢: ، وهذا عبارة عن ١٣٢: مجموع عددي الآ
لمرسلات هو-٣ ت القرءان ابتداء من سورة الصافات، وانتهاء  .١٨٨٤: عدد آ

.عدد ؟ما وجه الإحكام في هذا ال
.٦٦: الفرق بينهما ١٨و٨٤من صفّ العددين ١٨٨٤يتألف العدد -١
.١٥٧× ١٢: عبارة عن ١٨٨٤العدد -٢
.٣٧هو رقم ترتيب العدد الأولي ١٢العدد - 
. ٣٧هو العدد الأولي رقم ١٥٧العدد - 

ت في سور القرءان الباقية هو-٤ ) .١٨٨٤-٦٢٣٦( ٤٣٥٢:نستنتج أن عددالآ
. ١٦× ١٦× ١٧: عبارة عن ٤٣٥٢العدد لعجيب أن ا
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)٨(المبحث 
الإحكام في عدد آيات القرءان

ت القرءان  لعددين . ٦٢٣٦عدد آ )١(.؟٦١و١٦ما علاقة هذا العدد 

عتبار عدد سوره وبذلك فهو،١١٤من المعلوم أن عدد سور القرءان  : نصفان 
ا مجموع) ٥٧- ١السور من (هو :النصف الأول -١ . ٥١٠٤:آ

. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟
. ١٦× ٣١٩:،فهو عبارة عن١٦عددٌ من مضاعفات العدد ٥١٠٤العدد 

.١٦:،الفرق بينهما ٣و١٩يتألف من صفّ العددين٣١٩أن العدد ويُلاحظ

ا  ) ١١٤- ٥٨السور من ( هو:النصف الثاني -٢ . ١٣٢١: عدد آ
. ٢٨٣×٤: عبارة عن ١١٣٢العدد . ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟

.١٦، معكوس العدد ٦١هو العدد الأولي رقم ٢٨٣العجيب أن العدد 
ت السورة رقم : أذكر (  ت السورة رقم ١٢٨) : النحل ( ١٦عدد آ ٦١، عدد آ
ت في السورتين١٤) : الصّف (  ) ١١٤: ، الفرق بين عددي الآ

: ١١٣٢و ٥١٠٤الفرق بين العددين -٣
. )٢(٣٩٧٢: هو ١١٣٢و ٥١٠٤الفرق بين العددين 

لعدد ما وجه الإحكام في هذا العدد .؟١٦، وما علاقته 
، إذا بحثنا عن سور٣و٩و٧و٢: من صفّ الأعداد الأربعة ٣٩٧٢يتألف العدد -١

لعدد ٦٢٣٦مظاهر الإحكام في العدد )١( .١٦متعددة ، نقتصر في هذا المبحث على الجانب المتعلق 
، وهذا هو ٦٧هو العدد الأولي رقم ٣٣١دد ، الع) ٣٣١×١٢( ٣٣١عدد من مضاعفات العدد ٣٩٧٢العدد )٢(

حية أخرى ١٩العدد الأولي رقم  يتألف هذا العدد من صف العددين . ١٩٨٦×٢: عبارة عن ٣٩٧٢العدد : ومن 
، والعدد ١٩عبارة عن مجموع العدد ٨٦وبذلك فالعدد . ١٩، وهذا هو العدد الأولي رقم ٦٧الفرق بينهما ١٩و٨٦

) .١٩+٦٧(١٩الأولي رقم 
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: ترتيب لها في المصحف ، سنجد أن القرءان التي جاءت هذه الأعداد أرقام 
ا ٢السورة رقم -  . ٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آ
ا ٧السورة رقم -  . ٢٠٦: هي سورة الأعراف ، عدد آ
ا ٩السورة رقم -  . ١٢٩: هي سورة التوبة ، عدد آ
ا ٣السورة رقم -  . ٢٠٠: هي سورة آل عمران ، عدد آ

. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟. ٨٢١: عداد الأربعة هو إن مجموع الأ
، وهذا هو ٢٤١، وهذا هو معكوس العدد ١٤٢هو العدد الأولي رقم ٨٢١العدد 

. ١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣العدد الأولي رقم 

ا ٢١: مجموع تراتيب السور الأربع هو-٢ مجموع العددين هو. ٨٢١: ، ومجموع آ
، وهذا ٨٢هو العدد الأولي رقم ٤٢١العدد . ٤٢١×٢: ، وهذا عبارة عن ٨٤٢: 

، وهذا هو ٢٤١: ، العدد الناتج من صفّ هذين العددين هو ٢×٤١: عبارة عن 
. ١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣العدد الأولي رقم 

:٨٢السورة رقم ترتيب الإحكام في -٣
ا هي سورة ا٨٢السورة رقم  .١٩لانفطار ، عدد آ

. ؟في ترتيب هذه السورة ما وجه الإحكام 
: تقسم سورة الانفطار سور القرءان إلى قسمين 

ا ٨١السور الـ -١ . ٥٨٢٩: السابقة لها في ترتيب المصحف ، مجموع آ
ا٣٢السور الـ -٢ اية المصحف ، مجموع آ .٣٨٨:التالية لها وحتى 
 )٦٢٣٦= ٣٨٨+ ١٩+٥٨٢٩. (

.حكام في هذا العدد ؟ما وجه الإ. ٥٤٤١: هو ٣٨٨و ٥٨٢٩الفرق بين العددين 
ت السورة٥٤و٤١من صفّ العددين ٥٤٤١يتألف العدد -  ، والعجيب أن عدد آ
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. ٥٤) : فصلت ( ٤١رقم 
وهذا ، ١٢٨، وهذا هو العدد الأولي رقم ٧١٩هو العدد الأولي رقم ٥٤٤١العدد - 

ت السورة رقم ) ١٦×٨=١٢٨(١٦عددٌ من مضاعفات العدد  . ١٦،كما أنه عدد آ

. ٣٩و٧٢من صفّ العددين ٣٩٧٢يتألف العدد -٥
: ، سنجد أن ٣٩، ورقم ٧٢إذا بحثنا عن السورتين رقم 

ا ٧٢السورة رقم -  .١٠٠: العددين مجموع، ٢٨: هي سوة الجن ، عدد آ
ا ٣٩السورة رقم -  موع ٧٥هي سورة الزمر ، عدد آ . ١١٤: ، ا

.حكام في ترتيب هاتين السورتين ؟ما وجه الإ
العجيب أن أرقام هذا العدد هي أرقام .٢١٤: هو ١١٤و١٠٠مجموع العددين -١

.نفسها ٢٤١العدد 
ت ابتداء من سورة الزمر وانتهاء بسورة الجن هو -  .١٤١٧: عدد الآ

. لإحكام في هذا العدد ؟ما وجه ا
، وهذا ١٢٢،وهذان عددان أوليان مجموعهما ١٠٩×١٣:عبارة عن ١٤١٧العدد - 

. ٦١عددٌ من مضاعفات العدد 
.١٦، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٩٦: هو ١٣و١٠٩ين الفرق بين العدد- 
ت القرءان في السور الباقية هو -  ب أن هذا العجي. ٤٨١٩: وبذلك يكون عدد آ

) .٦٢٣٦=١٤١٧+٤٨١٩) . (٦١×٧٩. ( ٦١العدد من مضاعفات العدد 

:٥١٠٤الإحكام في العدد -٤
، ٤إذا بحثنا عن السورتين رقم .٥١و٠٤: من صفّ العددين ٥١٠٤يتألف العدد -١

: ، سنجد أن ٥١ورقم 
ا ٤السورة رقم -  .١٧٦: هي سورة النساء ، عدد آ
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ا ٥١السورة رقم -  ت ، عدد آ .٦٠: ، هي سورة الذار
).٥٩×٤(٥٩، وهذا العدد من مضاعفات العدد ٢٣٦: مجموع العددين هو 

)١(. ؟٥٩ما وجه الإحكام في العدد 

ت القرءان ابتداء من السورة رقم :العجيب-٢ لسورة رقم )النساء ( ٤عدد آ ، وانتهاء 
ت ( ٥١ .١٠١×٤٢:وهو عبارة عن . المكرر ٤٢لعدد إنه ا. ٤٢٤٢: هو ) الذار

: ، سنجد أن ١٠١، ورقم ٤٢إذا بحثنا عن السورتين رقم 
ا ٤٢السورة رقم -  .٥٣: هي سورة الشورى ، عدد آ
ا ١٠١السورة رقم -  .١١: ، هي سورة القارعة ، عدد آ

. ٤٢: العجيب أن الفرق بين العددين هو 

ت ا-٣ ت في السور الباقية ٦٢٣٦لقرءان بما أن عدد آ ، نستنتج أن مجموع أعداد الآ
. ٩٩٧×٢: هذا العدد عبارة عن .١٩٩٤: سورة هو ٦٦وعددها 

وهذا هو العدد ٨٦١، وهذا هو مقلوب العدد ١٦٨هو العدد الأولي رقم ٩٩٧العدد 
. ١١٤الإسفيني رقم 

ت القرءان -٤ : قِسمة محكمة لعدد آ
، ١٩٩٤و ٤٢٤٢: إلى العددين ٦٢٣٦ددنلاحظ قِسمة الع،ما سبق بناءً على 

. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟. ٢٢٤٨: هو الفرق بينهما 

ت السورة رقم . ٧٠:هو ٢٢و٤٨إن مجموع العددين -١ ٧٠والعجيب أن عدد آ
ت سورة الدخان ، السورة رقم ٥٩العدد -)١( ). ١١×٤=٤٤.(٤٤هو عدد آ
. ٥٩: ، وهذان عددان مجموعهما ٥٧×٢: عبارة عن ١١٤العدد -
هو رقم ترتيب سورة الشورى ، ٤٢العدد ٤٢:، حاصل طرح العددين هو ١٧هو العدد الأولي رقم ٥٩العدد -

. ١٦، العدد الأولي رقم آية ٥٣السورة المؤلفة من
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.١١٤= ٤٤+٧٠، وبذلك فإن ٤٤: هو) المعارج ( 
والعجيب أن السورة الوحيدة المؤلفة من . ٢٦: هو ٢٢و٤٨الفرق بين العددين -٢

٨٨،وبذلك فإن مجموع العددين )٤٤×٢(٨٨السورة رقم ،آية هي سورة الغاشية ٢٦
.١١٤: هو ٢٦و

:١١٣٢الإحكام في العدد -٥
ت في سور النصف الثاني من القرءان ١١٣٢العدد  ويتألف هذا العدد . هو مجموع الآ

.١١و٣٢ددين من صفّ الع
: ، سنجد أن ١١، ورقم ٣٢إذا بحثنا عن السورتين رقم - ١
ا ٣٢السورة رقم -  موع ٣٠: هي سورة السجدة ، عدد آ .٦٢: ، ا
ا ١١السورة رقم -  موع ١٢٣: هي سورة هود ، عدد آ .١٣٤: ، ا

. ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟
حاصل ضرب ،١٩و٦هذا هو العدد الناتج من صفّ العددين و .١٩٦: إن مجموعهما 

. ١١٤:هو١٩×٦العددين 

سورة ، مجموع ٢٢: عدد سور القرءان ابتداء من سورة هود ،وانتهاء بسورة السجدة -٢
ا  . ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟.  ٢٠٦٠: أعداد آ

، وهذا العدد ٢١٦وعهما ، وهذان عددان مجم٢٠٦×١٠: عبارة عن ٢٠٦٠العدد 
، ٦٢٣٦: ، العدد الناتج من صفّ هذه الأعداد الأربعة هو ٦×٢×٣×٦: عبارة عن 

ت القرءان  . وهذا هو عدد آ

ت في السور الباقية وعددها -٣ . ٤١٧٦: سورة هو٩٢نستنتج أن عدد الآ
. ؟هذه القِسمةما وجه الإحكام في 

.٢٣×٩٢هذا العدد عبارة عن .٢١١٦:هو٢٠٦٠و٤١٧٦الفرق بين العددين -١



١٢٨

) .٤×٢٣( ٢٣، وهذا عدد ٌ من مضاعفات العدد ٩٢لاحظ أن عدد السور ( 
: ونجد في ترتيب المصحف .٤١و٧٦من صفّ العددين ٤١٧٦يتألف العدد -٢
ت السورة رقم -  .٣١) : الإنسان ( ٧٦عدد آ
ت السورة رقم -  . ٥٤) فصلت ( ٤١عدد آ

. ٢٣: هو ٣١و٥٤الفرق بين العددين 
.٢١و١٦من صفّ العددين ٢١١٦يتألف العدد -٣

: ونجد في ترتيب المصحف أن 
ت السورة رقم -  .١٦عددٌ من مضاعفات العدد . ١٢٨) : النحل ( ١٦عدد آ
ت السورة رقم -  . ١٦عددٌ من مضاعفات العدد .١١٢) : الأنبياء ( ٢١عدد آ
.١٦: هو ١١٢و ١٢٨رق بين العددين الف
ت السورة رقم ٣٧: هو ٢١و١٦مجموع العددين -  ١٨٢: هو ٣٧، ونجد أن عدد آ
. ١٦، وهذا هو العدد الإسفيني رقم ) الصافات ( 

: ١٦٦١و ٦٢٣٦الإحكام في العددين -٦
ت القرءان ٦٢٣٦العدد  .هو عدد آ
. ١٦و٦١فّ العددين هو العدد الناتج من ص١٦٦١العدد 

. ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟
. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟.  ٤٥٧٥: الفرق بين العددين هو 

.٤٥و٧٥من صفّ العددين٤٥٧٥يتألف العدد -١
: ، سنجد أن ٤٥، ورقم ٧٥إذا بحثنا عن السورتين رقم 

ا٧٥السورة رقم -  .٤٠: هي سورة القيامة ، عدد آ
ا ٤٥السورة رقم -  .٣٧: هي سورة الجاثية ، عدد آ

.١٦+٦١هو مجموع العددين العدد ، والعجيب أن هذا ٧٧: مجموع العددين هو 



١٢٩

ما هو-٢ يتألف هذا العدد من .١٩٧: مجموع رقمي ترتيب السورتين ، وعددي آ
:رءانونجد في ترتيب سور الق. ١و ٩و ٧: الأرقام الثلاثة 

ت السورة رقم -  .٢٠٦) : الأعراف ( ٧عدد آ
ت السورة رقم -  .١٢٩) : التوبة ( ٩عد آ
ت السورة رقم -  . ٧) : الفاتحة ( ١عدد آ

.١١٤؛ فهذا العدد من مضاعفات العدد ٣٤٢: العجيب أن مجموع الأعداد الثلاثة 
، )الرقمان في الوسط ( ٥٧من العددين٤٥٧٥يتألف العدد : خرى أحية ومن-٣
: ماذا نجد في ترتيب سور القرءان ). الرقمان في الطرفين ( ٤٥:و
ا ٥٧السورة رقم -  .٨٦: مجموع العددين.٢٩: هي سورة الحديد ، عدد آ
ا ٤٥السورة رقم -  .٨٢: مجموع العددين.٣٧: هي سورة الجاثية ، عدد آ

، وهذا هو العدد ٨٦١هذا هو مقلوب العدد و ،١٦٨: هو٨٢و٨٦مجموع العددين 
. ١١٤: الإسفيني رقم

: مجموع تراتيب سور النصف الأول من القرءان الإحكام في -٧
: مجموع تراتيب هذه السور هو . ٥٧-١النصف الأول من القرءان هو السور من 

.٥٣و١٦:يناللافت للانتباه في هذا العدد أنه يتألف من صفّ العدد. ١٦٥٣
وهذه علاقة طبيعية . ١٦: العدد الأولي رقم ٥٣العدد ، و ١٦: العدد المركزي : أي 

.من خصائص الأعداد
ضيةوالسؤال ما مدى انعكاس هذه الحقيقة .في الترتيب القرءاني ؟الر
؟. ٥٣، ورقم ١٦المنطق السليم يوجهنا إلى السورتين رقم  . فماذا وجد

: رقما ترتيب٥٣و ١٦العددان -١
ا هي سورة النحل، ،١٦السورة رقم -١ .١٢٨عدد آ



١٣٠

ا ،هي سورة النجم،٥٣السورة رقم -  . ٦٢عدد آ
: ؛ ذلك أنه عبارة عن ٣وهذا هو العدد الإسفيني رقم . ٦٦: الفرق بين العددين - 

. )١(١٦: موعها يُلاحظ أن مجو ، ١١×٣×٢حاصل ضرب الأعداد الأولية الثلاثة 
:الإحكام في ترتيب سورتي النحل والنجم -٢

ت القرءان ابتداء من سورة النحل ، وانتهاء بسورة النجم هو  .٢٩٤٥: عدد آ
. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟

، وهذا١٣٦: ،وهذان عددان الفرق بينهما ١٥٥×١٩: عبارة عن٢٩٤٥العدد -١
. ١٦-١لمتسلسلة من هو مجموع الأعداد االعدد

.١٦: الفرق بينهما ٢٩و٤٥من صفّ العددين٢٩٤٥ويتألف العدد -٢
حية أخرى -٣ ، وهذا عددٌ من ٤٧٧هو العدد الإسفيني رقم ٢٩٤٥العدد : ومن 

.)١(١٦ولي رقم ، وهذا هو العدد الأ) ٥٣×٩( ٥٣مضاعفات العدد 

: ٢٩٤٥في العدد رائعة الترتيب القرءاني -٣
.٢٩و٤٥من صفّ العددين ٢٩٤٥يتألف العدد 

: ، سنجد أن ٢٩، ورقم ٤٥إذا بحثنا عن السورتين رقم 
ا ٤٥السورة رقم -١ وهذا هو الفرق بين العددين .٣٧:هي سورة الجاثية ،عدد آ

.١٦و٥٣
ا ٢٩السورة رقم -٢ وهذا هو مجموع العددين. ٦٩:هي سورة العنكبوت ،عدد آ

.١٦و٥٣
ت في النصف عدد العجيب أن هذا هو أيضاً مجموع . ١١٣٢: العدد الناتج من صفّ الأعداد الثلاثة هو )١( الآ

. الثاني من القرءان 
عددٌ من مضاعفات ٤٧٧العدد . ٣١×١٩×٥: عبارة عن فهو؛ ٤٧٧هو العدد الإسفيني رقم ٢٩٤٥العدد )١(

. ١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ) ٥٣×٩( ٥٣العدد



١٣١

.١٦، عددٌ من مضاعفات العدد ٣٢: هو ٣٧و٦٩الفرق بين العددين -٣
ت في السورتين هو -٤ ، ٥٣×٢هذا العدد عبارة عن .١٠٦: مجموع عددي الآ

. ١٦هو العدد الأولي رقم ٥٣والعدد 
)١(.١٦: ومجموعهما ١٠و٦من صفّ العددين ١٠٦يتألف العدد -٥

حية أخر -٦ )الرقمان في الطرفين ( ٢٥:من العددين٢٩٤٥يتألف العدد : ى ومن 
) . ٢٥- ٩٤( ٦٩: ، الفرق بينهما ) الرقمان في الوسط ( ٩٤: و
: ، سنجد أن ٩٤، ورقم ٢٥إذا بحثنا عن السورتين رقم - 
ا ٩٤السورة رقم -  .٨: هي سورة الشرح ، عدد آ
ا هي سورة الفرقان ، عد٢٥السورة رقم -  . ٧٧: د آ

.١٦و٥٣وهذا هو مجموع العددين . أيضاً ٦٩: العجيب أن الفرق بين العددين هو 

: ١٦٥٣ومن عجائب العدد -٤
: من العددين١٦٥٣يتألف العدد -١

.٧٨: مجموع العددين ) .الرقمان في الوسط(٦٥: و،)الرقمان في الطرفين(:١٣
.ما وجه الإحكام في هذا العدد؟

.   ١٦-١هو مجموع الأعداد المتسلسلة من ٧٨العدد -١
ت لسورةعدد٧٨العدد -٢ : آ

ت القرءان في السور الباقية هو )١( من صف العددين ٣٢٩١يتألف العدد ) .٢٩٤٥-٦٢٣٦( ٣٢٩١: عدد آ
ا ٩١ن السورة رقم أ، ونجد في ترتيب المصحف ٣٢و ٩١ هي ٣٢، السورة رقم ١٥:هي سورة الشمس ، عدد آ

. ٦١و ١٦، وهذا هو الفرق بين العددين ٤٥: مجموع العددين هو . ٣٠ا السجدة ، عدد آ
ما ) ١٢٣(مجموع رقمي ترتيب سورتي السجدة والشمس - ، هذا العدد هو ١٦٨: هو ) ٤٥(ومجموع عددي آ

.١١٤، وهذا هو العدد الإسفيني رقم ٨٦١مقلوب العدد 



١٣٢

ت في كلّ منهما  ن عدد الآ ،٥٥: هما سورة الرحمن رقم ٧٨من بين سور القرءان سور
.ما وجه الإحكام في ترتيب هاتين السورتين ؟. ٢٢: وسورة الحج رقم 

.٦١و١٦: ذا هو أيضاً مجموع العددين ،وه٧٧: ٢٢و٥٥مجموع العددين -١
ت القرءان ابتداء من سورة الحج ، وانتهاء بسورة الرحمن هو -٢ .٢٣٨٤: عدد آ

. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟
.٦١: الفرق بينهما ٢٣و٨٤من صفّ العددين ٢٣٨٤يتألف العدد -١
: ن ، سنجد أ٢٣، ورقم ٨٤إذا بحثنا عن السورتين رقم -٢
.  هي سورة الانشقاق ٨٤السورة رقم - 
.هي سورة المؤمنون ٢٣السورة رقم - 

.٣٢٣٦:وانتهاء بسورة المؤمنون هو،الانشقاقت ابتداء من سورة الآعدد 
.ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟.١٦١٨× ٢: عبارة عن ٣٢٣٦العدد 

الرقمان في ( ٦١: و) الطرفين الرقمان في ( ١٨من العددين ١٦١٨يتألف العدد -١
.٦١هو رقم ترتيب العدد الأولي ١٨العجيب ان العدد ) . الوسط 

حية -٢ ونجد في . ١٦و١٨من صفّ العددين ١٦١٨العدد يتألف:خرى أومن 
: ترتيب المصحف أن 

ا هي سورة النحل١٦السورة رقم -  موع ١٢٨، عدد آ .١٤٤: ، ا
ا هي سورة الكهف،١٨السورة رقم -  موع ١١٠: عددآ .١٢٨: ، ا
.١٦: هو ١٢٨و١٤٤الفرق بين العددين -١
.٧٨×٤:، هذا العدد عبارة عن ٢٧٢: ١٢٨و ١٤٤مجموع العددين -٢
: ن أ، سنجد ٧٨، ورقم ٤إذا بحثنا عن السورتين رقم -٣
ا ٤السورة رقم -  .١٧٦: هي سورة النساء ، عدد آ
ا ٧٨السورة رقم -  . ٤٠: هي سورة النبأ ،عدد آ



١٣٣

، العدد الناتج من صفّ هذه ٦×٢×٣×٦: ، وهذا عبارة عن ٢١٦: مجموع العددين 
. ٦٢٣٦: الأعداد الأربعة هو 

: من عجائب الترتيب القرءاني -٢
ت القرءان  ت ابتداء من سورة المؤمنون ، وا، ٦٢٣٦بما أن عدد آ نتهاءوعدد الآ

ت القرءان في السور الباقية هو .٣٢٣٦: بسورة الانشقاق هو  :نستنتج أن عدد آ
ت السورة رقم ٧٥×٤٠: هذا العدد عبارة عن .٣٠٠٠ ٧٥، العجيب أن عدد آ

) . ٤٠: هو ) القيامة (

: تيب سور النصف الثاني االإحكام في مواقع تر -٨
. ٤٩٠٢: مجموع تراتيبها . ١١٤-٥٨سور النصف الثاني هي السور من 

. وهذه علاقة طبيعية من خصائص الأعداد . ١١٤×٤٣: عبارة عن ٤٩٠٢العدد 
.ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟

ن رقم -١ :٤٩، ورقم ٢السور
:ونجد في ترتيب المصحف . ٤٩، ٠٢: من صفّ العددين ٤٩٠٢يتألف العدد 

ت السورة رقم -  .٢٨٦) : رة البق( ٢عدد آ
ت السورة رقم -  .١٨) : الحجرات ( ٤٩عدد آ

.)١٦×١٩( ١٦هذا عددٌ من مضاعفات العدد و ، ٣٠٤: مجموع العددين هو 
، ٢٥٦،وهذا هو العدد الأولي رقم ١٦١٩:هو١٦و١٩العدد الناتج من صفّ العددين 

.١٦×١٦: وهذا العدد عبارة عن 

:ل طرحهما، وحاص٤٩و٢مجموع العددين -٢
، ٥١: ،وهذان عددان مجموعهما  ٤٩و ٠٢يتألف من صفّ العددين ٤٩٠٢العدد 

. ٩٨: هو ٤٧و٥١مجموع العددين . ٤٧: وحاصل طرحهما 
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:، سنجد أن٤٧، ورقم ٥١إذا بحثنا عن السورتين رقم - 
ا ٥١السورة رقم -  ت ، عدد آ .٦٠: هي سورة الذار
ا هي ٤٧السورة رقم -  . ٣٨: سورة محمد ، عدد آ

ت في السورتين  )١(. أيضاً ٩٨: العجيب أن مجموع عددي الآ

:١١٤من مضاعفات العدد ٤٩٠٢العدد -٣
. ١١٤×٤٣: ، فهو عبارة عن ١١٤عددٌ من مضاعفات العدد ٤٩٠٢العدد 

: ، سنجد أن ١١٤، ورقم ٤٣إذا بحثنا عن السورتين رقم 
ا ٤٣السورة رقم -  . ٨٩: هي سورة الزخرف ، عدد آ
ا ١١٤السورة رقم -  . ٦هي سورة الناس ، عدد آ

. ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟
لصورة -  ،٥٣، عددٌ من مضاعفات العدد ٦٨٩العدد الناتج من صفّ العددين 
. ١٦هو العدد الأولي رقم ٥٣العدد . ) ٥٣×١٣=٦٨٩(
لصورة العدد ال-  ، ١٦عددٌ من مضاعفات العدد ،٨٩٦ناتج من صفّ العددين 

. )٥٦×١٦(:فهو عبارة عن 
:، سنجد أن ٥٦، ورقم ١٦إذا بحثنا عن السورتين رقم 

ا)النحل (هي ١٦السورة رقم -  .١٦، عددٌ من مضاعفات العدد ١٢٨: عدد آ
ا) الواقعة(هي ٥٦السورة رقم -  .١٦عددٌ من مضاعفات العدد ،٩٦:عدد آ

ت ع. ٩و٨من صفّ العددين ٩٨يتألف العدد )١( ت السورة رقم آ، عدد ٧٥:)الأنفال ( ٨السورة رقم  دد آ
، وهذا هو أيضاً مجموع العددين ٥١، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٢٠٤مجموع العددين . ١٢٩) التوبة ( ٩
.٤٩و٢



١٣٥

)٩(المبحث 
سور القرءانمن مظاهر الإحكام في-تطبيقات 

: من مظاهر الإحكام في سورتي الفاتحة والناس -١
ا سورة ، وسورة الناس ، هي ٧:الفاتحة هي السورة الأولى في ترتيب المصحف ، عدد آ

ا  قي سور القرءانوبين هات.٦: السورة الأخيرة ، عدد آ .ين السورتين تقع 
:من مظاهر الإحكام في هذا الترتيب 

: الآية الأولى والأخيرة -١
، الآية الأخيرة في سورة الناس هي ١: الآية الأولى في سورة الفاتحة هي البسملة ورقمها 

. ١٦أو ٦١: العدد الناتج من صفّ هذين العددين هو . ٦الآية رقم 
، وهذا عددٌ من مضاعفات ) ١٣+١٩( ٣٢:الحروف في الآيتين هومجموع عددي- 

.  ١٦العدد 

ا -٢ : رقم السورة وعدد آ
ا ١سورة الفاتحة هي السورة رقم -  .٦: ، الفرق بين العددين ٧، عدد آ
ا ١١٤سورة الناس ، هي السورة رقم -  . ١٠٨: ، الفرق بين العددين ٦، عدد آ

. ١١٤: هو ١٠٨و٦العددين مجموع 
حية أخرى -  :ومن 
. ٨: هو ١و٧مجموع العددين - 
.١٢٠: هو ٦و ١١٤مجموع العددين - 

.١٦، عددٌ من مضاعفات العدد ١٢٨: هو ١٢٠و٨مجموع العددين 
، وهذا هو أيضاً عدد السور المحصورة بين ١١٢: هو ٨و ١٢٠الفرق بين العددين ( 

.) السورتين 



١٣٦

ت في سور القرءان الباقية ، وتراتيبها -٣ : عدد الآ
ت في سورتي الفاتحة والناس ، وترتيبهما -  .١٢٨: مجموع عددي الآ
ا -  ، نستنتج أن مجموع تراتيب ١٢٧٩١: بما أن مجموع تراتيب سور القرءان وأعداد آ

ا هو  . هذا العدد ؟ما وجه الإحكام في.١٢٦٦٣: السور الباقية وأعداد آ
وهذا ٢٥٦: مجموع هذين العددين هو . ١٨٩× ٦٧: عبارة عن ١٢٦٦٣العدد - 

.١٦× ١٦: مرتين ١٦عددٌ من مضاعفات العدد 
٦١، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ١٢٢: هو ١٨٩و٦٧حاصل طرح العددين - 
 )٦١×٢ (.

:ءان في النصف الأول من القر ١٦، ورقم ١السورتان رقم -٢
،٢٣×٧:عبارة عن١٦١العدد .١٦١: هو ١٦و١العددين العدد الناتج من صفّ 

. هذه علاقة طبيعية من خصائص الأعداد 
.هل نجد انعكاساً لهذه العلاقة في ترتيب سور القرءان ؟

.هي سورة النحل ١٦هي سورة الفاتحة ، والسورة رقم ١السورة رقم - 
ت القرءان المحصو  . ؟١٦، ورقم ١رة بين السورتين رقم ما عدد آ

. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟.١٨٩٤: إنه 
.ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟.٩٤٧× ٢: عبارة عن١٨٩٤العدد -١

.١٦١هو العدد الأولي رقم ٩٤٧العجيب أن العدد 

ا أول السور المحصورة بين سورتي الفاتحة والنحل هي سورة البقرة ،ع-٢ ،٢٨٦دد آ
ا  .٣٨٥: مجموع العددين .٩٩:وآخرها سورة الحجر ، عدد آ
. )٦١+١٦( × ٥: عبارة عن ٣٨٥العدد  . ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟



١٣٧

،وهذا ٧٢٣: العدد الناتج من صفّ العددين هو. ٧×٢٣عبارة عن ١٦١العدد -٣
، وهذا٥٣و العدد الأولي رقم وهذا ه) ٢٤١×٣( ٢٤١عددٌ من مضاعفات العدد

.١٦هو العدد الأولي رقم 

: في النصف الثاني من القرءان ١٦، ورقم ١السورتان رقم -٣
.١١٤-٥٨النصف الثاني من القرءان هو السور من 

ادلة السورة رقم ١ذا الاعتبار  فالسورة رقم -  ا ٥٨هي سورة ا . ٢٢، عدد آ
ا )٧٣السورة رقم ( سورة المزمل هي ١٦السورة رقم -  . ٢٠: ، عدد آ

ت في السور المحصورة بين السورتين هو  . ٣٤٩: مجموع أعداد الآ
. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟

.٤: ، وهذا هو العدد الإسفيني رقم ٧٠هو العدد الأولي رقم٣٤٩العدد -١
. ١٦هو جذر العدد ٤العدد 

ت في  السور المحصورة بين السورتين ( ١٨٩٤: مجموع العددين-٢ في ١٦و١عدد الآ
. ٢٢٤٣: هو ٣٤٩:و) النصف الأول 

: وهذا عبارة عن ،٣٣٤العدد الأولي رقم هو هذا . ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟
. ٣٩هو العدد الأولي رقم ١٦٧العدد. ١٦٧×٢
ت القرءان أبما -٣ ت في سور القرءان الباقية ج أننستنت، ٦٢٣٦ن عدد آ مجموع الآ

) . ٦٢٣٦= ٣٩٩٣+ ٢٢٤٣. ( ٣٩٩٣: سورة هو ٨٦وعددها 
. ٩٣وعكسه ٣٩العدد : نلاحظ في هذا العدد 

ته -٤ : قِسمة محكمة لعدد سور القرءان ، وعدد آ
: بناء على ما سبق ، فقد تمت قِسمة سور القرءان ، إلى العددين 

، في كل من نصفي ١٦، ورقم ١، وهي السور المحصورة بين السورتين رقم سورة ٢٨-١
ا  ).٣٤٩+١٨٩٤(٢٢٤٣:القرءان ، مجموع آ



١٣٨

.؟هذه القسمةما وجه الإحكام في 
،١٦٧، وهذا عددٌ من مضاعفات  العدد ٣٣٤هو العدد الأولي رقم ٢٢٤٣العدد - 

لصورة التاليةصديق ويتم التّ . ٣٩: وهذا هو العدد الأولي رقم  : على هذه الحقيقة 
،٤٣إذا بحثنا عن السورتين رقم.٢٢و٤٣من صفّ العددين٢٢٤٣يتألف العدد - 

. ؟ ، سنجد أن ٢٢ورقم 
ا ٤٣السورة رقم -  .٨٩هي سورة الزخرف ، عدد آ
ا ٢٢السورة رقم -  .٧٨: هي سورة الحج ، عدد آ

)١(.١٦٧:مجموع العددين هو : المفاجأة 

ا ٨٦-٢ ) .٦٢٣٦= ٣٩٩٣+٢٢٤٣. ( ٣٩٩٣: سورة مجموع أعداد آ
)٣انظر الجدول رقم: ( سنجد أن ٣٩، ورقم ٩٣إذا بحثنا عن السورتين رقم 

ا ٩٣السورة رقم -  .١١هي سورة الضحى ، عدد آ
ا ٣٩السورة رقم -  .٧٥: هي سورة الزمر ، عدد آ

.وهذا هو عدد السور .٨٦: هو٧٥و١١موع العددينإن مج: المفاجأة 

:٢٢٤٣و ٣٩٩٣ومن مظاهر الإحكام في العددين -٣
الرقمان في ( ٩٩: ، و)الرقمان في الطرفين ( ٣٣: من العددين ٣٩٩٣يتألف العدد 

:،سنجد أن٩٩، ورقم ٣٣إذا بحثنا عن السورتين رقم ).الوسط 
ا هي سورة الأ٣٣السورة رقم -  .٧٣: حزاب ، عدد آ
ا ٩٩السورة رقم -  . ٨: هي سورة الزلزلة عدد آ

.٢٢و٤٣، والعجيب أن هذا هو مجموع العددين ٦٥: الفرق بين العددين هو 

ت سورة النحل ، السأذكر . ١٢٨: هو ٣٩و ١٦٧الفرق بين العددين )١( . ١٦ورة رقم ن هذا هو أيضاً عدد آ



١٣٩

:٣٤٩و ١٨٩٤الفرق بين العددين -٤
ت في السور المحصورة بين السورتين رقم ١٨٩٤العدد -  في ١٦، ورقم ١هو عدد الآ
.لنصف الأول ا

ت في السور المحصورة بين السورتين رقم ٣٤٩العدد -  في ١٦، ورقم ١هو عدد الآ
. ما وجه الإحكام بين هذين العددين ؟. النصف الثاني 

، وهذا هو ٢٢٩هذا العدد هو العدد الإسفيني رقم .١٥٤٥: الفرق بين العددين هو
. ١٠×٥: ، وهذا عبارة عن ٥٠العدد الأولي رقم 

. ؟في ترتيب المصحف ١٠، ورقم ٥ماذا نجد إذا بحثنا عن السورتين رقم 
ا ٥السورة رقم -  . ١٢٠: هي سورة المائدة ، عدد آ
ا ١٠السورة رقم -  . ١٠٩: هي سورة يونس ، عدد آ

ت في السورتين هو : المفاجأة  .٢٢٩: إن مجموع عددي الآ

:٦١رقم و ، ٦ين رقم السورتإحكام الترتيب في -٤
: ، سنجد أن ٦١رقم و ٦إذا بحثنا عن السورتين رقم 

ا ٦السورة رقم -  . ١٦٥: هي سورة الأنعام ، عدد آ
ا ٦١السورة رقم -  . ١٤: هي سورة الصّف ، عدد آ

.ما وجه الإحكام في ترتيب هاتين السورتين ؟
ت القرءان -١ لصّف من الأنعام واابتداء عدد آ : نتهاء 
ت القرءان ابتداء من سورة الأنعام وانتهاء بسورة الصّف هو -١ .٤٣٨٨: عدد آ

والعجيب أن . ٤٥: ، الفرق بينهما ٤٣و٨٨من صفّ العددين٤٣٨٨يتألف العدد 
. ١٦و٦١هو أيضاً الفرق بين العددين ٤٥العدد 

ت القرءان في السور السابقة لسورة الأن-٢ : عام ، والتالية لسورة الصّف عدد آ
ت -١ .٧٨٩: السور الخمس السابقة لسورة الأنعاممجموع آ



١٤٠

اية المصحف ، وعددها -٢ سورة ، مجموع أعداد ٥٣السور التالية لسورة الصّف وحتى 
ا  ). ١٠٥٩+ ٧٨٩( ١٨٤٨: مجموع العددين . ١٠٥٩: آ

 )٦٢٣٦= ١٨٤٨+ ٤٣٨٨. (
. ؟١٨٤٨كام في العدد ما وجه الإح

، وهذا هو مقلوب العدد )١٦٨×١١(١٦٨عدد من مضاعفات العدد ١٨٤٨العدد 
) .١٤انظر الجدول رقم . ( ١١٤، وهذا هو العدد الإسفيني رقم ٨٦١

حية أخرى  ، وهذا هو أيضاً مجموع ١٧٩هو ١٦٨و١١إن مجموع العددين : ومن 
ت في١٤و١٦٥العددين  . سورتي الأنعام والصّف ، عددي الآ

)١٤(جدول رقم 
٦١و ٦الإحكام في ترتيب السورتين رقم 

تعددهاسور القرءان مجموع الآ
٥٧٨٩المائدة  -السورة من الفاتحة 

١١٦٥) الأنعام ( ٦السورة رقم 
٥٤٤٢٠٩السور المحصورة بين سورتي الأنعام والصف

١١٤)الصف ( ٦١السورة رقم 
اية المصحف ٥٣١٠٥٩السور التالية لسورة الصف وحتى 

موع ١١٤٦٢٣٦ا

: السور المحصورة بين سورتي الأنعام والصّف -٣
ا . ٥٤: عدد السور المحصورة بين سورتي الأنعام والصّف . ٤٢٠٩: مجموع آ

. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟



١٤١

). ٢٣×٦١(×٦١.٣دد عددٌ من مضاعفات الع٤٢٠٩العدد -١
، ٩إذا بحثنا عن السورتين رقم . ٤٢و ٠٩من صفّ العددين ٤٢٠٩يتألف العدد -٢

: ، سنجد أن ٤٢ورقم 
ا ٩السورة رقم -  .١٢٩: هي سورة التوبة ، عدد آ
ا ٤٢السورة رقم -  . ٥٣: هي سورة الشورى ، عدد آ

.١٦دد الإسفيني رقم ، وهذا هو الع١٨٢: مجموع العددين 
) .السابقةانظر الفقرة . ( ٢٣٦١: هو ١٨٤٨و ٤٢٠٩الفرق بين العددين -٣

، واللافت للانتباه أن ٢٣و ٦١إنه يتألف من صفّ العددين : لنتأمل هذا العدد جيدا 
. ٢٣و ٦١:من مضاعفات العددين ٤٢٠٩العدد 

:١٦، ورقم ٦إحكام الترتيب في السورتين رقم -٥
: سنجد أن في ترتيب المصحف،١٦ورقم ٦إذا بحثنا عن السورتين رقم 

ا ٦السورة رقم -  . ١٦٥: هي سورة الأنعام ، عدد آ
ا ١٦السورة رقم -  . ١٢٨: هي سورة النحل ، عدد آ

. ما وجه الإحكام في ترتيب هاتين السورتين ؟
ت في السورتين -١ :مجموع عددي الآ

ت في السورتين هو مجمو  ،وهذا هو ٦٢،وهذا هو العدد الأولي رقم ٢٩٣ع عددي الآ
ت سورة النجم ، السورة رقم  .١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣عدد آ

ت السورتين -٢ :الفرق بين عددي آ
المؤلفة من وهذا هو رقم ترتيب سورة الصافات.٣٧:هو١٢٨و١٦٥الفرق بين العددين 

. ١٦: ، وهذا هو العدد الإسفيني رقم آية١٨٢
).١٦:هو ) النجم والصافاترقمي ترتيب ( ٣٧و٥٣الفرق بين العددين (



١٤٢

: عدد السور المحصورة بين السورتين -٣
ا ٩عدد السور المحصورة بين سورتي الأنعام والنحل  . ٩٤٧: ، مجموع أعداد آ

. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟
.١٦و١،وهذا مؤلف من صفّ العددين ١٦١هو العدد الأولي رقم٩٤٧عدد ال-١
ت في سور القرءان المحصورة بين السورتين رقم ( ، ١٨٩٤: هو ١٦، ورقم ١عدد الآ

) .٩٤٧×٢وهذا العدد عبارة عن 
ت ، وآخرها سورة الحجر المؤلفة ٢٠٦أول السور التسع سورة الأعراف المؤلفة من -٢ آ

.٦١، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٣٠٥مجموع العددين . آية ٩٩من 
ت في سورتي الأنعام( ٢٩٣و ٩٤٧: الفرق بين العددين -٣ مجموع عددي الآ

.١١٤، وهذا من مضاعفات العدد ٤٥٦،وهذا مقلوب العدد ٦٥٤: هو ) والنحل 

: نحل عدد السور السابقة لسورة الأنعام ، والتالية لسورة ال-٤
ا ٥عدد السور السابقة لسورة الأنعام -  .٧٨٩: ، مجموع آ
اية النصف الأول من القرءان -  ، مجموع٤١عدد السور التالية لسورة النحل وحتى 

ا  ). ١٥انظر الجدول رقم . ( ٣٠٧٥: آ
، وهذا العدد ٣٨٦٤: إن مجموع العددين هو . ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟

) . ١٦١×٢٤(١٦١من مضاعفات العدد 
ت في السور المحصورة ٩٤٧هو رقم ترتيب العدد ١٦١العدد  ، وهذا هو مجموع الآ

.بين سورتي الأنعام والنحل 



١٤٣

)١٥(جدول رقم 
١٦و ٦الإحكام في ترتيب السورتين رقم 

تعددهاسور القرءان مجموع الآ
٥٧٨٩المائدة  -السورة من الفاتحة 

١١٦٥) الأنعام ( ٦السورة رقم 
٩٩٤٧السور المحصورة بين سورتي الأنعام والنحل

١١٢٨)النحل ( ١٦السورة رقم 
اية النصف الأول ٤١٣٠٧٥السور التالية لسورة النحل وحتى 

موع ٥٧٥١٠٤ا

: قِسمة محكمة لسور النصف الأول -٥
: الأول من القرءان قسمت إلى سور النصف فبناءً على ما سبق ، 

ا ١١-١ . ١٢٤٠: سورة ، ابتداء من سورة الأنعام وانتهاء بسورة النحل ، مجموع آ
) .٦٢×٢٠.( ٦٢هذا العدد من مضاعفات العدد 

: ، سنجد أن ٦٢، ورقم ٢٠إذا بحثنا عن السورتين رقم 
ت السورة رقم -  ا ٢٠عدد آ .١٣٥: هي سورة طه ، عدد آ
ا ٦٢السورة رقم -  . ١١: هي سورة الجمعة ، عدد آ

).٦٢×٢(٦٢، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ١٢٤: الفرق بين العددين هو 
) .١٢٤×١٠: عبارة عن ١٢٤٠ن العدد ألاحظ ( 

: سورة وهي ، مجموعتان ٤٦-٢
ا ٥-  .٧٨٩: سور السابقة لسورة الأنعام ، مجموع آ



١٤٤

ا ٤١-  .٣٠٧٥سورة التالية لسورة النحل ، مجموع آ
موعتين هو  ت في ا ) . ٥١٠٤= ١٢٤٠+ ٣٨٦٤.( ٣٨٦٤: مجموع الآ

. ما وجه الإحكام في هذه القِسمة ؟
، ٨٢×٣٢،هذا العدد عبارة عن ٢٦٢٤: هو ١٢٤٠و٣٨٦٤إن الفرق بين العددين 

.ذا هو عدد سور القرءان ومن المعلوم أن ه١١٤وهذان عددان مجموعهما 
ولا يتوقف الإحكام عند حدود الإشارة إلى عدد سور القرءان،فإذا بحثنا عن السورتين - 

: ن أ، سنجد ٨٢، ورقم ٣٢رقم 
ا ٣٢السورة رقم -  .٣٠: هي سورة السجدة ، عدد آ
ا ٨٢السورة رقم -  .١٩: هي سورة الانفطار ، عدد آ

العدد المركزي في بناء الترتيب ( في القرءان ١٩ة التي تذكر العدد ومن المعلوم أن الآي
: سورة المدثر ، وهي قوله تعالى ٣٠هي الآية رقم ) القرءاني 

 M  Y   X  W  VL )٧٤:٣٠المدثر.(
هذه الملاحظة إلى ملاحظة أخرى فأخرى ،لا مجال لمتابعتها هنا ؛  هذه الدراسة فوتقود

.  ٦١و ١٦للعددين  مخصصة

:الإحكام في ترتيب سورة الدخان -٦
ا ٤٤سورة الدخان هي السورة رقم  .٥٩: ، عدد آ

وهذا هو عدد سور ،١١٤: ، العدد الناتج من صفّهما١١×٤: عبارة عن ٤٤العدد 
. ؟١١٤لعدد ٥٩فما علاقة العدد القرءان ،

ا رقم ترتيب الس( ٤٤و٥٩الفرق بين العددين -١ . ١٥: هو ) ورة وعدد آ
. ١٥ومجموعهما ١و١٤من صفّ العددين ١١٤يتألف العدد - 
.١٥: ، ومجموع أرقام هذا العدد هو ٨٦١هو العدد ١١٤العدد الإسفيني رقم - 



١٤٥

ت السورة رقم نلاحظ-  .٩٩:هو) الحجر (١٥في ترتيب سور القرءان أن عدد آ
إلى  العددين مجموع يشير بذلك و تحديداً ، ١٥رقم للسورة٩٩لقد تمّ تخصيص العدد 

.١١٤العدد ) ٩٩+١٥( 

يتألف العدد ،و ١٦٨،ومعكوسه العدد ٨٦١هو العدد ١١٤العدد الإسفيني رقم -٢
. ١و ٦٨من صفّ العددين ١٦٨

: ، سنجد أن ١، ورقم ٦٨إذا بحثنا عن السورتين رقم 
ا هي سورة القلم ،٦٨السورة رقم -  .٥٢: عدد آ
ا ١السورة رقم -  . ٧: هي سورة الفاتحة ، عدد آ

ت في سورة الدخان ٥٩: هو إن مجموع العددين  .وهذا هو أيضاً عدد الآ

ت ٥٩، عددان مجموعهما ٥٧×٢: عبارة عن ١١٤العدد -٣ ، وهذا هو عدد آ
.١١×٤: الذي هو عبارة عن ٤٤السورة رقم سورة الدخان ، 

.٤:، والفرق بينهما١٤: مجموعهما . ٥و٩من صفّ العددين ٥٩يتألف العدد -٤
. ؟٤، ورقم ١٤إذا بحثنا عن السورتين رقم 

ا ١٤السورة رقم -  .٥٢: هي سورة إبراهيم ، عدد آ
ا ٤السورة رقم -  .١٧٦: هي سورة النساء، عدد آ

ت في السورتين  .١١٤، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٢٢٨: مجموع عددي الآ

: ٥٩و٤٤مجموع العددين -٥
ا ( ٥٩و٤٤مجموع العددين  .١٠٣) : رقم ترتيب سورة الدخان وعدد آ

. ١٧هو العدد الأولي رقم ٥٩العدد 



١٤٦

آية هي سورة الطارق ، السورة رقم ١٧السورة الوحيدة في القرءان المؤلفة من : العجيب 
. ١٠٣: هو ٨٦و١٧عددين مجموع ال. ٨٦

، العدد الناتج من ٥×٣: ، وهذا عبارة عن ١٥: هو ٤٤و٥٩الفرق بين العددين - 
: ن أسنجد ١٠٣،ورقم ،٥٣إذا بحثنا عن السورتين رقم . ٥٣: صفّهما 

ا ٥٣السورة رقم -  .٦٢: هي سورة النجم ، عدد آ
. ٣: ا هي سورة العصر ، عدد آ١٠٣السورة رقم - 

. ٥٩: هو ٣و٦٢العجيب أن الفرق بين العددين 

: الرقم العام للآية الأولى في سورة الدخان -٦
،هذا العدد يتألف من صفّ العددين ٤٤١٥الرقم العام للآية الأولى في سورة الدخان هو 

.٥٩: ، ومجموعهما ٤٤و١٥

: ٥٩الإحكام في العدد -٧
ا الـ تقسم سورة الدخان بعدد  ت القرءان إلى ٥٩آ : عدد آ

ت ٤٤١٤-  .السابقة لها في ترتيب المصحف في السور عدد الآ
ت سورة الدخان ٥٩-  .عدد آ
اية المصحف ١٧٦٣-  ت في السور التالية لها وحتى  .عدد الآ

هذا العدد من مضاعفات العدد . ٢٦٥١: هو ١٧٦٣و٤٤١٤الفرق بين العددين 
. ١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣هذا هو العدد الأولي رقم ، و ٢٤١

ت ٥٩موقع العدد -٨ : بين الأعداد المستخدمة أعداداً للآ
ت في سور القرءان  إذا قمنا . عدداً ٧٧عدد الأعداد المستخدمة في القرءان أعداداً للآ

سيأخذ رقم ٥٩العدد ، فإن) ١٦انظر الجدول رقم ( بترتيب هذه الأعداد تصاعد
. ، وهذا هو رقم ترتيب سورة الدخان ٤٤الترتيب 



١٤٧

، وآخرها العدد ٣عدداً ، أولها العدد ٤٣ومن الملاحظ أن عدد الأعداد الأقل منه - 
. ٥٩: ، وبذلك يكون مجموع العددين ٥٦

)١٦( جدول رقم  
بة تصاعديامرتعدداً ٧٧الأعداد المستخدمة أعدادا لآيات سور القرآن 

٥٩موقع العدد 

٣٤٥٦٧٨٩
١١١٢١٣١٤١٥١٧١٨
١٩٢٠٢١٢٢٢٤٢٥٢٦
٢٨٢٩٣٠٣١٣٤٣٥٣٦
٣٧٣٨٤٠٤٢٤٣٤٤٤٥
٤٦٤٩٥٠٥٢٥٣٥٤٥٥
٥٦٥٩٦٠٦٢٦٤٦٩٧٣
٧٥٧٧٧٨٨٣٨٥٨٨٨٩
٩٣٩٦٩٨٩٩١٠٩١١٠١١١

١١٢١١٨١٢٠١٢٣١٢٨١٢٩١٣٥
١٦٥١٧٦١٨٢٢٠٠٢٠٦٢٢٧٢٨٦

ته محورها العدد -٩ :٥٩قِسمة محكمة لعدد سور القرءان ،وآ
من العدد  : ، فإنه يقسمه إلى العددين ٦٢٣٦مركزا لقسمة العدد ٥٩إذا اتخذ

ت في كل منها أكثر من ٤٣٣٨-١ ت في السور التي عدد الآ .٥٩عدد الآ
ت سورة الدخان ٥٩العدد -  ) .المركز (عدد آ
ت في كلّ منها أقل من ١٨٣٩-٢ ت في السور التي عدد الآ .٥٩عدد الآ

. ما وجه الإحكام في هذه القِسمة ؟



١٤٨

، ٧١×٢٩×٣: هذا العدد عبارة عن .٦١٧٧:هو١٨٣٩و٤٣٣٨مجموع العددين - 
. ٥٩و٤٤،وهذا هو أيضاً مجموع العددين ١٠٣وهذه ثلاثة أعداد أولية مجموعها 

،٣٥٧×٧عبارة عن العدد ، هذا٢٤٩٩: هو١٨٣٩و٤٣٣٨الفرق بين العددين - 
هو العدد ١٨٢العدد . ١٨٢×٢: ، وهذا عبارة عن ٣٦٤:وهذان عددان مجموعهما 

. ١٦الإسفيني رقم 
: مِن عجائب العدد -٣
ا ( ٥٩و٤٤مجموع العددين -١ ، ١٠٣: هو ) رقم ترتيب سورة الدخان ، وعدد آ
. ٢٧: ذا هو العدد الأولي رقم وه
.١٩٣: هو ٤٤العدد الأولي رقم - 
. ٢٧٧: هو ٥٩العدد الأولي رقم - 

.٥٧، وهذا هو العدد الإسفيني رقم ٤٧٠: مجموع  العددين 
: ، سنجد أن ٥٧، ورقم ٢٧إذا بحثنا عن السورتين رقم - 
ا ٢٧السورة رقم -  .٩٣: هي سورة النمل ، عدد آ
ا ٥٧السورة رقم -  .٢٩: هي سورة الحديد ، عدد آ

.٦١، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ١٢٢: مجموع العددين 
. ١٦، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٦٤: حاصل طرح العددين 

: افات والصّف الإحكام في ترتيب سورتي الصّ -٧
كفي اسم السورة أن يلفت في ترتيب المصحف هي سورة الصّف ، وي٦١السورة رقم 

. ؟في ترتيب هاتين السورتينفماذا وجد. الانتباه إلى سورة أخرى هي سورة الصّافات 
ت سورة الصّف -  .١٤: عدد آ
ت سورة الصّافات -  . ١٨٢: عدد آ

. ؟في ترتيب هاتين السورتين ما وجه الإحكام 



١٤٩

ت الصّ ( ١٨٢العدد -١ ، وهذا معكوس ١٦لإسفيني رقم هو العدد ا) افات عدد آ
) .ف رقم ترتيب سورة الصّ ( ٦١العدد 

ت في سـورتي الصّـافات والصّـف -٢ وهـذا هـو معكـوس ،١٦٨: الفرق بـين عـددي الآ
. ١١٤العدد الإسفيني رقم ٨٦١العدد 

: ونجد في ترتيب المصحف أن .٨و ٦١من صفّ العددين ٨٦١يتألف العدد -٣
ا ٦١السورة رقم - .١٤: هي سورة الصّف ، عدد آ
ا ٨السورة رقم - . ٧٥: ، هي سورة الأنفال ، عدد آ

.٦١: هو ١٤و٧٥الفرق بين العددين 
ـــــاتج مـــــن صـــــفّ ١٩٦: هـــــو ١٤و ١٨٢مجمـــــوع العـــــددين -٤ ، وهـــــذا هـــــو العـــــدد الن

ما ١٩و٦العددين  ) .  ١٩×٦= ١١٤( ١١٤هو ، العدد الناتج من حاصل ضر

ا ٦١رقم ترتيب الصف -٥ العدد الناتج من صفّ هذين العددين . ١٤، وعدد آ
وهذه ثلاثة أعداد أولية . ١٠١٩× ٣×٢: هذا العدد عبارة عن . ٦١١٤: هو 

. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟. ١٠٢٤: مجموعها 
.١٦×١٦×٤:مرتين ١٦هذا العدد من مضاعفات العدد 

: ب في سورة الشورى إحكام الترتي-٨
،آية٥٣، الوحيدة المؤلفة من في ترتيب المصحف ٤٢السورة رقم سورة الشورى هي 

.١٦وهذا هو العدد الأولي رقم 
. لسورة الشورى ؟٥٣ما الحكمة من تخصيص العدد 

،) ٥٧-١السور ( سورة الشورى هي إحدى سور النصف الأول من القرءان -١
العدّ  فسورة الشورى) عكسيا ( ٥٧ابتداء من سورة الحديد السورة رقم إذا ابتدأ

. ١٦ستأخذ رقم الترتيب 



١٥٠

من بداية النصف١٦وهنا تظهر لنا العلاقة التالية بين سورة النحل السورة رقم -٢
ت السورتين هو: من آخره لعدّ ١٦ول ، والسورة رقم الأ ١٨١: إن مجموع عددي آ
.٤٢هو العدد الأولي رقم وهذا ) . ٥٣+ ١٢٨( 
ت القرءان ابتداء من سورة النحل ، وانتهاء بسورة : من عجائب العدد -٣ عدد آ

. ٤٢، معكوس العدد ٢٤و٢٤عددٌ يتألف من صفّ العددين .٢٤٢٤: الشورى هو 
ت في سور النصف الأول  ت في السور ٥١٠٤بما أن عدد الآ ، نستنتج أن عدد الآ

. ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟. ٢٦٨٠: الباقية هو 
. ١٦×١٦: ، وهذا عبارة عن ٢٥٦: إن الفرق بينهما هو 

: إحكام الترتيب في سورتي الشورى والنجم -٩
الشورى والنجم ؟ . لماذا سور

ا ٤٢سورة الشورى هي السورة رقم  آية ، سورة النجم هي السورة رقم ٥٣، عدد آ
ن في العدد . ٦٢ا ، عدد آ٥٣ ، فهو عدد ١٦العدد الأولي رقم ٥٣تشترك السور

ت لسورة الشورى ، و  .رقم ترتيب لسورة النجم هو آ
: في ترتيب هاتين السورتين ما وجه الإحكام

ت السور السابقة لسورة الشورى في ترتيب المصحف هو-١ .٤٢٧٢: عدد آ
) . ١٦×٢٦٧( ١٦هذا العدد عددٌ من مضاعفات العدد - 
.١١٤: ومجموعهما ٤٢و٧٢العددين من صفّ ٤٢٧٢العدد يتألف و - 
لثة -  حية  هو عدد السور : ٧٢، العدد ٤٢و٧٢يتألف من صفّ العددين : ومن 

.سورة الهو رقم ترتيب : ٤٢العدد لسورة الشورى في ترتيب المصحف،التالية

ن عدد السور التالية لها في ترتيب أوهذا يعني ، ٥٣سورة النجم هي السورة رقم -٢
) . ٥٣رقم ترتيب العدد الأولي ( ١٦، معكوس العدد ٦١المصحف 



١٥١

ت السور السابقة لها في ترتيب المصحف -٣ ، عددٌ من مضاعفات ٤٧٨٤عدد آ
) . ١٦×٢٣×١٣( أو،،) ١٦× ٢٩٩( .١٦العدد 

اةسور ١١سورة النجم هو الشورى وحتىابتداء من سورةعدد السور -٤ : ، مجموع آ
:وهي. ١٦× ١٦× ٢: ، وهذا العدد عبارة عن ٥١٢

: ، محمد٣٥: ، الأحقاف ٣٧: ، الجاثية٥٩: ، الدخان٨٩: الزخرف ٥٣: الشورى (
ت٤٥: ، ق١٨: ، الحجرات٢٩: الفتح،٣٨ .)٤٩:، الطور٦٠:، الذار

اية المصحف عدد السور التالية لسورة ا-٥ ا ٦١لنجم وحتى  :سورة ، مجموع آ

. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟. ١٣٩٠
، وهذا هو ٧٧: ، الفرق بينهما ١٣و ٩٠يتألف هذا العدد من صفّ العددين - 

. ٦١+١٦مجموع العددين 

ت القرءان-٦ :قِسمة محكمة لعدد آ
ا الـ  ت القرءان إلى مجموعتين ٦٢وهكذا تفصل سورة النجم بعدد آ : عد آ

٦٢٣٦= ١٣٩٠)+ ٦٢+( ٥١٢+ ٤٢٧٢.
ت في السور السابقة لها في ترتيب المصحف ٤٧٨٤-  ).سورة ٥٢( عدد الآ
ت في عدد ١٣٩٠-  اية المصحف الآ ) .سورة ٦١( السور التالية لها وحتى 

. ذا العدد ؟ما وجه الإحكام في ه. ٣٣٩٤: الفرق بين العددين هو 
، وهذا هو ٦١: ، الفرق بينهما ٣٣و٩٤يتألف هذا العدد من صفّ العددين -١

. أيضاً عدد السور التالية لسورة النجم في ترتيب المصحف 
: ن أ، سنجد ٣٣، ورقم ٩٤إذا بحثنا عن السورتين رقم -٢



١٥٢

ت . هي سورة الأحزاب٣٣هي سورة الشرح ، والسورة رقم ٩٤السورة رقم -  عدد آ
هذا العدد عبارة . ٢٥٦٥: هو الشرحالقرءان ابتداء من سورة الأحزاب ، وانتهاء بسورة 

٦١، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ١٢٢: ، عددان مجموعهما ٩٥×٢٧: عن 
. أيضاً 

: الإحكام في ترتيب سورة النجم -٧
، عدد السور التالية لها ١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم٥٣سورة النجم هي السورة رقم 

اية المصحف  . ١٦، معكوس العدد ٦١وحتى 
.٢٣×٥: ، وهذا العدد عبارة عن ١١٥: هو ٦٢و٥٣مجموع العددين -١

. ماذا نجد في ترتيب سور القرءان ؟
ت القرءان ابتداء من السورة رقم :في النصف الأول من القرءان-  ،)المائدة (٥عدد آ

. ٢١٢٢) : المؤمنون ( ٢٣لسورة رقم وانتهاء 
ت القرءان ابتداء من السورة رقم :في النصف الثاني من القرءان-  ،  )الجمعة(٥عدد آ

لسورة رقم  )١(. ٦٢٣) : عبس ( ٢٣وانتهاء 

٦١، هذا العدد من مضاعفات العدد ٢٧٤٥: هو ٦٢٣و٢١٢٢مجموع العددين - 
.١٦العدد هو معكوس٦١العدد ) . ٦١×٤٥( 
ت القرءان في السور الباقية وعددها أنستنتج -  . ٣٤٩١: سورة هو ٧٦ن عدد آ
، وهذا عددٌ ٤٨٨هو العدد الأولي رقم ٣٤٩١العدد ) .٦٢٣٦= ٣٤٩١+ ٢٧٤٥( 

) . ٦١×٨.  ( ٦١من مضاعفات العدد 
. النجم ، وهذا هو رقم ترتيب سورة ٥٣: هو ٨و٤٥يُلاحظ أن مجموع العددين - 

ت السورة رقم )١( ت السورة رقم ١١) : ٦٢السورة رقم -الجمعة ( ٥عدد آ السورة رقم -عبس ( ٢٣، عدد آ
مجموع رقمي ترتيب السورتين في . وهذا رقم ترتيب سورة النجم ٥٣: هو ٤٢و١١مجموع العددين .٤٢):٨٠

. ٥٣ولي رقم ، العدد الأ١٤٢، وهذا معكوس العدد ١٤٢: المصحف 
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، وهذا العدد يتألف من صفّ ٧٤٦: هو ٣٤٩١و ٢٧٤٥الفرق بين العددين - 
. ٥٣: ومجموعهما ٧و٤٦العددين 

: ، سنجد أن ٧،ورقم ٤٦إذا بحثنا عن السورتين رقم - 
ا ٤٦السورة رقم -  .٣٥: هي سورة الأحقاف ، عدد آ
ا ٧السورة رقم -  . ٢٠٦: هي سورة الأعراف ، عدد آ

. ٥٣: ، وهذا هو العدد الأولي رقم ٢٤١مجموع العددين 
: من عجائب الترتيب القرءاني -٧
لعدد خسورة الشورى هي السورة التي -  ا ،رقم ترتيبها ٥٣صت  .٤٢:عدداً لآ
ا ٥٣السورة رقم -  .٦٢: هي سورة النجم ، عدد آ
الجمعة ، في ترتيب المصحف هي سورة ا٦٢السورة رقم -  لعد من ٥٣السورة رقم إ

ا  . ٤٢: ١١و٥٣، الفرق بين العددين ١١آخر المصحف عدد آ
لعدّ من آخر المصحف ، ٣٥آية هي سورة عبس، السورة رقم ٤٢السورة المؤلفة من - 

ت السورة رقم ٥٣معكوس العدد  .٤٢، عدد آ

::إحكام الترتيب في سورتي النجم والنصر-١٠
في ٥٣ومن هنا جاء بحثنا عن السورتين رقم . ٥٣هو رقم العدد الأولي ١٦العدد 

: فماذا وجد. في النصف الثاني ٥٣: النصف الأول ، و 
ا ٥٣السورة رقم -  .٦٢: في النصف الأول هي سورة النجم ، عدد آ
او ،١١٠في النصف الثاني هي سورة النصر، السورة رقم٥٣السورة رقم -  . ٣:آ

.ما وجه الإحكام في ترتيب هاتين السورتين ؟

ما رقمي ترتيبمجموع -١ ،عددٌ من مضاعفات ٢٢٨: هوالسورتين ،وعددي آ
) .٢٢٨= ٣+ ١١٠+ ٦٢+ ٥٣( .١١٤العدد 
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، هذا العدد من مضاعفات ٣٦٢: هو ٣و٦٢العدد الناتج من صفّ العددين -٢
، وهذا هو رقم ترتيب سورة ٤٢هو العدد الأولي رقم ١٨١العدد( ١٨١العدد 

.آية ٥٣الشورى المؤلفة من 

ت القرءان ابتداء من سورة النجم وانتهاء بسورة النصر هو -٣ . ١٤٣٢: عدد آ
: نجد في ترتيب المصحف أن و . ١٤و ٣٢يتألف هذا العدد من صفّ العددين 

ت السورة رقم -  .٣٠) : ة السجد( ٣٢عدد آ
ت السورة رقم -  . ٥٢) : إبراهيم ( ١٤عدد آ

، العدد الناتج من صف العددين ٢×٤١: ، هذا العدد عبارة عن ٨٢:مجموع العددين 
. ٥٣، وهذا هو العدد الأولي رقم ٢٤١: هو 

ت في سور القرءان الباقية -٤ . ٤٨٠٤: هو ) سورة ٥٦( عدد الآ
 )٦٢٣٦= ١٤٣٢+ ٤٨٠٤ . (

، ٢٨١×١٢:هذا العدد عبارة عن .٣٣٧٢: هو١٤٣٢و ٤٨٠٤الفرق بين العددين 
ت ٦٢،وهذا هو العدد الأولي رقم ٢٩٣: وهذان عددان مجموعهما ،وهذا هو عدد آ

. ٥٣، السورة رقم سورة النجم 

:  إحكام الترتيب في سورتي النحل والمزمل-١١
النحل والمزمل ؟ . لماذا سور

النصف الأول من القرءان ، وسورة المزمل عتبار ترتيب١٦رة النحل هي السورة رقم سو 
ما وجه .  عتبار ترتيب سور النصف الثاني ١٦هي السورة رقم ) ٧٣السورة رقم ( 

.الإحكام في ترتيب السورتين ؟
ا ١٦السورة رقم -١ . ١٢٨في النصف الأول هي سورة النحل ، عدد آ

).١٦×٧(١٦، عددٌ من مضاعفات العدد ١١٢: هو١٦و١٢٨ين العددين الفرق ب
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٧٣عتبار ترتيب سور النصف الثاني هي سورة المزمل ،السورة رقم ١٦السورة رقم -٢
.آية ٢٠المؤلفة من

ا (٢٠و٧٣اللافت للانتباه أن الفرق بين العددين  .٥٣) : رقم السورة ، وعدد آ
.١٦د الأولي رقم هو العد٥٣العدد 

ت القرءان ابتداء من السورة رقم -٣ لسورة رقم ١٦عدد آ في النصف الأول ، وانتهاء 
. ٣٥٩٤: في النصف الثاني هو ١٦

. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟
: ونجد في ترتيب المصحف أن . ٣٥و٩٤من صفّ العددين ٣٥٩٤يتألف العدد 

ا هي سورة ف٣٥السورة رقم -  . ٤٥: اطر ، عدد آ
ا ٩٤السورة رقم -  . ٨: هي سورة الشرح ، عدد آ

.  ١٦؛ فهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣: هو ٨و٤٥العجيب أن مجموع العددين 

ت القرءان -٤ ت في السور الباقية هو ٦٢٣٦بما أن عدد آ : ، فهذا يعني أن عدد الآ
)١(.؟٢٦٤٢وجه الإحكام في العدد ما) . ٦٢٣٦=٢٦٤٢+٣٥٩٤(٢٦٤٢

.١٦: ، الفرق بينهما ٢٦و٤٢من صفّ العددين ٢٦٤٢يتألف العدد -١
: سنجد أن ٢٦، ورقم ٤٢إذا بحثنا عن السورتين رقم 

ا ىهي سورة الشور ٤٢السورة رقم -  .٥٣: ، عدد آ
ا ٢٦السورة رقم -  . ٢٢٧: هي سورة الشعراء ، عدد آ

: ، وهذا عبارة عن ٢١٦هو العدد الأولي رقم ١٣٢١العجيب أن العدد .١٣٢١×٢:عبارة عن ٢٦٤٢العدد )١(
ت القرءان ٦٢٣٦: ، العدد الناتج من صفّ الأعداد الأربعة هو ٦×٢×٣×٦ . وهذا هو عدد آ
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ت في السورتين الفرق بينن إ )٦٨-٢٨٠( ٢١٢: ورقمي ترتيبهما ،عددي الآ
. ١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم) ٥٣×٤( ٥٣وهذا عددٌ من مضاعفات العدد

. ٩٥٢: هو ٢٦٤٢و ٣٥٩٤الفرق بين العددين -٢
. ٦١: ، ومجموعهما ٩و٥٢العجيب أن هذا العدد يتألف من صفّ العددين 

حية و  ، ولعله ) ١٣٦×٧(١٣٦عددٌ من مضاعفات العدد ٩٥٢العدد : خرى أمن 
.١٦-١هو مجموع الأعداد المتسلسلة من ١٣٦صار من المعلوم لدينا أن العدد 

:  إحكام الترتيب في سورتي السجدة والتغابن -١٢
السجدة والتغابن ؟ . لماذا سور

من هنا ذهبنا إلى السورتين . ٦٤: هو ٣٢، وضعف العدد ٣٢هو ١٦عف العدد ضِ 
. ٦٤، ورقم ٣٢رقم 

ما وجه الإحكام . ٦٤، سورة التغابن هي السورة رقم ٣٢سورة السجدة هي السورة رقم 
. في ترتيب هاتين السورتين ؟

ت سورة السجدة-١ ت سورة التغابن هو٣٠عدد آ وبذلك يكون . ١٨: ،عدد آ
ت في السور  .١٦، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٤٨: تين هومجموع عددي الآ

عددٌ من مضاعفات العدد ) .٦٤+٣٢(٩٦: ترتيب السورتين هورقمي مجموع -٢
ما) . ٤٨×٢( ، ٤٨ . اللافت للانتباه أن ترتيب السورتين هو ضعف عددي آ

: ومن عجائب الترتيب القرءاني -٣
: ن أ، سنجد ٩٦، ورقم ٤٨إذا بحثنا عن السورتين رقم 

ا ٤٨السورة رقم -  .٢٩: هي سورة الفتح ، عدد آ
ا )٤٨×٢( ٩٦السورة رقم -  .١٩: هي سورة العلق ، عدد آ

ت في السورتين . ١٦،عددٌ من مضاعفات العدد ٤٨: العجيب أن مجموع عددي الآ
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: الإحكام في ترتيب سورتي السجدة والتغابن -٤
ت في-  السور ابتداء من سورة الفاتحة ، وانتهاء بسورة السجدة في ترتيب عدد الآ

.)سورة ٣٢( .٣٥٣٣: المصحف هو 
اية المصحف هو -  ت في السور ابتداء من سورة التغابن وحتى  .١٠٣٧: عدد الآ

)سورة ٥١( .ما وجه الإحكام في ترتيب هاتين السورتين ؟
. ٢٤٩٦: هو ١٠٣٧و ٣٥٣٣الفرق بين العددين -١
) .٤٨×٥٢. (٤٨عددٌ من مضاعفات العدد ٢٤٩٦العدد - 
ضعف ٤٨يلاحظ أن العدد . ٢٤و ٩٦من صفّ العددين ٢٤٩٦يتألف العدد -٢

. ٤٨ضعف العدد ٩٦، وأن العدد ٢٤العدد 
ت في السور الـ -٣ .٤٥٧٠: ٨٣مجموع عددي الآ
 )٤٥٧٠=١٠٣٧+ ٣٥٣٣(

ت ال ت في السور الباقية أنستنتج ،٦٢٣٦قرءان بما أن عدد آ ) سورة ٣١(ن عدد الآ
) .٦٢٣٦= ١٦٦٦+٤٥٧٠. (١٦٦٦: هو 

: العجيب في هذين العددين أن 
.٢٥: ، الفرق بينهما ٢٥و٧٠من صفّ العددين ٤٥٧٠يتألف العدد - 
، وهذا العدد ٥٠:، الفرق بينهما ١٦و٦٦من صفّ العددين ١٦٦٦يتألف العدد - 

. ٢٥هو ضعف العدد 
: من عجائب الترتيب القرءاني -٤
ت السورة رقم -  .٧٧) : الفرقان ( ٢٥عدد آ
ت السورة رقم -  .٤٥) : ق ( ٥٠عدد آ

ت  ، ١٢٢، مجموع العددين ١٦، وهذا ضعف العدد ٣٢: الفرق بين عددي الآ
. ٦١وهذا ضعف العدد 
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)١٠(المبحث 
ات القرءان آيمن مظاهر الإحكام في

: ١٦أول آية ، وآخر آية رقم ترتيب كلّ منهما -١

: سورة البقرة ، وهي قوله تعالى١٦هي الآية ،١٦أول آية رقم ترتيبها - 
 M   Ñ  Ð           Ï  Î  Í  Ì  Ë  Ê     É  È  Ç  ÆL
)٢:١٦البقرة( 
:وهي قوله تعالى. سورة العلق١٦هي الآية رقم ، ١٦آخر آية رقم ترتيبها - 

 M  ¼  »    º  ¹L )١٦: ٩٦العلق(
. ما وجه الإحكام في ترتيب هاتين الآيتين ؟

:١٦آخر آية رقم ترتيبها -١
في ترتيب ٩٦السورة رقم ، سورة العلق ١٦هي الآية رقم ١٦ية رقم ترتيبها آآخر 

. الآية ؟حكام في ترتيب هذه ما وجه الإ. آية ١٩المصحف ، المؤلفة من 
١٦، وهذا من مضاعفات العدد ٩٦رقم ترتيب سورة العلق -١
. ٦١و١٦وهذا هو مجموع العددين ، ٧٧= ١٩-٩٦حاصل طرح -٢
ت التالية -٣ اية المصحف هو لهذه الآيةعدد الآ . ١١٤: وحتى 
العدّ ( العلق ١٦الرقم العام للآية -٤ ) سورة الفاتحة من آية البسملة فيأي إذا ابتدأ

، ٤٣٨ولي رقم ، وهذا هو العدد الأ٣٠٦١×٢: هذا العدد عبارة عن . ٦١٢٢: هو 
.١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣وهذا هو العدد الإسفيني رقم 

ت القرءان إلى ١٦رقم فالآية وبناء عليه -٥ : سورة العلق تقسم آ
.آية السابقة لها في ترتيب المصحف ٦١٢١- 
اية المصحف ١١٤-  .التالية لها وحتى 
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. ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟
. ؟٦١٢١حكام في العدد فما وجه الإ. هو عدد سور القرءان ١١٤العدد 
فهو ،١١٤،وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٧٩٨هو العدد الأولي رقم ٦١٢١العدد 

. ١١٤×٧: عبارة عن 

.؟ما وجه الإحكام في هذا العدد.٦٠٠٧: ١١٤و٦١٢١:الفرق بين العددين-٦
.١٩٦×٤:وهذا عبارة عن . ٧٨٤الأولي رقم هو العدد ٦٠٠٧العدد -
) .١٩×٦: العددينهو العدد الناتج من صفّ ١٩٦العدد (
حية أخرى -  ، إذا بحثنا عن ٧٨و ٤من صفّ العددين  ٧٨٤يتألف العدد :  ومن 

: ، سنجد أن ٧٨، ورقم ٤السورتين رقم 
ا ٤السورة رقم -  .١٧٦: هي سورة النساء ، عدد آ
ا ٧٨السورة رقم -  . ٤٠: هي سورة النبأ ، عدد آ

، العدد الناتج من ٦×٢×٣×٦: ، وهذا العدد عبارة عن ٢١٦: مجموع العددين هو 
ت القرءان ٦٢٣٦: صفّ الأعداد الأربعة هو  . وهذا هو عدد آ

)١(: عجائب العدد ومن-٧

. ١١٤٧: هو ١١٤و٧العدد الناتج من صفّ العددين 

، العدد ٢×٤١: ذا العدد عبارة عن ، ه٨٢: ومجموعهما ٦١و٢١من صفّ العددين ٦١٢١يتألف العدد )١(
.. ١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ٥٣وهذا هو العدد الأولي رقم ٢٤١: الناتج من صف هذين العددين هو 

ت السورة رقم : ، ونجد في ترتيب المصحف٩و٨و٧الأعداد من صف ٧٩٨يتألف العدد - ) الأعراف(٧عدد آ
ت السورة رقم ٢٠٦ ت السورة رقم ٧٥) نفال الأ( ٨، عدد آ ، مجموع الأعداد ) ١٢٩( التوبة ( ٩، عدد آ

.٨٢×٥: ، وهذا عبارة عن ٤١٠: الثلاثة 
لعد من آخر المصحف ، فالسورة رقم . ١٩×٦عبارة عن ١١٤العدد : من روائع الترتيب القرءاني - هي ٦إذا قمنا 

ا  ا ١٩، والسورة رقم ٦: سورة الكافرون ، عدد آ .١٩: هي سورة العلق ، عدد آ
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.ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟
، العدد ٣٤×٢: وهذا عبارة عن ٦٨مجموع العددين .٣٧×٣١:هذا العدد عبارة عن- ١

.١١٤وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٣٤٢: الناتج من صفّ هذين العددين هو
: ، سنجد أن ٣٧و٣١ن السورتين رقم إذا بحثنا ع- ٢
ا ٣١السورة رقم -  .٣٤: هي سورة لقمان ، عدد آ
ا ٣٧السورة رقم -  .١٨٢: هي سورة الصافات ، عدد آ

، العدد الناتج من ٦×٢×٣×٦: ، وهذا العدد عبارة عن ٢١٦: مجموع العددين هو 
. ت القرءان وهذا هو عدد آ٦٢٣٦: صفّ الأعداد الأربعة هو 

: ١٦ترتيبها آية رقم أول -٢
ت القرءان هي الآية رقم ١٦أول آية رقم ترتيبها  .سورة البقرة ١٦في تسلسل آ

ت القرءان إلى ، سورة البقرة ١٦تقسم الآية رقم  : آ
.آية السابقة لها في ترتيب المصحف ٢٢- 
اية المصحف ٦٢١٣-  .التالية لها وحتى 

. لإحكام في موقع ترتيب هذه الآية ؟ما وجه ا
. )١(١٠٩× ١٩×٣: ؛ ذلك أنه عبارة عن١٠٧٦هو العدد الإسفيني ٦٢١٣العدد 

: ، سنجد أن ١٠٩و١٩و٣إذا بحثنا عن سور القرءان ذات الترتيب 
ا ٣السورة رقم -  .٢٠٠: هي سورة آل عمران ، عدد آ
.٩٨: ا هي سورة مريم ، عدد آ١٩السورة رقم - 

. ١١٤هو نصف العدد ٥٧العدد . ١٠٩×٥٧: عبارة عن ٦٢١٣العدد -)١(
. ٥٧رقم الأوليهو العدد ٢٦٩، العدد ٢٦٩× ٤عبارة عن ١٠٧٦العدد -
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ا ١٠٩السورة رقم -  .٦: هي سورة الكافرون ، عدد آ
ت هو  . ١٦×١٩: ، وهذا العدد عبارة عن ٣٠٤: مجموع أعداد الآ

، ٢٥٦، وهذا هو العدد الأولي رقم ١٦١٩: العدد الناتج من صفّ العددين هو - 
. ١٦×١٦: وهذا عبارة عن 

ت ابتداء من أول آية ر عدد-٣ خر آية رقمها ١٦قمها الآ :١٦، وانتهاء 
ت ابتداء من أول آية رقمها  خر آية رقمها ١٦عدد الآ .٦١٠٠: هو١٦، وانتهاء 

.ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟
) .٦١×١٠٠.(١٦،معكوس العدد ٦١عددٌ من مضاعفات العدد ٦١٠٠العدد-١
ت في سورتي البقرة والعلق-٢ وهذا ، )١٩+ ٢٨٦( ،٣٠٥:مجموع عددي الآ

)١() . ٦١× ٥( ٦١عددٌ من مضاعفات العدد 

: ، سنجد أن ١٠٠، ورقم ٦١إذا بحثنا عن السورتين رقم -٣
ا هي سورة الصّ ٦١السورة رقم -  .١٤: ف ، عدد آ
ا ١٠٠السورة رقم -  ت ، عدد آ .ما وجه الإحكام ؟. ١١: هي سورة العاد
ت في السورتين مجموع -١ .٢٥: عددي الآ
.٢٥: ، عددان مجموعهما ١٩×٦: عبارة عن ١١٤العدد -٢
ت  السورة رقم ٧٧هو١٦و٦١مجموع العددين-٣ ) .الفرقان(٢٥،هذا هو عدد آ
)٢(.٣٩: هو ٦١و١٠٠رقمي ترتيب السورتينالفرق بين -٤

ت السورتين هو  )١١- ١٤( . ٣: الفرق بين عددي آ
ت السورة رقم : من عجائب الترتيب القرءاني )١( ت ال١٢٠):المائدة(٥عدد آ ) الصّف ( ٦١سورة رقم ، وعدد آ

،وهذا هو ٢٦٧: العدد الناتج من صف هذين العددين. ٢×٦٧: ، وهذا عبارة عن ١٣٤: مجموع العددين . ١٤
١٩و٢٨٦الفرق بين العددين 

ت السورة رقم )٢( . ١١٤: هو ٧٥و٣٩، إن مجموع العددين ٧٥هو ) الزمر ( ٣٩عدد آ
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: نجد أن س، ٣٩، ورقم ٣إذا بحثنا عن السورتين رقم 
ت السورة رقم -  .٢٥، عددٌ من مضاعفات العدد ٢٠٠): آل عمران ( ٣عدد آ
ت السورة رقم -  . ٢٥، عدد من مضاعفات العدد ٧٥): الزمر (٣٩عدد آ
ت القرءان ابتداء من سورة آل عمران وانتهاء بسورة الزمر هو-  هذا . ٣٨٤٠: عدد آ

. ١٦×١٦×١٥: العدد عبارة عن 

ت السابقة للآية -٤ :العلق ١٦البقرة ، والتالية للآية ١٦عدد الآ
ت السابقة لأول آية رقمها  ت التالية لآخر آية رقمها ٢٢:هو١٦عدد الآ ، وعدد الآ

. ما وجه الإحكام في هذين العددين ؟.١١٤: هو ١٦
.١٦-١هذا العدد هو مجموع الأعداد المتسلسلة من . ١٣٦مجموع العددين 

ت المحصورة بين الآيتين -٥ :عدد الآ
ت المحصورة بين الآيتين  .٣٠٤٩×٢: هذا العدد عبارة عن . ٦٠٩٨: عدد الآ

).١١٤+١+٦٠٩٨+١+٢٢.( ٤٣٧: هو العدد الأولي رقم ٣٠٤٩العدد 
. ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟

ت القرءان ابتداء من سورة البقرة ، وانتهاء بسورة العلق هو ع-١ ، وهذا ٦١١٨: دد آ
) .  ٤٣٧×١٤( ٤٣٧عددٌ من مضاعفات العدد 

) .العلاقة السابقة إن في هذه العلاقة ما يؤكد ( 
.٢٣×١٩: عبارة عن ٤٣٧العدد - ٢

: سنجد أن في ترتيب المصحف ، ٢٣، ورقم ١٩إذا بحثنا عن السورتين رقم 
ا ١٩السورة رقم -  .٩٨: هي سورة مريم ، عدد آ
ا ٢٣السورة رقم -  .١١٨: هي سورة المؤمنون ، عدد آ

، العدد الناتج من٦×٢×٣×٦: هذا العدد عبارة عن .  ٢١٦: مجموع العددين هو 
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ت القرءان الكريم ٦٢٣٦: صفّ الأعداد الأربعة هو  .  ، وهذا هو عدد آ

:٦١ا مهمنكلّ رقم ترتيب، وآخر آية ،آية أول -٢
:٦١أول آية رقم ترتيبها -١

 M  {  z  y  x  w  v    u  t  s  r  q  p  o  n  m  l  k
  ©  ¨   §  ¦  ¥  ¤  £  ¢¡  �   ~  }    |
   º  ¹  ¸   ¶  µ  ´   ³²  ±  °   ̄  ®  ¬  «ª

Ç   Æ  Å   Ä  Ã  Â  Á    À  ¿  ¾  ½¼   »  Ë      Ê  É  È
   Î  Í  ÌL )٢:٦١البقرة(.

. ؟) سورة البقرة ٦١( ما وجه الإحكام في موقع ترتيب هذه الآية 
لعدّ ( الرقم العام لهذه الآية -١ .٦٨:هو) ابتداء من آية البسملة في سورة الفاتحةأي 

اية المصحف هو  ت القرءان التالية لها وحتى  .٦١٦٨: وبذلك ، فإن عدد آ
ت ، ٦١و٦٨:يلاحظ في هذا العدد رقمي ترتيب الآية  عتبار التسلسل العام لآ

عتبار ترتيبها في السورة التي وردت فيها  .القرءان ، و

الرقمان (١٦:،و)طرفينالرقمان في ال( ٦٨من صفّ العددين ٦١٦٨يتألف العدد -٢
ت السورة رقم ، ونجد في ترتيب٥٢الفرق بينهما )  .في الوسط المصحف أن عدد آ

ت السورة رقم ٨٤: ١٦و٦٨مجموع العددين . ٥٢: هو ٦٨ ، والعجيب أن عدد آ
) .كما أن الجمع عكس الطرح .( ٥٢عكس العدد ٢٥: هو ٨٤

حية أخرى -٣ .٦١- ١٦- ١٦٨: يلاحظ في أرقام هذا العدد الأعداد : من 

:٦١رقم ترتيبها آيةآخر-٢
: سورة الواقعة ، وهي قوله تعالى ٦١هي الآية رقم ٦١آية رقم ترتيبها آخر
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 M  _  ^  ]  \  [  Z  Y  X  W  VL )٦١: ٥٦الواقعة(
. ما وجه الإحكام في ترتيب هذه الآية ؟

ت القرءان -١ ت القرءان إلى ٦٢٣٦بما أن عدد آ :، فهذه الآية تقسم عدد آ
ت السابقة لها-  .٥٠٣٩: في ترتيب المصحف ، وعددها عدد الآ
اية المصحف ، وعددها -  ت التالية لها وحتى  . ١١٩٦: عدد الآ

٦٢٣٦= ١١٩٦+١+٥٠٣٩.
) .٦١×٦٣(٦١، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٣٨٤٣: الفرق بين العددين هو 

ية رقمها -  موعة الأولى تبدأ  ية رقمها ١نلاحظ أن ا .٦١:موعا.٦٠،وتنتهي 
ية رقمها -  موعة الثانية  ية رقمها ٦٢تبدأ ا موع ٦: ، وتنتهي  . ٦٨: ، ا

.٦١٦٨: العدد الناتج من صف هذين العددين هو 
ا العلاقة نفسها في أول آية رقمها  . ٦١إ

ت التالية للآية -٢ ، يتألف هذا العدد من صفّ ١١٩٦: سورة الواقعة ٦١عدد الآ
: ، سنجد أن ١١، ورقم ٩٦إذا بحثنا عن السورتين رقم . ١١و٩٦ددين الع
ا ٩٦السورة رقم -  .١٩: هي سورة العلق ، عدد آ
ا ١١السورة رقم -  .١٢٣: هي سورة هود ، عدد آ

، وهذا هو العدد الأولي رقم ٢٤١، وهذا هو معكوس العدد ١٤٢: مجموع العددين 
)١(. ١٦: الأولي رقم ، وهذا هو العدد ٥٣

: الإحكام في ترتيب آية التحدي من مظاهر -٣
ا الله سبحانه الإنس والجن  توا بمثل هذا القرءان ، هي الآية على الآية التي تحدى  أن 

: وهي قوله تعالى . سورة الإسراء ٨٨رقم 
، العدد الناتج من صفّ هذين العددين هو ٣٤×٢: ، وهذا العدد عبارة عن ٦٨: مجموع عددي كلمات الآيتين )١(

. ١١٤وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٣٤٢: 
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 M     ;  :  9  8  7   6  5  4  3  2  1  0  /  .  -   ,
 ?  >  =  <L )٨٨: ١٧الإسراء(.

: من مظاهر الإحكام في ترتيب هذه الآية 
مجموع . آية ١١١، وقد جاءت مؤلفة من ١٧سورة الإسراء هي السورة رقم -١

ومن الطبيعي أن ) ٦٤×٢( ٦٤، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ١٢٨:العددين 
. ٤و ٨و ١٦: يكون من مضاعفات الأعداد 

.٨،ومن مضاعفات العدد ٤٤من مضاعفات العدد، عددٌ ٨٨ية رقم ترتيب الآ-٢
.٤×٤: عبارة عن ١٦ن العدد أومن المعلوم . ٤ومن مضاعفات العدد 

ت سورة الإسراء -٣ ت السورة إلى ١١١بما أن عدد آ : ، فالآية تقسم عدد آ
من مضاعفات، وهذا عددٌ ٦٤:التالية ، الفرق بينهما ٢٣: آية السابقة لها ، و٨٧

.٤، ومن مضاعفات العدد ) ٨×٨( ٨، ومن مضاعفات العدد ١٦العدد 

: الترتيب القرءاني روائعمن -٣
ت القرءان في السور ابتداء من الفاتحة وانتهاء بسورة الإسراء هو -  . ٢١٤٠: عدد آ

. ١٠٧×٢٠: هذا العدد عبارة عن 
: ، سنجد أن ١٠٧، ورقم ٢٠إذا بحثنا عن السورتين رقم 

ا ٢٠السورة رقم -  .١٣٥: هي سورة طه ، عدد آ
ا ١٠٧السورة رقم -  . ٧: هي سورة الماعون ، عدد آ

٥٣، وهذا هو العدد الأولي رقم ٢٤١، وهذا هو معكوس العدد ١٤٢:مجموع العددين 
. ١٦، وهذا هو العدد الأولي رقم 

ت القرءان في السور الت-  اية المصحف هو عدد آ .٤٠٩٦: الية لسورة الإسراء وحتى 
.ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟

:، وبصورة أخرى ٦٤×٦٤: وبصورة أخرى . ٨×٨×٨×٨: هذا العدد عبارة عن 
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.٤×٤×٤×٤×٤×٤:٤ومن الطبيعي أن يكون من مضاعفات العدد .١٦×١٦×١٦

: سورة النور ٤الإحكام في ترتيب الآية -٤
ت سور القرءان التالية لسورة الإسراء هو عر -  .٤٠٩٦: فنا أن عدد آ

، فمن عجائب ) من الأطول إلى الأقصر ( إذا قمنا بترتيب سور القرءان تنازليا -
سورة النور ، ٤هي الآية رقم - ذا الاعتبار-٤٠٩٦الترتيب القرءاني أن الآية رقم

`  M _     ^  ]  \  e    d   c     b  a : والآية هي قوله تعالى 
  p  o   n  m  lk  j  i  h  g  fL )٤: ٢٤النور.(

.ما وجه الإحكام في ترتيب هذه الآية ؟
.٤،عدد من مضاعفات العدد ٢٤:رقم ترتيب سورة النور حيث وردت الآية هو-١
،٤،عدد من مضاعفات العدد ٢٤:سورة النور حيث وردت الآية هو رقم ترتيب -١

.) ٨ومن مضاعفات العدد ( 
ت السورة -٢ . ٨، ومن مضاعفات العدد ٤من مضاعفات العدد عددٌ ، ٦٤عدد آ
ا تذكر عددين هما ويلاحظ -٣ ، ٨٠: ، و ) ١٦وهذا جذر العدد ( ٤:في الآية أ

. ١٦وهذا عدد من مضاعفات العدد 
.٢٤٤: ، أو٤٢٤: هو ٤و٢٤العدد الناتج من صفّ العددين -٤
هو العدد الأولي ٥٣العدد ) ٥٣×٨( ٥٣عددٌ من مضاعفات العدد ٤٢٤العدد - 

. ٦١: هو ٥٣و٨، مجموع العددين  ١٦رقم 
. ٦١، عدد  من مضاعفات العدد ٢٤٤العدد - 

: النور ٤: الإسراء ، و٨٨العددية بين الآيتين ما وجه العلاقة-٤
٨٨، كما أن عدد الكلمات في الآية ١٩: هو ة النورسور ٤رقم عدد كلمات الآية-١

.١٩: سورة الإسراء هو 
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ت في سورة الإسراء ابتداء من الآية رقم -٢ اية السورة هو٨٨عدد الآ ،٢٤:وحتى 
. ٢٤: والعجيب أن رقم ترتيب سورة النور 

ت السورة إلى عددين الفرق بينه-٣ ، كما ٦٤ما تقسم الآية في سورة الإسراء عدد آ
ت في سورة النور هو  . ٦٤: أن عدد الآ

ا ٦عدد السور المحصورة بين سورتي الإسراء والنور -٤ وهذا . ٦٥١: سور ، مجموع آ
والعجيب أن العددين اللذين وردا في آية سورة النور هما .٨٤هو العدد الأولي رقم 

.٨٤: مجموعهما، ٨٠و٤: العددان 
حية  ت ، و ١١٠أول هذه السور هي سورة الكهف المؤلفة من : نية ومن  خرها آآ

، عددٌ من مضاعفات ٢٢٨: آية ،  مجموع العددين ١١٨سورة المؤمنون المؤلفة من 
. ١١٤العدد 

ا ( ١١١و١٧مجموع العددين -٥ ) .١٢٨: رقم ترتيب سورة الإسراء ، وعدد آ
ا رقم ترتي( ٦٤و ٢٤مجموع العددين  ) .٨٨: ب سورة النور ، وعدد آ
، العدد ٦×٢×٣×٦: هذا العدد عبارة عن . ٢١٦: هو٨٨و ١٢٨مجموع العددين 

. ٦٢٣٦: الناتج من صفّ هذه الأعداد الأربعة هو 
ا ،٨: عدد السور ابتداء من سورة الإسراء وانتهاء بسورة النور-٦ مجموع أعداد آ

. ٥٤١٠: هو)  ٥٣×٢سورة  ١٠٦( ت في السور الباقية نستنتج أن عدد الآ. ٨٢٦
. ؟هذه القسمةحكام في ما وجه الإ

، وهذا هو ٦٤: ومجموعهما ٥٤و١٠من صف العددين ٥٤١٠يتألف العدد -١
ت في سورة النور  . عدد الآ

، وهذا عددٌ من مضاعفات العدد ٤٥٨٤: هو ٨٢٦و ٥٤١٠الفرق بين العددين -٢
.  هو رقم ترتيب سورة النور ٢٤، والعدد ) ٢٤×١٩١(٢٤

. وهذا هو رقم ترتيب آية التحدي ٨٨: هو ٦٤و٢٤مجموع العددين -٣
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لخاتمةا

هذا هو ترتيب القرءان الكريم، يمكننا أن نراه بوضوح من خلال هذه الأمثلة التي تمّ 
الإتقان ،لا يمكن أن يكون غاية في" توقيفي " عرضها في هذا الكتاب ، ترتيبٌ محكمٌ ، 

لوحي ومن عند الله . قد تمّ إلا 
طق شاهدٌ على صِدق نبوّة محمد ورسالته صلى الله عليه وسلم ، وعلى أن القرءان كتاب إلهي ،  ترتيبٌ 

.   محفوظ بتعهد من الله ، منزه عن التحريف 
: وبيانٌ لقوله سبحانه 

 Mde  k  j  i  h  g           f   o  n   m   lL) ١: ١١هود(
)٩: ١٥الحجر (M   n  m   l  k      j  i  h  gL : ولقوله سبحانه 

الله سبحانه في كتابه الكريم ، عن ترتيب القرءان  : بقوله ) ترتيله ( وقد أخبر
 MÉ    È  Ç  Æ  Å  Ä   Ã  Â  ÁÊÎ  Í  Ì  ËÏ

   Ò  Ñ  ÐL) ٣٢: ٢٥الفرقان(
: تعهد بحفظه ، تعهد بجمعه في قوله سبحانه وأنه كما 

 M   ß   Þ  Ý    Ü  Û  Ú     Ù  Ø  ×  Ö  Õ  Ô   Ó  Ò  ÑL
) .١٩- ١٧: ٧٥القيامة(

ت  ته من خلال القرءان نفسه بعيداً عن الروا ودعوةٌ للتدبر في ترتيب سور القرءان وآ
MM  L  KN R    Q      P    O  V   U  T   S . وتضارب الأقوال 

  Y  X  WL)٨٢: ٤النساء. (
. وتوظيفِ هذا الوجه من الإعجاز في خدمة القرءان وأهله 

عبداالله إبراهيم جلغوم
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فهرس الجداول
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٢٠..................................... ..................................... ....................في النصف الثاني١٩-٦سور القرءان من -٢
ت٦و١٩ين موقع العدد-٣ ٢٦..............................بين الأعداد المستخدمة أعداداً للآ
ته-٤ ٣٨.................................................................... .............قِسمة محكمة لعدد سور القرءان ، وعدد آ
٧٣..................................المصحفالسور الست الأولى ، والست الأخيرة في ترتيب -٥
ت مرتبة تصاعد-٦ ٨٠..................................... ................................الأعداد المستخدمة أعدادا للآ
ت في سور القرءان-٧ ٨٢..................................................................... ..المصفوفة العددية لأعداد الآ
٩٤... .................................. ... ............................قِسمة سور القرءان إلى متجانسة ، وغير متجانسة-٨
ت حسب ورودها في المصحف-٩ ١٠٢...................الأعداد المستخدمة أعداداً للآ

ت في سور القرءان٨دد مضاعفات الع- ١٠ ١٠٩..................................... ..........................أعدادٌ للآ
ت مرتبة تصاعد- ١١ ١١٤..................................... .................................الأعداد المستخدمة أعداداً للآ
١١٧..................................... ..................................... .......................٦١و ١٦العددين الأعداد المحصورة بين- ١٢
١١٩.........٦١و١٦المستخدمة ، المحصورة بين العددين ٣٣سور الأعداد الـ - ١٣
١٤٠....................... ...................................................٦١، ورقم ٦الإحكام في ترتيب السورتين رقم - ١٤
١٤٣..................................... .....................................١٦، ورقم ٦الإحكام في ترتيب السورتين رقم - ١٥
ت٥٩موقع العدد - ١٦ ١٤٧........................... ......................بين الأعداد المستخدمة أعداداً للآ



١٧٠

الفهرس
الصفحةالموضوعالرقم

٥......................................................... ............................... ............................... ............................... ..........................................................المقدمة
)١(المبحث 

١٦إحكام الترتيب القرءاني في العدد 
٧

٧................................................. .......... ...................................... ............................... ............................... .............................؟ ١٦لماذا العدد -١
٩........................ .................................................. ............................... ........................١١٤العدد من مظاهر الإحكام في -٢

٩.......................... ......................................................٦١، ورقم ١٦سورتين رقم الإحكام في ترتيب ال-١
١١............................. ......... .................................................١١، ورقم ٤الإحكام في ترتيب السورتين رقم -٢
١١................................... .................................................. ...١٥، ورقم ٧حكام في ترتيب السورتين رقم الإ-٣
١١................................. ...... ............................................١٣، ورقم ١٥الإحكام في ترتيب السورتين رقم -٤
١٢...................................... ........................................................ ............................... ................................. ٤٤إشارة إلى السورة رقم -٥
١٢...................................... ............................................... ..............٨٦١هو رقم العدد الإسفيني ١١٤العدد -٦
١٣....................................... ................................ ............................... ..................١١٤إلى العدد ٨٦١إشارة العدد -٧
١٣........................ ............................................................... ............................... ............................... .....١٤١الإحكام في العدد -٨
١٣.................................................................... ............................... ............................................ ......٤١١الإحكام في العدد -٩

١٤................................... ............................... ............................... ..............................٣٨×٣عبارة عن ١١٤العدد -١٠
)٢(المبحث 

٦×١٩: عبارة عن ١١٤العدد 
١٥

١٥..................... .................................................... ............................... ............................... .............................٦١٩الإحكام في العدد -١
١٧................................... .......... ........................................ ...................١٩،ورقم ٦رقم ينالسورتترتيبالإحكام في-٢
ن رقم -٣ ١٩............................ .......... ........................................................ ..........في النصف الثاني١٩،  ورقم ٦السور
ن رقم -٤ ٢١............................................ ............................... .......لعدّ من آخر المصحف١٩، ورقم ٦السور
ت١٩و٦العددان -٥ ٢٢.......................... ...................... ............................... ............................... .................................عددان للآ
٢٤.............................. ................................................ ............................... ..............١٩و٦من مظاهر العلاقة بين العددين -٦
ت١٩و٦موقع العددين -٧ ٢٥......................... .......... ........................في الأعداد المستخدمة أعداداً للآ
٢٦................................. .......... ............................... .................................... .....................٦١٩و ١١٤الإحكام في العددين -٨



١٧١

٣٠......................... .......... ............................... ............................... ............، وحاصل طرحهما٦و١٩مجموع العددين -٩
٣٢.............................. .......... ........................................ ........أرقام ترتيب لسور القرءان٦و١و٩الثلاثة الأعداد -١٠
٣٥................................. ..................................... ............................... ............١٦و١٩مِن مظاهر الإحكام في العددين -١١

٣٥......................................... ............................... ............................... ...........طبيعية١٦و١٩العلاقة بين العددين -١
٣٦............................................ ............. ....................................وحاصل طرحهما٦١و١٩مجموع  العددين -٢
٣٩............................. ............................... ............................... ............................... .........٤٢و ١٦العلاقة بين العددين -٣
٤٠......................................... ............................... ............................... .٦١و١٦و٩١و١٩الإحكام في الأعداد -٤

) ٣(المبحث 
رقما ترتيب٦١و ١٦ن االعدد

٤٨

٤٨........................ .......... ..................... ........................٦١، ورقم ١٦الإحكام في ترتيب السورتين رقم -١-١
ت من سورة النحل -٢ ٤٩......................... .......... .......................................... ............سورة الصف-عدد الآ
ت في سورتي النحل وال-٣ ٤٩...................... .......... .................صفإشارة محكمة إلى عددي الآ
٤٩...................... .......... ............................... ............................... ................................................. الإشارة إلى عدد سور القرءان-٤

٥٠................................. .......... ....................................... ............................... .........تيب في سورتي النمل والزلزلةإحكام التر -٢
٥٢....................................... ................................. ....................................... ...............................حكام في سورتي التوبة والنحلالإ-٣
٥٤........................... .......................................................... ...........١١٤: العدد ، و ٦١و١٦العلاقة بين العددين -٤
٥٧..................... ............................................................. ............................... ............................... .........٤×٤: عبارة عن١٦العدد -٥
٦٣........................... ...................................... ............................................... ....................٦١، ورقم ١٦العددان الأوليان رقم -٦

٦٣................................ .......... ............................................... ................١١٤لعدد ٦١و١٦علاقة العددين -١
٦٤............. ............................ ............................... ............................... ............................... .................٣٣٦دد الإحكام في الع-٢
٦٤..................................... ............................................... ...................................... ............................... ٢٨٣الإحكام في العدد -٣
٦٤..... ........................................................... ............................... ............................... ........................١٢٨الإحكام في العدد -٤
٦٥............................ ............. ............................... ............................... ................... .............................٧١٩الإحكام في العدد -٥
٦٥.................................. ............................... ............................... ............................... .......................٨٦١الإحكام في العدد -٦

)٤(المبحث 
و مضاعفاته أعداد للآياتأ١٦العدد 

٦٦

ت في كل منها من مضاعفات العدد -  ٦٦............................. .......... ...........١٦خمس سور عدد الآ
ت القرءان-١ ٦٦................................ ............................................ ............................... ............................... ....قِسمة محكمة لعدد آ
٦٧................ .................... ............................... ............................... ...........................٥٦٦٠و ٥٧٦الإحكام في العددين -٢



١٧٢

٦٧....................... .......... ................................................... ............................................. الإحكام في مواقع ترتيب السور الخمس-٣
٦٨...................................... ............................... ............................... ............................... .............................٥٦٦٠الإحكام في العدد -٤
ن رقم -٥ ٦٨.................................. .......... ........................................... ...............في النصف الأول١٠، ورقم ٩السور
ن رقم -٦ ٦٨....................................... .................................................. ....................في النصف الثاني١٠، ورقم ٩السور
٦٩..................................................... ............................... ............................... ............................... .............................٤٥الإحكام في العدد -٧
٦٩.......................... ............................... ............................... ............................... .................الإحكام في سورتي الجاثية والتكاثر-٨
٧٠................................ ......................... ............................... ........................................ ......٤٥من عجائب الإحكام في العدد -٩

٧٠... ......................... ......................................... ............................... ..........................." ق "الإحكام في موقع ترتيب سورة -١٠
٧١............................ .. ......................................... ............................... ............................... .............................٦٢٣٦قِسمة رائعة للعدد -١١
٧٢.................. .......... .......... ...........في المصحفولى ، والأخيرة إحكام الترتيب في السور الست الأ-١٢

)٥(المبحث 
٦٦و١١و٦١و١٦الأعداد المركزية الأربعة

٧٨

٧٨............................................................................. ..................................... ............................... ...............................مجموع الأعداد الأربعة-١
٧٨................................. ........... ........................................................ ............................... ............................... .............................٧٢٢العدد -١
٨١........................... ............................... .......................................... ............................... ............................... .............................٢٢٧العدد -٢
٨٤........................ ............................... ............................................ ............................... ............................... .............................١٥٤العدد -٣

٨٦.................. ............................................................. ...............٦٦و ٦١و ١٦و ١١الأعداد الأولية الأربعة -٢
٨٦........................... ...................................... ............................... ............................... .............................١٥٤و ٥٣٠العددان -١
٨٨.................... ..................................................... ............................... ............٦١ورقم ١٦العددان الأوليان  رقم -٢
٨٩............................. .............. ............................... ............................... .......................................٦٦، ورقم ١١العددان رقم -٣

٨٩...................................................................... ............................... ............الأعداد الأربعة مواقع ترتيب لسور القرءان-٣
ت في السور -١ ٨٩................... .......... ................................٦٦و١١و٦١و١٦: مجموع أعداد الآ
٩٠................................................................................................. ...............٢٧٧و ١٥٤العلاقة بين العددين -٢
٩٠........................................................................................ .................................................... ................٥٩الإحكام في العدد -٣
٩١............................ ............................................................................. ..........................ت القرءانقِسمة محكمة لعدد آ-٤
٩١........................... .................................................. ............................... .........٢٧٧من مظاهر الإحكام في العدد-٥
٩١............................. ............................... ............................... ............................... ...........١٥٤و٢٧٧مجموع العددين -٦



١٧٣

٩٢..................................................... ............................... ............................... ............................... ...............١٨٣٣الإحكام في العدد -٤
٩٤............................. ........................................ ............................................ ............................... ....١٥٤و ٦٨٤مجموع العددين -٥
ت في سور القرءان -٦ ٩٦.... ........................ ......................................... ...........................الأعداد الأربعة أعداد للآ

٩٦................ ................................................ ............................... مواقع ترتيب٦٦و٦١و١٦ثلاثة الأعداد ال-١
٩٧..................................... ........................................... ............................... ...............................الأعداد الأربعة مواقع ترتيب-٢
ت ١١العدد -٣ ٩٨.. ............................ ............................... ............................... ............................... .............................عددٌ للآ
١٠٠.............. .......... .....................٦٦و٦١و١٦، والأعداد الثلاثة ١١ائعة بين العدد علاقة ر -٤

١٠١............................... ........................................ ............................... ..................بين الأعداد المستخدمة١١موقع العدد -٧
١٠١........................... .......... ........................١١و٧٧قِسمة محكمة للأعداد المستخدمة محوراها العددان -٨

)٦(المبحث 
٨إحكام الترتيب القرءاني في العدد 

١٠٣

١٠٣.......................................................................................................................................................................................................؟٨لماذا العدد - 
١٠٣........................................................................................................................................................................................؟١٢٨و ٧٥لماذا -٢
١٠٤.............................. ...............................................................................٦١١٨لصورة ٦١و١٨صفّ العددين -٣
ن رقم -٤ ١٠٤.... .............. .......... .....................................في النصف الثاني من القرءان١٦، ورقم ٨السور
١٠٥......................... ................ ............................... ............................... ............................... ..............................من روائع الترتيب القرءاني-٥
ت٨العدد -٦ ١٠٥.................................................... .................................. ............................... ............................... .............................عددٌ للآ

١٠٥............................... ......................................... ............................... ............................... .......مجموع تراتيب السور الخمس-١
االعلاقة بين مجموع تراتيب السور الخمس-٢ ١٠٦.................... .......... ..............................، وأعداد آ
ا-٣ ١٠٦..................... ......................................... ............................... ............................... .................مجموع تراتيبها ، وأعداد آ

١٠٦...... ........................... ......................................... ............................... ........................قِسمة سور النصف الثاني من القرءان-٧
ن رقم -٨ ١٠٧................................. .......... ........................ ............. .........................في نصفي القرءان١٦، ورقم ٨السور
١٠٨............................ ....................................................... ............................... ....٨من عجائب الترتيب القرءاني في العدد -٩

ت٨مضاعفات العدد -١٠ ١٠٨........................................ ............................... ............................... ............................... ..أعدادٌ للآ
ته-١١ ١١٠................................... ...... ............................... ......................................قِسمة رائعة لعدد سور القرءان، وعدد آ

)٧(المبحث 
بالأعداد المستخدمة أعداداً للآيات٦١و١٦علاقة العددين 

١١١

لأعداد المستخدمة -١ ١١١.................................... ............................... ................................................. ..............................ماذا نعني 
١١٢............................. ......................................... ............................... ....٦١و١٦عدد الأعداد المحصورة بين العددين -٢



١٧٤

١١٣........................... .......... ....................................... ...................٤٤د الأعداد المستخدمة من بين الأعداد الــ عد-٣
١١٣................................. ................................ ............................... ..الإحكام في عدد الأعداد غير المستخدمة-١
١١٣............................... .................................................... ............................... ..الإحكام في عدد الأعداد المستخدمة-٢

١١٥.. ..................................... ............................... ............................... ..................................................قِسمة الأعداد غير المستخدمة-٤
١١٦................................................................ ............................................... ............................... ............................... ٣٣الإحكام في العدد -٥
١١٦......................... .......... .................................................. .................المستخدمة٣٣قِسمة محكمة لعدد الأعداد الـ -٦
١١٩......................... .......... ................................................................... ............................... .....٧٧عداد المستخدمة الــ قِسمة الأ-٧

)٨(المبحث 
الإحكام في عدد آيات القرءان

١٢٣

١٢٣............................................... ............................... ............................... ............................... .....................النصف الأول من القرءان-١
١٢٣.................................................... ............................... .......................................... ............................... .......النصف الثاني من القرءان-٢
١٢٣......................... ....................................... ............................... ............................... ١١٣٢و ٥١٠٤الفرق بين العددين -٣
١٢٥....................................... ............................... ............................... ............................... .............................٥١٠٤الإحكام في العدد -٤
١٢٧........................................ ............................... ............................... ............................... ...........................١١٣٢الإحكام في العدد -٥
١٢٨....... .......................................................................... ............................... .........١٦٦١و ٦٢٣الإحكام في العددين -٦
١٢٩... ....................... ......................................... ............................الإحكام في مجموع تراتيب سور النصف الأول-٧
١٣٣................................. ................................. .............................نيالإحكام في مجموع تراتيب سور النصف ال-٨

)٩(المبحث 
سور القرءانمِن مظاهر الإحكام في - تطبيقات 

١٣٥

١٣٥.......................... .......... ..................................... ..........من مظاهر الإحكام في ترتيب سورتي الفاتحة والناس-١
١٣٦.............................. .......... .........................في النصف الأول١٦، ورقم ١الإحكام في السورتين رقم -٢
١٣٧.................. .......... ........................................في النصف الثاني١٦،ورقم ١الإحكام في السورتين رقم  -٣
١٣٩............................... .......... .............................................. ............................... ....٦١، ورقم ٦الإحكام في السورتين رقم -٤
١٤١...................................... ...................................... ............................... ...............١٦، ورقم ٦الإحكام في السورتين رقم -٥
١٤٤........................ ......................................................... ............................... ............................... الإحكام في ترتيب سورة الدخان-٦



١٧٥

١٤٨.. ............................... ......................................... .............................الإحكام في ترتيب سورتي الصافات والصف-٧
١٤٩........................... .......................... ............................... ............................... ........................الإحكام في ترتيب سورة الشورى-٨
١٥٠................................................................ ............................... ................الإحكام في ترتيب سورتي الشورى والنجم-٩

١٥٣................................. .................................................... ............................... ..الإحكام في ترتيب سورتي النجم والنصر-١٠
١٥٤............................ ................................ ............................... .........................الإحكام في ترتيب سورتي النحل والمزمل-١١
١٥٦................................ ......................................... ............................... .الإحكام في ترتيب سورتي السجدة والتغابن-١٢

)١٠(المبحث
من مظاهر الإحكام في آيات القرءان

١٥٨

١٥٨............................... .......... .............................................. ........١٦أول آية ، وآخر آية ، رقم ترتيب كل منهما -١
.......... .......... .......... ............................... ............................... ............................... ...............................١٦آخر آية رقم ترتيبها -١

...............

١٥٨

١٦٠.............................. ...................... ............................... ............................................... ..........................١٦أول آية رقم ترتيبها -٢
ت من اول آية رقمها -٣ خر آية رقمها١٦عدد الآ ١٦١.. ....................... ........١٦، وانتهاء 
ت السابقة للآية -٤ ١٦٢................ .......... ..............العلق١٦للآية البقرة، والتالية١٦عدد الآ
ت المحصورة بين الآيتين-٥ ١٦٢.............. .............................. ......................................... ............................... ...............عدد الآ

١٦٣.......................... .......... ............................................. ....................٦١آية رقم ترتيب كل منهما أول آية، وآخر-٢
١٦٣......... ............................. .... ..................................................... ............................... ...........................٦١أول آية رقم ترتيبها -١
١٦٣................. ................. ............................... ............................... ............................... ............................٦١آخر آية رقم ترتيبها -٢

١٦٤............................. .......... ................................ الإسراء٨٨من مظاهر الإحكام في ترتيب آية التحدي -٣
١٦٦................................. .......... ................................ ............................... ........سورة النور٤الإحكام في ترتيب الآية رقم -٤

١٦٨..... ................... ............................... ....................................................................................................................................................... ...الخاتمة  
١٦٩.... ............................... ............................... .................................... ...........................................................................فهرس الجداول 

١٧٠.............. ............................... ....................................... ............................... ............................... ............................... .....................................الفهرس
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